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  :راهنمايي

 پاسـخ  و بخوانيـد  دقـت  بـه  را هـا  متن از يك هر. است آمده مجزا طور به متن دو بخش، اين در

 پيدا كرد، استنباط يا استنتاج متن از توان مي آنچه به توجه با است، آمده آن زير در كه را سوالاتي

  .  در پاسخنامه درج كنيدرا سوال هر جواب و كنيد
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 و رسمي ساختار و روزانه كار انجام هاي شيوه اداره، تجهيزات و توليد در رايانه گسترده كاربرد
 وحـدت  و بيـشتر  همـاهنگي  بـه  نيـاز  رايانه تكنولوژي. است داده تغيير را ها سازمان غيررسمي
. اسـت  آورده وجود به ،دارد جديد مراتب سلسله توسعه به نياز كه را سازمان بنيادي واحدهاي
 و مطلـق  غيرمفيـد،  سـازماني  كارآيي و وري بهره براي است ممكن قديمي مراتب سلسله انواع
 در مهندسـي  كاركنـان  بـود،  شـده  اي رايانـه  آن عمليـات  كه كارخانه يك در. باشد مضر حتي
 بودند، هنداشت آن با مستقيم تماس حال به تا كه واحدي بازاريابي، قسمت به مجدد دهي سازمان
 توسـعه  و) بازاريـابي  (مشتريان نيازهاي ميان كه داشت وجود تغيير براي ضرورت. شدند منتقل

 بـه  نيل براي سازماني ساختار در تجديدنظر. شود ايجاد هماهنگي) مهندسي (جديد محصولات
 نمودارهـاي . دارد نيـاز  كـاري  هاي تيم و ها كميته زياد، شغلي وظايف به مطلوب عملي وحدت

 براي سازماني هاي قسمت و سطوح واقعي، كاري يهاواحد مبناي بر بايد سازماني) هاي رتچا(
  .گردند ترسيم مجددا مستقيم ارتباطي خطوط برقراري

 اطلاعات ورود مقررات .شوند رسمي كار هاي روش وسيعي طور به كه دارد نياز اين به رايانه تكنولوژي  

  .دهند نمي كاركنان ميان را انحراف و تمايز هيچ اجازه ها نآ .باشد دقيق بايد رايانه هاي فايل به
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 كـاهش  كـار  دهـي  سـازمان  و دهـي  ساخت در را فردگرايي هاي فرصت رسمي، هاي روش اين
 هميـشه  تغييـر  مـسير  اگرچه دهد، مي تغيير را گيري تصميم اختيار تمركز همچنين رايانه. دهد مي

 در بالا تمركز به عملاً كارخانه يك يا و اداره يك شدن ماشيني قعموا بسياري در. نيست واضح
 در و گـردد  مـي  منحـصر  سـازمان  نمودار در محدودي سطوح به و گردد مي منجر گيري تصميم
 در گيـري  تـصميم  با رابطه در كاركنان به زيادي اختيار و گردد مي تمركز عدم به منجر مواردي
 رايانـه  اپراتورهـاي  اسـت  ممكـن  مشاغل از بعضي براي. دهد مي تلويزيون نمايش صفحه برابر

 فني مهندسي ـ گروه 1390سال 

  درك مطلب: بخش اول
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 از قـدرت  انتقـال  ايـن . باشـند  داشـته  سرپرستانشان از بيشتري دانش كارخانه تجهيزات درباره

 ناقـصي  فهم از را مديران و شده سنتي كاري رابطه قطع به منجر تواند مي كاركنان به سرپرستان
  .سازد رها شود، مي اداره كنند مي فرض كه كار از
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 جـاي  بـه . دهـد  مـي  تغييـر  را جمعـي  هاي گيري تصميم براي ملاقات هاي روش همچنين رايانه
 اغلـب  كننـد،  مـي  بحـث  تصميمي درباره و نشسته ميز پشت كه كاركنان از گروهي از پرسيدن
 كننـدگان  مـشاركت . كننـد  مـي  فراهم رايانه طريق از تعامل و الكترونيكي هاي ملاقات ها سازمان
 نقـل  مـدارك . كننـد  مي ابراز همديگر كار با رابطه در نام بدون و همزمان طور به را خود عقايد
 و پلاسـتيك  هـاي  شـركت  هـا،  بانـك  اي، زنجيـره  هـاي  هتل چون گوناگون هاي سازمان از شده

. دهستن آفرين استرس كمتر و كوتاه الكترونيكي، هاي ملاقات كه دهد مي نشان هواپيما سازندگان
 زمـان  رايانه در كاركنان كه اين براي و انتخاب را جلسه صورت از موضوع يك قادرند رهبران
 كه دهند مي نشان ها گزارش. كنند هدايت را ها آن نشوند، خارج موضوع از و ندهند دست از را

 هـاي  ملاقـات  در ملاحظـه  قابل طور به ـ گروه توسط عقايد تعميم ـ الكترونيكي فكري طوفان
  .يابد مي بهبود رونيكالكت
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 طوفان وري بهره و بودن مفيد كانادا و امريكا در ليسانس دوره دانشجويان با آزمايشگاهي تحقيق
 هـا  گـروه  ايـن  كه آمد دست به. كند مي تأييد نفر 12 از بيش هاي گروه در را الكترونيكي فكري
 ـ تـا  دادند تعميم را بالا كيفيت با همسو عقايد  اعـضاي . سـنتي  رودرروي كوچـك  هـاي  روهگ
 هنگامي تا هستند خشنود بيشتر فرآيند از كه نمودند گزارش الكترونيكي فكري طوفان هاي گروه
 قـدرت  و سـنتي  ارتبـاط  خطـوط  قطع وسيله به تواند مي ايانه ر .بودند سنتي هاي گروه عضو كه
 دفتـري  كاركنان كه هايي ازمانس در مثال، براي. گردد ها سازمان رسمي ساختمان در تغيير سبب
 مربوط و شخصي موضوعات درباره سادگي به و آزادانه ها آن هستند، پهلو پهلوبه ميزهاي داراي
 كاركنـان  انـد،  شـده  ماشـيني  مـشاغلي  چنين كه هايي سازمان در. كنند مي برقرار ارتباط كار، به

  .شوند منع بودن هم با و كردن صحبت از كه نحوي به شوند مي جدا ها پارتيشن وسيله به معمولاً
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 هايي راه كاركنان چه اگر. دهد مي كاهش را گروهي انسجام شخصي، تعامل براي فرصت كاهش
 فاقـد  روش ايـن  ولـي  كننـد،  اسـتفاده  شخـصي  رابطه برقراري براي ها رايانه از كه يابند مي را

 در را پيامي معمول طور به ها مانساز از بعضي. باشد مي رو روبه تماس بودن محرمانه و نزديكي
 شخـصي  روابـط  تـرويج  بـراي  كه روشي دهند، مي نشان خود داخلي الكترونيكي پست سيستم
  .گيرد مي قرار استفاده مورد گروهي انسجام بقاي براي لزوم مورد

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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 و آمريكـا  در آزمايـشگاهي  تحقيق از حاصله نتيجه شود، فرض صحيح اگر زير، موارد از يك كدام ـ1
  كند؟ مي تقويت را، الكترونيكي فكري طوفان مزيت درباره اناداك
 نظـر  تبادل هم با رايانه طريق از كه كاركناني است داده نشان حسابداري مؤسسه يك در مطالعه يك) 1

  .نمودند تفسير يكسان را سازماني وقايع داشتند،
 كـه  هنگامي داد نشان سنگ زغال انمعدنچي از گروه 26 از ماه 15 از بيشتر در گرفته انجام مشاهدات )2

  .كند نمي تغيير وري بهره كنند، مي تغيير متناوبا گروه اعضاي
 كاركنان بين چنداني ارتباط كه اين وجود با دهد مي نشان تجاري بزرگ شركت يك در تحقيق يك نتايج )3

  .است يكسان ها آن تعطيلات گذران محل و پوشيدن لباس سبك ندارد، وجود مختلف هاي بخش
 هـا  گـروه  اعـضاي  كـه  گرديـد  ثابت مغازه، فروشندگان بخش يك كاري گروه 26 از بررسي يك در )4

 احـساس  گروه، اعضاي معتقدند زيرا دارند، نگاه مخفي كارشان درباره را احساسشان تا دارند تمايل
  .ندارند كارشان درباره مشابه

  دهد؟ مي نشان خوبي به را فوق متن اطلاعاتي ساختار زير، موارد از يك كدام ـ2
  .است شده ارائه هايي مثال مواردي در و گرفته قرار بحث مورد سازمان ساختار در رايانه كاربرد تأثيرات) 1
 برتـري  بـه  كـه  آن بـدون  پردازد، مي اداره تجهيزات و توليد مدرن و سنتي هاي روش مقايسه به متن )2

  .باشد داشته اي اشاره ديگري بر يكي
 هـاي  شـيوه  از هـايي  مثال ادامه، در و شود مي تعريف سازمان ساختار در رايانه كاربرد مفهوم ابتدا در )3

  .شود مي ارائه ها سازمان در تكنولوژي اين كاربرد موفق
 و پردازد مي ها سازمان رسمي ساختار در رايانه تكنولوژي از استفاده مضرات و فوايد بيان به نويسنده )4

  .است مفيد باشد، مضر كه آن از بيشتر ها سازمان در رايانه دكاربر كه گيرد مي نتيجه

  است؟ كدام كانادا، و آمريكا در آزمايشگاهي تحقيق يك نتايج به كردن اشاره از متن نويسنده هدف ـ3
  جمعي هاي گيري تصميم براي سنتي ملاقات هاي روش بودن غيركارآمد به اشاره) 1
  گروهي كارهاي در الكترونيكي فكري طوفان از استفاده به كارشناسي دوره دانشجويان ترغيب )2
 بـراي  مـدلي  عنـوان  به ها، دانشگاه در الكترونيكي فكري طوفان كارگيري به روش از نمونه يك ارائه )3

  ها سازمان در جمعي هاي گيري تصميم در استفاده
 به نسبت الكترونيكي هاي ملاقات در گروه توسط عقايد تعميم برتري دادن نشان براي مثال يك ارائه )4

  سنتي رودرروي هاي گروه در فكري طوفان

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  كند؟ مي كامل را زير عبارت زير، موارد از يك كدام ـ4
  »؟ ..........را گيري تصميم اختيار تمركز رايانه از استفاده نويسنده، نظر از«

         .I كند مي بيشتر موارد اغلب در.  
         .II دهد مي كاهش سپس و افزايش مشخص جهت در كارخانه يا دارها شرايط به توجه با.  
         .III گرداند مي سازماني ساختار در محدودي سطوح به منحصر موارد، بسياري در.  
  II وIII  4(  I وIII  3(  I  فقط )I  2  فقط) 1

  كند؟ مي اشاره سازماني ساختار در رايانه كاربرد تأثيرات از يك كدام به متن، نويسنده ـ5
     .I براي اند نداشته ها آن با مستقيم تماس حال به تا كه سازمان از واحدهايي به كاركنان انتقال   
  سازماني كارآيي و وري بهره     
     .II جمعي هاي گيري تصميم براي ملاقات شكل در تغيير ايجاد  
     .III كاركنان ميان شخصي روابط ترويج براي فرصت كاهش  

  III و II وIII  4(  I      وII  3(  I      و I 2( I فقط) 1
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 كـاربر  آن در كـه  اسـت  مناسـب  مجازي محيط يك ايجاد مجازي كاري ماشين براي قدم اولين
 در را خـود  بتوانـد  واقع در و كند كاري ماشين را اي قطعه كند، كار تراش دستگاه يك با بتواند
 توسـط  امكانـاتي  و فـضا  چنين ايجاد. كند احساس كاري ماشين ارگاهك يك چون محيطي يك
 هـاي  نويسي برنامه و كاري محيط ايجاد و ها سازي مدل اما شود مي انجام كامپيوتري افزارهاي نرم
 دانيـد  مـي  كه گونه همان. شود اجرا و طراحي معمولي گرافيكي افزار نرم يك در تواند نمي لازم
 قابـل  زمـان  فريم هر پردازش براي ،Maya، Blender 3DMAX چون كيگرافي افزارهايي نرم در

 محـيط  چـون  بايد است، آن رويت حالت در كاربر كه مجازي محيط اما شود مي مصرف دركي
 منتظر جزيي تغيير هر براي كه اين نه كند، نگاه سو هر بر بتواند و باشد كاربر دسترس در واقعي
 Real Time صـورت  به كه است گرافيكي موتورهاي از دهاستفا حل، راه. بماند تصوير پردازش
 بـه  بـسته  و شـود  مي انجام كامپيوتر گرافيكي كارت توسط تصاوير پردازش كار. شوند مي اجرا
 در مجـازي  محـيط  از ثانيـه  در فـريم  70 از بيش توان مي اجرايي، برنامه سنگيني و افزار سخت
 معمـولي  تحرك با هاي محيط براي ثانيه بر ريمف 60 تا 50 پردازش با حقيقت، در. داشت اختيار
 از كمتـر  بـسيار  فـريم  هر پردازش زمان كه زيرا. ديد خواهد را اي يكپارچه و نرم تصوير كاربر
 البته. شود مي گفته Real Time گرافيكي موتورهاي گونه اين به نتيجه در است انسان درك زمان
 است تر پايين مراتب به برده نام گرافيكي هاي مهبرنا به نسبت موتورها گونه اين گرافيكي كيفيت

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  .داشت انتظار آن از قبولي قابل هاي گرافيك توان مي كار هنرمندانه انجام و زمان صرف با اما
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 از اسـتفاده ) الـف : از عبارتنـد  كـه  دارد وجـود  روش سـه  ،Real Time هاي محيط ايجاد براي
 وجـود  بـا  توانـد  مـي  كه است روشي تنها كدها اين حقيقت در: DirectX وOpenGL  كدهاي
 لازم هـاي  فرمـان  و كند برقرار ارتباط) گرافيكي كارت (سيستم افزار سخت با مستقيما هايي رابط
 پـردازش  تـا  كنـد  معرفي آن به را ديگر اجزاي و شده ايجاد بعدي سه هاي مدل و كند صادر را

 هـاي  روش. دارد احتياج زيادي تجربه به و است مشكل بسيار شرو اين البته. شود آغاز تصوير
 تـر  راحت كنندگان استفاده براي را كار اما كنند مي استفاده روش اين از اي گونه به كدام هر ديگر
 ندارنـد  نيـز  زيـادي  حجم كه گرافيكي موتورهاي اين: آماده موتورهاي از استفاده) ب اند؛ كرده
 بـسيار  هـا  آن با كار شروع. هستند نيز خوبي هاي كيفيت داراي و ستنده موثر زمينه اين در بسيار
 بـالا  بـسيار  نيـز  افزارهـا  نرم اين قيمت. است مشكل ها آن با تخصصي كارهاي اما است تر آسان
 ايـن : SDK صـورت  بـه  موتورهاي) ج نيست؛ عموم اختيار در راحتي به ها آن بيشتر و باشد مي

 DirectX و OpenGL كدهاي از ها آن با كار كه هستند تري تهپيشرف كدهاي حقيقت در موتورها
 علاوه حالت اين در كه شوند اضافه نويسي برنامه هاي زبان به قادرند موتورها اين. است تر ساده
 خواهيم اختيار در نيز را نويسي برنامه زبان يك قدرت ،Real Time هاي محيط ايجاد امكانات بر

  .داشت
 

  دهد؟ مي نشان را اول پاراگراف اطلاعات ساختار بهتري شكل به مورد، كدام ـ6
  .شود مي داده توضيح آن بر غلبه راه و مطرح معضلي) 1
  .شود مي داده توضيح گرافيكي موتور نوعي كاركرد و ساخت نحوه )2
  .گردد مي مقايسه گرافيكي جديد برنامه يك با سنتي گرافيكي هاي برنامه )3
  .گردد مي مطرح آن، كارايي ارتقاي در كامپيوتر نقش و معرفي كاري حوزه يك )4

  طلبد؟ مي را بالاتري تجربه مورد، كدام از استفاده متن، طبق بر ـ7
  DirectX و  OpenGLكدهاي )Real Time  2      گرافيكي موتورهاي) 1
  آماده موتورهاي )SDK  4      صورت به موتورهاي )3

  كند؟ مي صدق ،Maya چون افزاري نرم خصوص در مورد، كدام ـ8
  .گيرد مي قرار استفاده مورد گرافيكي هاي برنامه با همراه كه دهد مي جواب وقتي) 1
  .است كرده انسان درك زمان از كمتر خيلي را فريم هر پردازش زمان )2
  .كند نگاه سو هر به بتواند كاربر كه شود مي باعث )3
  .دهد نمي قرار كاربر اختيار در واقعي محيطي )4

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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   ............ .كرد پردازش  را ثانيه در فريم 70 بتوان كه زماني ـ9
  .شويم مي نزديك انسان درك زمان به) 1
  .رسد مي خود كيفيت اوج به حاصله گرافيك )2
  .آيد مي دست به قبولي قابل و يكپارچه تصوير )3
  .گردد مي معمول از تندتر تصوير، در اجزا حركت شتاب )4

  نيست؟ صحيح ،Real Time هاي محيط به مربوط روش سه بارهدر مورد، كدام ـ10
     .I صورت به موتورهاي در SDK موتورهـا  ايـن  ولـي  نيـست،  ديگر موارد از تر ساده كار چه اگر 

  .شوند اضافه نويسي برنامه هاي زبان به توانند مي
     .II يابند دسترسي آماده موتورهاي به توانند نمي راحتي به كاربرها.  
     .III كنند مي عمل يكديگر از مستقل روش سه.  

  III و II  4( I، II      وIII  3(  I      وIII  2(  I      فقط) 1
  
  
  

  :راهنمايي
 و عددي استعداد كمي، هاي مقايسه شامل كمي، سوالات مختلف انواع از استعداد، آزمون از بخش اين

  .است شده تشكيل ... و مسأله حل رياضياتي،
 اسـاس  بـر  را سـوال  هـر  آزمون، از بخش اين سوالات نوع بودن متفاوت خاطر به باشيد داشته جهتو 

  .دهيد پاسخ است، آمده سوال دسته هر ابتداي در كه اي ويژه دستورالعمل
 

 و» الـف  «سـتون  در يكـي  هـستند،  كميت يا مقدار دو شامل ،14 تا 11 سوالات از كدام هر: راهنمايي
 پاسـخ  زير، دستورالعمل به توجه با و كنيد مقايسه يكديگر با را ستون دو مقادير. »ب «ستون در ديگري
  :كنيد درج خود، پاسخنامه در را صحيح

  .بنويسيد را 1شماره  پاسخنامه در است، بزرگتر» الف «ستون مقدار اگر �
  .بنويسيد را 2شماره  پاسخنامه در است، بزرگتر» ب «ستون مقدار اگر �
  .بنويسيد را 3شماره  پاسخنامه در هستند، برابر هم با ستون دو مقادير اگر �
» ب «و» الـف  «سـتون  دو مقـادير  بـين  را اي رابطه نتوان سوال، در شده داده اطلاعات اساس بر اگر �

  .بنويسيد را 4شماره  پاسخنامه در نمود، تعيين

   كميتي :دوم بخش 

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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 ـ سـه . دارد قـرار  BC ضـلع  وسط E كه دهد مي نشان را مربعي زير، شكل ـ11  بـا  و همزمـان  ودروخ
 مسيرها. گردند بازمي نقطه آن به مسيري طي از پس و حركت به شروع A نقطه از برابر هاي سرعت
  .AED مثلث محيط ،ABD مثلث محيط مربع، محيط: از عبارتند

  »ب «ستون    »الف «ستون
 كه  خودروييدومين تأخير
به  نسبت رسد  ميAبه

  خودرو اولين
  

 سومين تأخير نصف
 رسد مي A به كه خودرويي
  خودرو دومين به نسبت

  
  c7b=4a=3 كه طوري به باشند مي مثبت و ناصفر صحيحِ عدد سه c و a، b ـ12

  »ب «ستون    »الف «ستون
  براي مقدار كمترين

a+b+c  
  61  

 

 و اسـت  گرفتـه  قرار مختصات محورهاي روي قطرشان كه دهد مي نشان را دايره نيم دو زير، شكل ـ13
  .است ديگري قطر رابرب يكي شعاع

  
  
  
  

 

  »ب «ستون    »الف «ستون
  Y دار سايه ناحيه مساحت    X دار  سايهناحيه مساحت

 

 آن، سـوم  ثلـث  و نفـر  6 توسـط  زمين اين دوم ثلث نفر، 3 توسط كشاورزي زمين يك اول ثلث ـ14
  .كنند مي كار ثابت طور به و اندازه يك به كارگرها همه. شود مي درو نفر 4 توسط

  »ب «ستون    »الف «نستو
 درو براي شده سپري زمان
 اين نخست ثلث دو شدن

  زمين
  

 براي سپري شده زمان نصف
 اين آخر ثلث شدن دو درو

  زمين

C E

D A

B

L
X

Yفرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  :راهنمايي
 آن به و بخوانيد دقت به را سوالات. گيرد مي قرار سنجش مورد شما تحليلي توانايي بخش، اين در
  .دهيد پاسخ

 دقيقه 20 از بعد و آن شير سه ،12 ساعت رأس. باشد مي تخليه شير چهار يدارا آب، از پر مخزني ـ15
 سـاعت  رأس در و شـده  بسته شيرها از تا دو 12: 40 ساعت رأس اگر. شود مي باز نيز چهارم شير
 تخليـه  12: 45 و 12: 15 سـاعات  بين مخزن آب از درصد چند تقريبا شود، تخليه كاملاً مخزن 13
  است؟ شده

1 (75/43   2( 50   3( 33/58   4( 11/61  

 ايـم  كـرده  تقسيم طوري) بزرگ و متوسط كوچك، (مثلث سه به قيچي با را شكل مربع ايمقو يك ـ16
 دربـاره  زير موارد از يك كدام. است شده كوچك مثلث مساحت برابر 3 متوسط مثلث مساحت كه

  باشد؟ مي صحيح متوسط مثلث مساحت به بزرگ مثلث مساحت نسبت

  . دارد بستگي مربع تمساح به) 1
  .است متغير ولي ندارد بستگي مربع مساحت به )2
    . باشد مي 4 برابر )3

3 برابر )4

4
  .باشد مي 

 بـه  B شـهر  از ديگـري  و B شـهر  سمت به A شهر از يكي ثابت، سرعت با و همزمان خودرو دو ـ17
 از كـه  خودرويي. كنند مي حركت به شروع ت،نخس خودروي برابر دو سرعتي با اما A شهر سمت

1 طي از پس افتاده، راه A شهر
4
 خـود  قبلـي  سـرعت  با بلافاصله و كرده توقف ساعت نيم مسير، 

1 طـي  از پس كرده، حركت B شهر از كه خودرويي همچنين. كند مي حركت
3
 دقيقـه  45 مـسير،  

 نقطـه  در دقيقـا  خـودرو  دو ايـن  اگر. كند مي حركت خود قبلي سرعت با بلافاصله و ردهك توقف
 مـوارد  از يـك  كدام دهند، مسير ادامه توقف بدون مقصد تا و كنند عبور يكديگر از شهر دو مابين
  است؟ صحيح زير،

 خود صدمق به زودتر دقيقه 15 ديگر، خودروي به نسبت است كرده حركت B شهر از كه خودرويي) 1
  .رسد مي

 خود مقصد به زودتر دقيقه 30 ديگر، خودروي به نسبت است كرده حركت B شهر از كه خودرويي )2
  .رسد مي

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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 خود مقصد به زودتر دقيقه 45 ديگر، خودروي به نسبت است كرده حركت B شهر از كه خودرويي )3
  .رسد مي

  .رسند مي مقصد به همزمان خودرو، دو )4

 تايـپ  كـار  سـاعت  2 بـرادرش  اگـر . كند مي تايپ را A4 برگه صفحه 16 اعت،س 3 هر در مريم ـ18
 مـدت  چـه  در را A4 برگ صفحه 44 هم با نفر دو اين دهد، انجام دقيقه 45 در بتواند را خواهرش
  كنند؟ مي تايپ

1 (3
1
4

32 )2     ساعت
4

   ساعت

3( 12
2

1 )4     ساعت
2
4

  ساعت

 وزنـه  يـك  دومـي،  بـا  كيلويي، يك حداكثر وزنه يك اولي، با ترتيب به كه متري يك زنجير پنج ـ19
 در كـرد،  بلنـد  زمـين  از توان مي كيلويي پنج حداكثر وزنه يك پنجمي با و ... كيلويي، دو حداكثر
 قـسمت  چهـار  بـه  را زنجيرهـا  از يكـي  بايـد  متري، 25/1 زنجير چهار ساختن براي. داريم اختيار
 حداكثر زنجير، چهار اين وسيله به مجموع در. كنيم متصل زنجيرها ديگر انتهاي به و تقسيم مساوي
  كرد؟ بلند زمين از توان مي را وزنه كيلوگرم چند

1 (15     2( 14   
3( 10     4( 9  

= و واحد 1 لعض به مربعي ABCD چهارضلعي زير، شكل در ـ20 °60αααα از كه مربعي قطر. باشد مي 
  است؟ كدام است، شده تشكيل بزرگ مربع داخل در خطوط، برخورد

 

1 (−5 1

2

  2( +5 1

2

  

 

3( +3 1

2

  4( −3 1

2

  

 

 

A B

CD

a
a

a
a

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  :راهنمايي
 آن به و بخوانيد دقت به را سوالات. گيرد مي قرار سنجش مورد شما تحليلي توانايي بخش، اين در
  .دهيد پاسخ

  

  

  

  .دهيد پاسخ 25 تا 21 سوالات به زير، اطلاعات به توجه با: راهنمايي     
  

 ـ بـه  كه را خود فلسفي كتاب يك و مذهبي كتاب 2 داستاني، كتاب 3 است قرار شخصي  ،A ، Bامياس
C، D،E ، و F دو داراي كـه  زير شكل به اي قفسه در ،)كتاب نوع ترتيب به لزوماً نه (اند شده نامگذاري 

  :است مواجه زير، هاي محدوديت با ها كتاب چيدن براي وي. بچيند است، تايي 3 رديف
  .بگيرند قرار مشترك رديف يك در نبايد داستاني هاي كتاب ����
  .بگيرد قرار بايد مذهبي كتاب يك و B كتاب نبي ،C كتاب ����
  .بگيرد قرار  Fكتاب زيرِ بايد دقيقا ،A كتاب ����
  

 

 كتاب كدام ،D كتاب زيرِ رديف در دقيقا باشند، فلسفي و مذهبي ترتيب به ،F و E هاي كتاب اگر ـ21
  دارد؟ قرار
1 (B  2( C  3( مذهبي )4   داستاني  

 مشخص توان مي را كتاب چند نوع بگيرند، قرار داستاني كتاب ود زير دقيقا مذهبي، كتاب دو اگر ـ22
  كرد؟

1 (1   2( 2   3( 3   4( 4  

 مـورد،  كـدام  بگيرد، قرار E كتاب كنارِ و فلسفي كتاب بالاي دقيقا مذهبي، هاي كتاب از يكي اگر ـ23
  است؟ صحيح لزوما ،C كتاب درباره

  .دارد قرار مذهبي كتاب كنارِ) 1
  .دارد قرار انيداست كتاب زيرِ )2
  .دارد قرار مذهبي و فلسفي هاي كتاب بين )3
  .دارد قرار مذهبي و داستاني هاي كتاب بين )4

  كدامند؟ مذهبي هاي كتاب بگيرد، قرار مذهبي هاي كتاب از يكي زيرِ ، E اگر ـ24
1 (B و      F    2( C و F  
3( C و      B    4( كرد تعيين توان نمي قطع طور به.  

      

      

   تحليلي :سوم بخش 

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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 زيـر  مـوارد  از يـك  كدام بگيرد، قرار فلسفي كتاب و D كتاب بين مذهبي هاي كتاب از ييك اگر ـ25
  ؟نيست صحيح

  .هستند يكديگر مجاور ،F و E هاي كتاب) 1
  .ندارد قرار داستاني كتاب كنارِ فلسفي، كتاب )2
  .دارند قرار هم كنار داستاني، هاي كتاب از تا دو )3
  .دارد قرار C كتاب كنارِ داستاني، هاي كتاب از يكي )4

 

  .دهيد پاسخ 30 تا 26 سوالات به زير، اطلاعات به توجه با: راهنمايي

 
 بـه  لزومـا  نـه  (اي نقـره  و دودي مشكي، سفيد، هاي رنگ با پاترول و پيكان پرايد، پژو، خودروي چهار
  :اند شده پارك شكل، مطابق پاركينگي در زير، قوانين رعايت با) ترتيب

  .است شده پارك مشكي خودروي و پژو بين يقادق سفيد خودروي ����
  .اند شده پارك هم كنار پيكان، و دودي خودروي ����
  .نيست سفيد پاترول، رنگ ����

 
 
 

 صـورت،  ايـن  در اي، نقره نه و باشد سفيد نه اند، شده پارك 2P و 1P در كه خودروهايي رنگ اگر ـ26
  است؟ شده پارك كجا پرايد

1 (1     P  2( 2     P  3( 3     P  4( 4P  

  است؟ كدام پژو رنگ باشند، شده پارك يكديگر كنار اي، نقره و دودي خودروهاي اگر ـ27
  مشكي )4   سفيد )3  دودي )2   اي نقره) 1

  است؟ شده پارك پاترول كنار خودرو، كدام باشد، مشكي رنگ به پيكان، خودروي اگر ـ28
  دودي خودروي )2     سفيد خودروي) 1
  پيكان )4     پرايد )3

  ؟اند نشده پارك يكديگر كنار زير، خودروي دو كدام باشد، شده پارك 2P در پاترول اگر ـ29
  مشكي خودروي و پرايد )2   مشكي خودروي و پيكان) 1
  پاترول و پيكان )4   سفيد خودروي و پرايد )3

  باشد؟ شده پارك 4P در تواند نمي خودرو كدام باشد، شده پارك 1P در مشكي خودروي اگر ـ30
  اي نقره خودروي )2     دودي خودروي) 1
  پاترول )4     پرايد )3
  

P
1

P
2

P
3

P
4

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  :راهنمايي
 تـا  31 سوالات از يك هر. شود مي شامل را تجسمي نوع از سوالاتي استعداد، آزمون از بخش اين
  . علامت بزنيد خود پاسخنامه در را كدام هر جواب و نموده بررسي دقت به را 40

 

 در رونـد  همـان  بـا  تغييـرات  باشـد  قرار اگر. كند مي تغيير مرحله سه در طرح يك زير، شكل در ـ31
 صـورت  كـدام  بـه  نهايـت  در دوم رديـف  طـرح  شود، اعمال نيز دوم رديف طرح در اول رديف

  آمد؟ درخواهد

A B

C D

A
B

C
D

A
B

C
D

پس /0 /نهجام هر سه مرحله فوق?

A

B

C

D

 

          
   )          1(  )               2(              )    3(  )               4(  
 چـپ  از الگوهـا  بين ارتباط تا شود داده قرار بايد الگو كدام سوال، علامت ايج به زير، شكل در ـ32

  شود؟ حفظ راست به

?
 

           
  )          1(  )               2(  )               3(  )               4(  

  تجسمي: چهارمبخش 

? 

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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 شـكل  بـه  توجه با. است شده ارائه كوچك مكعب 64 از متشكل بزرگ مكعب يك زير، شكل در ـ33
 هـر  از تـا  كنـيم  خـارج  بايـد  بزرگ مكعب داخل از را كوچك مكعب چند حداقل راست، سمت
 مكعـب  اگـر  ديگـر،  عبـارتي  بـه . ديد را آن پشت بتوان بزرگ، مكعب سطح در شده خالي فضاي
 را كوچـك  هـاي  مكعـب  رديـف،  آن انتهاي تا بايد برداريم، بزرگ مكعب سطح روي از كوچكي
 نـشان  را تعـداد  اين ،)4 تا 1 (زير موارد از يك كدام. باشد پيدا رگبز مكعب طرف آن تا برداريم
  دهد؟ مي
1 (16  
2( 17  
3( 18  
4( 19  
  

 
 

 تواننـد  مي كه چپ سمت ماكت سه چسباندن هم به از راست سمت ماكت اول، رديف تساوي در ـ34
 ماكـت  مكدا سوال، علامت جاي به دوم، رديف در. است شده ساخته شوند، خوابانده يا چرخانده

  شود؟ برقرار تساوي تا دهيم قرار را
 

+ + =

  
 

=++ ?

  
 

                     
)              1(  )                2(  )            3(  )         4(  

فرهنگ
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 و روبـرو  بـالا،  (جهت سه از اگر مقابل، شكل در ـ35
 ،4 تـا  1 موارد از يك كدام كنيم، نگاه آن به) پهلو
 فـوق  هاي جهت از يكي در آن، شده رويت الگوي
  باشد؟ تواند مي

 
 
 

 

          
)             1(  )               2(  )              3(  )               4(  

 تـساوي  در موجود ارتباط تا شود داده قرار بايد الگو كدام سوال، علامت جاي به مقابل، شكل در ـ36
  باشد؟ اربرقر نيز پايين رديفِ تساوي در بالا، رديفِ

+ =

+ = ؟
  

 

             
          )    1(                    )2(                      )      3(            )        4(  
 داده قـرار  بايد الگو كدام سوال، علامت جاي به. است برقرار خاصي ارتباط زير، هاي تساوي بين ـ37
  كند؟ پيروي ارتباط اين از نيز آخر تساوي تا شود

+ = + = + = ?

  

           
        )1 (                  )2(                  )3(                  )4 (  

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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. كنـيم  مـي  آميـزي  رنگ زير، شكل به را آن روي و بريده را است سفيد كاملاً آن پشتِ كه مقوايي ـ38
 آن، سـفيدِ  قـسمت  و داده مكعب يك تشكيل كه زنيم مي تا طوري ها چين خط از را مقوا اين سپس
 شده ساخته مكعب از صحيحي نماي تواند نمي ،4 تا 1 موارد از يك كدام. بگيرد قرار مكعب داخل
  باشد؟

 

)1(    
  

)2(   
 

  
)3(   

 
 

)4(   
  

 اسـت  قـرار  پايين ماكت. اند شده سوراخ نقاط برخي از كه دهد مي نشان را ماكت دو ،زير هاي شكل ـ39
 وجـه  دو در كه) بخوابد (بگيرد قرار بالا ماكت روي طوري ،)شود نمي ديده كه وجهي (پشت وجه از

 از يكـي  كـه  (حالـت  چهار به اتفاق اين. بچسبد بالا ماكت داخلي وجه دو به دقيقا آن، كناري نازكِ
 در پايين، ماكتِ گوشه كدام. بدهد رخ تواند مي) بگيرد قرار فلش محل در D و A، B، C گوشه چهار
  ؟ديد نتوان را آن ديگر طرف نهايي، ماكتِ طرفِ يك از كه يطور به بگيرد، قرار فلش محل

 

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

1 (      A  2( B  3(      C  4( D  

A

B

C

D
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 کتابخانه   انتشارات 





  استعداد تحصيلي) نيمه متمركز(هاي دكتري  مجموعه سؤالات آزمون ورودي دوره

 

18

 به و جدا آن از كه است راست سمت مستطيلِ مكعب از قسمتي مورد، كدام زير، شكل به توجه با ـ40
  است؟ شده خوابانده پشت به خود هاي وجه از يكي

 

? +

  
 

     
    )    1      ()                                           2 (  

 

     
      )    3 (  )                             4 (

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 





  
  
  
  

 

  متن اول
 

  : خلاصه متن
هاي انجام كار روزانه و ساختار رسمي و غيررسمي           ها، شيوه   كاربرد گسترده رايانه در سازمان     :پاراگراف اول 

هـاي    ها و تـيم     به هماهنگي بيشتر و وحدت واحدهاي بنيادي سازمان، تشكيل كميته         نياز  . را تغيير داده است   
  . كاري و برقراري خطوط ارتباطي مستقيم از ضروريات ساختارهاي سازماني جديد است

. هاي كـار، رسـمي شـوند        تكنولوژي رايانه به اين نياز دارد كه به طور وسيعي روش           : و سوم  پاراگراف دوم 
ري و قطع رابطه كـار  گي هاي فردگرايي، تغيير تمركز اختيار تصميم   ي شدن، كاهش فرصت   پيامدهاي اين رسم  

  . سنتي است
هـاي    ملاقات. دهد  گيري جمعي را تغيير مي      هاي ملاقات براي تصميم     رايانه همچنين روش   :پارگراف چهارم 

  . دهند كري را بهبود ميآفرين هستند و طوفان ف  كوتاه و كمتر استرس،الكترونيكي و تعامل از طريق رايانه
ها   رايانه از طريق قطع خطوط ارتباط سنتي و قدرت، سبب تغيير در سازمان رسمي سازمان               :پاراگراف پنجم 

كاهش امكان برقراري   . گيرد  مثلاً در طوفان فكري الكترونيكي، عقايد همسو با كيفيت بالا شكل مي           . گردد  مي
  . ارتباطات الكترونيكي استارتباط شخصي و با هم بودن نيز از پيامدهاي 

در ارتباطات الكترونيكي، كاهش فرصت براي تعامل شخصي، انـسجام گروهـي را كـاهش     :پاراگراف ششم 
كارهايي نظير سيستم پست الكترونيـك داخلـي ايـن ضـعف را      كنند با راه  ها سعي مي    بعضي سازمان . دهد  مي

  . جبران كنند
 

  4 گزينه ـ1
 الكترونيكـي،  هـاي  ملاقات« كـه  شده عنوان متنپاراگراف چهارم    در زيرا ؛ندك مي تقويت را متن )4( گزينه
 و همزمـان  طـور  بـه  را خود عقايد كنندگان مشاركت« و »)28 خط (هستند آفرين استرس كمتر و كوتاه
 اعـضاي  كـه  بپـذيريم  )4( گزينـه  مطـابق  اگـر  »)26 خط (كنند مي ابراز همديگر كار با رابطه در نام بدون
 هـاي  ملاقـات  در مـشكل  ايـن  رفـع  دارنـد،  نگه مخفي كارشان درباره را احساسشان تا دارند مايلت ها گروه

  .شود مي توجيه الكترونيكي
  1 گزينه ـ2

 هـاي  پاراگراف در و پردازد مي سازمان ساختار در رايانه كاربرد كلي تاثيرات به اول پاراگراف دو در نويسنده
  .كند يم اشاره خاصي مثالهاي و مصداق به بعدي
 عامش معناي در اداره تجهيزات و توليد مدرن و سنتي هاي روش مقايسه به متن. است كلي خيلي )2( گزينه

 فني مهندسي ـ گروه 1390پاسخ سال 

  درك مطلبپاسخ سؤالات 

فرهنگ
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 آن برتـري  بـه  ضـمناً  كنـد،  مـي  بحـث  سازمان در رايانه كاربرد خصوص در خاص طور به بلكه پردازد، نمي
  .كند مي تأكيد نيز سنتي تيم به نسبت
 بـه  بلكـه  ،پردازد نمي »سازمان ساختار در رايانه كاربرد مفهوم« به متن در كه چرا است نادرست )3( گزينه
 در هـا  تكنولـوژي  ايـن  كاربرد موفق هاي شيوه از بحثي ضمنا. كند مي بحث آن تاثيرات مورد در مستقيم طور

  .است نشده سازمان
 طرفي از .شود مي شروع سازمان ساختار در رايانه كاربرد تاثيرات شرح با متن زيرا .است نادرست )4( گزينه

 طـور  به اما كند، مي اشاره رايانه كاربرد تاثيرات به نويسنده يعني. قضاوتي نه است توصيفي نويسنده رويكرد
  .شمرد برنمي را مضرات و فوايد واضح
  4 گزينه ـ3

 يـك  عنوان هب كند، مي اشاره رايانه طريق از تعامل و الكترونيكي هاي ملاقات برتري به اينكه از بعد نويسنده
  .پردازد مي الكترونيكي فكري طوفان هاي مزيت به كننده تائيد مثال
  3 گزينه ـ4

 عمـلاً  كارخانه يا اداره يك در) رايانه از استفاده (شدن ماشيني مواقع بسياري در متن، سوم پاراگراف مطابق
 در و گـردد  مي منحصر نسازما نمودار در محدودي سطح به و گردد مي منجر گيري تصميم در بالا تمركز به

  .دهد مي گيري تصميم با رابطه در كاركنان به زيادي اختيار و گردد مي تمركز عدم به منجر مواردي
 استفاده نويسنده، نظر از«: داشـت  خواهيم جمله تكميل از بعد كه كنيد دقت (I) عبارت خصوص در :تذكر
 بيـشتر  اختيـار  تمركز كه كنيد دقت ».كند مي بيشتر موارد اغلب در را گيري تصميم اختيار تمركز رايانه از
  .بود خواهد محدودي افراد براي گيري تصميم اختيار يعني اختيار، خودِ نه شود مي
  4 گزينه ـ5
 در. اسـت  شـده  تصريح (I) عبارت بازاريابي، بخش به مهندسي كاركنان انتقال مثال ذكر با اول پاراگراف در

  .است شده عنوان (III) عبارت نيز آخر ماقبل پاراگراف در و (II) عبارت متن چهارم پاراگراف
  

  دوممتن     
 

  : خلاصه متن
اين محيط بايـد   . كاري مجازي، ايجاد يك محيط مجازي مناسب است         اولين قدم براي ماشين    :پاراگراف اول 

ايـن كـار لازم     بـراي   . بتواند بدون تأخير بر هر سو نگاه كنـد        او  مثل محيط واقعي در دسترس كاربر باشد و         
 Real timeافزارهاي گرافيكي معمولي، از موتورهاي گرافيكي كـه بـه صـورت     است به جاي استفاده از نرم

  . شوند، استفاده كنيم اجرا مي
  :  سه روش وجود دارد،Real timeهاي  براي ايجاد محيط :پاراگراف دوم

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 





   فني مهندسي  ـ گروه1390سال 

 

21

افـزار   توانـد مـستقيماً بـا سـخت     ه ميتنها روشي است ك : Direct X و Open GLاستفاده از كدهاي ) الف
  . اين روش بسيار مشكل است و به تجربه زيادي احتياج دارد. سيستم ارتباط برقرار كند

هـا راحـت      شروع كـار بـا آن     / كيفيت خوب   / بسيار مؤثر   / داراي حجم كم    : استفاده از موتورهاي آماده   ) ب
  . ولي مناسب كارهاي غيرتخصصي

امكان اضافه / تر از روش اول است    ها ساده   تر كه كار با آن      كدهاي پيشرفته  : SDKموتورهاي به صورت    ) ج
  . نويسي را دارند هاي برنامه شدن به زبان

  1 گزينه ـ6
 رويت حالت در كاربرد كه مجازي محيط سازي، ماشين براي كه كند مي اشاره نكته اين به اول پاراگراف در
 در كـه  كنـد  مـي  ذكر و كند نگاه سو هر بر بتواند و باشد كاربر دسترس در واقعي محيط چون بايد است، آن
 از اسـتفاده  كـه  مـشكل  ايـن  حـل  راه بـه  ادامـه  در. نـدارد  وجـود  امكان اين معمولي گرافيكي افزارهاي نرم

  .پردازد مي است گرافيكي موتورهاي
  . است دهنش اشاره گرافيكي موتور از خاصي نوع به اول پاراگراف در كنيد دقت )2( گزينه در
 Maya، Blender قبيل از گرافيكي افزارهاي نرم كه گرفت نتيجه توان نمي متن از كه كنيد دقت )3( گزينه در

3DMAX جديد هاي برنامه گرافيكي موتورهاي و هستند سنتي.  
  2 گزينه ـ7
  .دارد احتياج زيادي تجربه به Directx و OpenGL كدهاي با كار كه شده عنوان صراحت به متن در
  4 گزينه ـ8

 شود، مي مصرف دركي قابل زمان فريم هر پردازش براي ،Maya مثل افزارهايي نرم خصوص در متن، مطابق
 زمـان  از بيـشتر  فـريم  هـر  پـردازش  زمان افزارها نرم اين در. بود نخواهد كاربر دسترس در واقعي محيط لذا

  ).3 گزينه رد (كند نگاه سو هر به نتواند كاربر تا شود مي باعث اين لذا .)2 گزينه رد (است انسان درك
  3 گزينه ـ9
نادرست است، زيرا مطابق متن در اين حالت زمان پردازش هر فريم بسيار كمتر از زمـان درك   ) 1( گزينه   �

  . انسان است
  . تر است  كيفيت گرافيكي به مراتب پايينReal timeنادرست است، زيرا مطابق متن، در حالت ) 2( گزينه �
تا در ثانيه باشد، كاربر تصوير نرم و         60 تا 50ها    درست است، زيرا مطابق متن اگر تعداد فريم       ) 3(ينه   گز �

  . اي خواهد ديد يكپارچه
  . نادرست است، زيرا چنين چيزي در متن اشاره نشده است) 4( گزينه �
  2 گزينه ـ10

 نـسبت  بـه  SDK صورت به وتورهايم با كار كه كرده عنوان صراحت به متن زيرا .است نادرست (I) گزاره
  . است تر ساده
 باشد مي بالا بسيار آماده موتورهاي به مربوط افزارهاي نرم قيمت متن مطابق كه چرا ،است درست (II) گزاره

  .نيست عموم اختيار در راحتي به ها آن بيشتر و
 و OpenGL دهايك ـ از اسـتفاده  يعنـي  اول روش توصـيف  در نويـسنده  زيـرا  اسـت،  نادرسـت  (III) گزاره

Directx ايـن  توان نمي لذا. كنند مي استفاده روش اين از اي گونه به كدام هر ديگر روشهاي كه كند مي اشاره 
  .دانست هم از مستقل را روش سه

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  هاي كمي مقايسه
  2 گزينه ـ11

  :  داريم  باشد،aاگر طول ضلع مربع 
  ABCDx a=    محيط مربع:  مسير4

  /
ABDx a a a a( ) / a= + + = + → =

2 1 4
2 2 2 3 4

  ABDمحيط مثلث :  مسير∽

  /
AEDx a a a a( ) / a= + + = + → =

5 2 25 5
1 5 3 2

2 2

 AEDمحيط مثلث :  مسير∽

 مـسير دوم    ABD مسير    ،)اولين خودرو (ترين مسير      كوتاه AEDشود كه مسير      كه با مقايسه فوق مشخص مي     
  . باشد مي) سومخودروي (ترين مسير   طولانيABCD و مسير  ،)دومين خودرو(

  x / a x / a x a= , = , =1 2 33 2 3 4 4  
  :پردازيم حال به مقايسه مقادير دو ستون مي

  »ب«ستون     »الف«ستون 

t t−2 1  �  (t t )−3 2

1

2
  

x x

V V
−2 1  �  

x x
( )

V V
−3 21

2
  

  .شود ه مي از طرفين سادV مقادير  ها برابر است، چون سرعت

(x x )−2 1  �  (x x )−3 2

1

2
  

( / a / a)−3 4 3 2  �  ( a / a)−
1
4 3 4

2
  

/ a0 2  �  ( / a)
1
0 6

2
  

/ a0 2  � / a0 3  
  . باشد  مي2 پاسخ گزينه   بيشتر است، »الف«از ستون » ب«ار ستون كه چون مقد

  3 گزينه ـ12
  :آوريم دست به را) 7 و 4 ،3 (ضرايب »م.م.ك« بايد باشد، صحيح c و a، b مقادير اينكه براي

  م.م.ك) 7 و 4  و3 = (84  
  12 = C 21 وb= 28 وa= → 84 = C7 = b4 = a3 →  

  .بود خواهند صحيح c و a، b اعداد آنها ازاي به كه هستند مقادير كمترين مقادير، اين

  پاسخ سؤالات كميتي

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  61 = 12 + 21 + 28 =  min(a+b+c) →  
  .است برابر هم با» ب «و» الف «ستون مقدار نتيجه در
  2 گزينه ـ13

a

a

x

y

  
  : ر را نوشتتوان تساوي زي براي شكل فوق مي

  
�

y ) x−   Sمربع=)Sربع دايره+Sدايره نيم+

  . دو بار شمرده شده است  

  

a
a ( a ) ( ) y x

a a a
a y x a y x

y x ( )a

= π + π − +

π π π
= + − + → = − +

− = π −

2 2 2

2 2 2
2 2

2

1 1

4 2 2

3

4 8 8

3
1

8

  

π/كه با تخمين  = 3   :  داريم14

  y x ( ( / ) )a y x y x− = − ⇒ − > ⇒ >
23

3 14 1 0
8

  

  . بيشتر است» الف«از ستون » ب«لذا مقدار ستون 
 و كنـيم  محاسبه دقيق طور به را y و x سطح مساحت مقدار نيست لازم مساله اين در اينكه به توجه با :نكته

 نتيجـه  اطمينـان  به توان مي شكل روي از شده، ترسيم دقيق تقريبا مساله شكل كه نكته اين گرفتن نظر در با
 مـساله  حـل  صـرف  زماني اين از بيش كه شود نمي توصيه و است بيشتر x مساحت از y مساحت كه گرفت
 شـكل  يـك  رسـم  بـا  توانـستيم  مي باشد، شده ترسيم اشتباه خيلي مساله شكل اگر حتي كه كنيد دقت. شود
 تـوان  مـي  كه است هملاحظ قابل آنقدر y و x ناحيه مساحت تفاوت زيرا دهيم، انجام را مقايسه اين تر، دقيق

  . داد انجام را مقايسه اين چشم، با
  1 گزينه ـ14

  : داريم» كار گروهي« باشد، با استفاده از رابطه Aاگر مهارت هر كارگر 
  مهارت × زمان = كار  

  A t t ( )
A

× = → =1 1

1 1 1
3

3 3 3
  ثلث اول :    

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  A t t ( )
A

× = → =2 2

1 1 1
6

3 3 6
   ثلث دوم:    

  A t t ( )
A

× = → =3 3

1 1 1
4

3 3 4
  ثلث سوم :    

  .كنيم حال مقادير خواسته شده را با هم مقايسه مي
  »ب«ستون     »الف«ستون 

t t+1 2  �  (t t )+2 3

1

2
  

( )
A A

+
1 1 1

3 3 6
  �  ( ( ))

A A
+

1 1 1 1

2 3 6 4
  

( )
A

+2 1

6
  �  ( )

A

+1 2 3

2 12
  

×
3

2
6

  �  
5

12
  

1  �  5

12
  

  . بيشتر است» ب«از ستون » الف«مقدار ستون 

  حل مسأله    
  3 گزينه ـ15

  :  داريم»مهارت× زمان = كار« بناميم، با استفاده از رابطه Aهر شير تخليه را اگر مهارت 
  : تخليه كل مخزن داريمبراي 

A A A A′ ′ ′× + × + × =4 20 4 20 2 20 180
����� ����� �����

  

آب تخليه شده   
توسط دو شير 

 دقيقه 20در 
  سوم

آب تخليه شده 
 شير 4توسط 

 دقيقه 20در 
  دوم

آب تخليه 
 3شده توسط 

 20شير در 
  دقيقه اول

:براي محاسبه ميزان آب تخليه شده در طي زمان  :′ ′−12 15 12   :  داريم45
  : : : :′ ′ ′ ′→ → →12 15 12 20 12 40 12 45  

A A A A′ ′ ′× + × + × =4 5 4 20 2 5 105
����� ����� �����

  

آب تخليه   
شده توسط 
 5دو شير در 

  آخردقيقه 

آب تخليه 
 4شده توسط 

 20شير در 
  دقيقه دوم

آب تخليه 
 3شده توسط 
 5شير در 

  دقيقه اول
  

<

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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:ميزان آب تخليه شده در طي زمان  :′ ′−12 15 12 45  A

A
= =
105

180
33/58%   كل آب مخزن 

  4 گزينه ـ16
 داشـته  مربـع  ضـلع  برابر ارتفاعي مثلث 3 اين بايد داد، تشكيل مثلث 3 مربع، شكل يك از بتوان اينكه براي
  .است محال باشد، مربع مساحتشان كه اي گونه به مثلث 3 تشكيل صورت اين غير در ،)شكل مطابق (باشند

 
A B

CD m

a

m CD

BA

a

  
 

a برابر متوسط ثلثم قاعده اندازه كه است روشن
3

4
  :لذا باشد، مي a بزرگ مثلث قاعده و 

=s متوسط مثلث
4

3
  S بزرگ مثلث 

  1 گزينه ـ17
 دانـيم  مـي  باشـد  شـهر  دو مـابين  نقطه به دوم خودروي رسيدن زمان 2T و اول خودرو رسيدن زمان 1T اگر

2=T1T داريم و:  

  

L L

T / T T T
V V

L L L
L V

V V V

= + , = + , + ⇒

+ = + ⇒ = → =

1 2 1 2

32 2
0 5

2 4

1 3 1

2 2 4 4 4 4

  

  
′Tاگر

′T و B نقطه به اول خودروي رسيدن زمان 1
  :داريم باشد، A نقطه به دوم خودروي رسيدن زمان 2

  

L
T

V
T T hr

L
T

V

′ = + = + =

′ ′⇒ − = − =

′ = + = + =

1

1 2

2

1 1 3
1

3 5 12 2 2

3 1 3 5 2 4 4

2 4 2 4 4

  

  .رسد مي خود مقصد به زودتر دقيقه 15 اول، خودروي به نسبت دوم خودروي بنابراين
 اينكـه  عليـرغم  كـه  آنجـا  از. داد پاسـخ  راحتـي  بـه  شد مي نيز بالا محاسبات انجام بدون را سوال اين :تذكر

 در پـس  اسـت،  رسـيده  مسير نيمه به اول خودروي با همزمان ولي داشته توقف بيشتر ربع 1 دوم خودروي
  .رسد مي مقصد به) زودتر (اختلاف ربع 1 با دوم خودروي هم مسير دوم نيمه طي
  

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  4 گزينه ـ18
  : مهارت داريم× زمان = با استفاده از رابطه كار

M  : دهيم  نمايش ميMمهارت مريم را با   M× = → =
16

3 16
3

  
  :Bمهارت كار برادرش را با 

  
M B

B B

× = ×

× × ×
× = × → = =

×2

3
2

4

16 3 16 2 4 16 8
2

3 4 3 33

  

  . ندكن  برگه را تايپ مي44 در چه زماني  خواهيم بررسي كنيم، دو نفر با هم، حال مي

  

(M B) t

( ) t ( ) t

( )
t t t

+ × =

× × + ×
+ × = → × =

× ×

× = → × = → = =
×

44

16 16 8 16 3 16 8
44 44

3 3 3 3 3

16 11 16 9 1
44 4 2

3 3 9 4 4

  

  3 گزينه ـ19
 زنجيـر  مقاومـت  كنـيم،  مـي  وصل هم به را متفاوت زنجير نوع دو وقتي كه است آن سوال اين در مهم نكته

 كنـيم،  متصل زنجيرها ديگر انتهاي به را اولي زنجير اگر بنابراين. بود خواهد تر ضعيف زنجير حد در حاصل
 وزن حـداكثر  بـه  بتـوان  اينكـه  براي لذا. كرد بلند توان مي را كيلويي يك وزنه يك رحداكث آنها از يك هر با

 وصل اول زنجير 4 اين از يك هر به و بريده را) آخر زنجير (زنجير ترين مقاوم است بهتر برسيم، انتقال قابل
 چهارمي با و كيلو 3 حداكثر سومي با كيلو، 2 حداكثر دومي با كيلو، 1 حداكثر اولي، با صورت اين در. كنيم

  .باشد مي 10 برابر آنها مجموع كه كرد بلند زمين از توان مي وزنه كيلو 4 حداكثر
  4 گزينه ـ20

BC
OC

cos

OB OC sin

= = =

= × ° = × =

1 2

30 3 3

2

2 1 1
30

23 3

  

 

  :داريم OnB الزاويه قائم مثلث در

  
Bn OB cos

On OB sin

= × ° = × =

= × ° = × =

1 3 1
30

2 23

1 1 1
30

23 2 3

  

  :با است برابر mn ضلع اندازه داخلي، مربع در

60

0

60

0

60

0 30

0

60

0

30

0

m

n

A

D C

BOفرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  mn oc on mc
−

= − − = − − =
2 1 1 3 3

23 2 3 2 3

  

  :دارد زير شكل به اي رابطه مربع ضلع با قطر اندازه مربع دو در: نكته

  ( )
d a d

− − −
= × ⇒ = × = =

3 3 3 3 3 1
2 2

2 3 6 2

  
  
 

  25 تا 21تحليل سؤالات 
 

  :كرد خلاصه زير شكل به توان مي را شده داده قواعد
  فلسفي كتاب 1 مذهبي، كتاب 2 داستاني، كتاب 3 �
 رديـف  در كتـاب  1 رديـف،  يـك  در داستاني كتاب 2⇐. نيستند رديف يك در داستاني كتاب سه هر ـ 1

  ديگر
   ـ 2

 

B  C مذهبي  
 

  .)باشد نيز C كتاب چپ سمت تواند مي B كتاب كه شود توجه ها تست تمامي پاسخ در(
   ـ 3

 F  
 A 

 

  . باشد مي» )گستردهبا احتمالات (احتمالي «و » بعدي  دو چينش«اين مسئله از نوع :  توضيح����
 

  3 گزينه ـ21
 در D كه فهميد توان مي» دارد؟ قرار كتاب كدام ،D كتاب زير رديف در «است، پرسيده سوال در كه هنگامي
. اسـت  پـائين  رديـف  در A و بـالا  رديـف  در F ،)3 (قيـد  بـه  توجه با طرفي از. است شده واقع بالا رديف

 پـايين  يـا  بالا رديف لحاظ از (را ها كتاب تمامي گرفتن قرار محل توان مي) 2( قيد گرفتن نظر در با همچنين
  .كرد تعيين) بودن

                                               E D F 

  B C A 

 هـا  كتـاب  ساير و است مذهبي ،)2 (قيد طبق نيز A كتاب باشند، فلسفي و مذهبي F و E هاي كتاب اگر حال
  .باشند مي داستاني

  پاسخ سؤالات تحليلي

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  :كنيم مي رسم را زير هاي حالت
  :1 حالت

  فلسفي  داستاني  مذهبي

E  D F 

B C A 

  مذهبي  داستاني  داستاني
  :2 حالت

  فلسفي  مذهبي  داستاني

D  E F 

B C A 

  مذهبي  داستاني  داستاني
  :پردازيم مي ها گزينه بررسي به حال
  .كنيد توجه) 1 (حالت به. نيست صحيح الزاما) 1 (گزينه ����
  .كنيد توجه) 2 (حالت به. نباشد صحيح است ممكن نيز) 2 (گزينه ����
 قـرار  D كتـاب  زير قفسه در داستاني كتاب شده، ذكر حالت دو هر در زيرا. است صحيح قطعا) 3 (گزينه ����

  .دارد
  .است غلط قطعا) 4 (گزينه ����
  2 گزينه ـ22
  :داريم) 2 (قيد رعايت و شده داده قيد به توجه با

  داستاني    
B C   
    
  مذهبي  

  .است تشخيص قابل قطعا F و A هاي كتاب نوع ،)3 (قيد به توجه با كه
  داستاني    
    F 

B C A 

  مذهبي  

 قفسه در كه E و D هاي كتاب از ديگر طرف از. است مذهبي ديگري و داستاني يكي C و B هاي كتاب حال
 تـشخيص  قابل قطعيت با F و A كتاب دو نوع هاتن لذا. است فلسفي ديگري و داستاني يكي دارند، قرار بالا

  .است

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  1 گزينه ـ23
  :است تصور قابل زير حالت دو شده، داده قيد به توجه با

  :1 حالت
  داستاني  داستاني  مذهبي

D E F 

B C A 

  مذهبي داستاني فلسفي
 

  :2 حالت
  داستاني  مذهبي  داستاني

E  D F 

B C A 

  مذهبي فلسفي  داستاني
 

  :پردازيم مي ها گزينه بررسي به فوق، حالت دو به توجه با حال
  .دارد قرار مذهبي كتاب كنار در ،C كتاب فوق حالت دو هر در. است صحيح) 1 (گزينه ����
  .باشد مي) 2 (گزينه نقض مثال) 2 (حالت. نيست صحيح الزاما) 2 (گزينه ����
  .ندك رد را گزاره اين تواند مي) 2 (حالت. نيست صحيح الزاما) 3 (گزينه ����
  .كند مي رد را عبارت اين) 1 (حالت. نيست صحيح الزاما) 4 (گزينه ����

) 2 (قيـد  طبق) 1 (گزينه زيرا. است تشخيص قابل ها گزينه از استفاده با و راحتي به سوال اين جواب: توجه
  .است برقرار همواره
  4 گزينه ـ24
 نتيجـه  در. اسـت  پائين رديف در) 3 (يدق طبق A كتاب لذا گيرد، قرار مذهبي هاي كتاب از يكي زير ، E اگر

  :است زير صورت به ها رديف در ها كتاب گرفتن قرار محل

B  C F 

D E A 

 قيـد  طبـق  (مـذهبي  يكـي  ،C و B هـاي  كتـاب  بـين  از. است مذهبي كتاب يك قطعا ،F كتاب) 2 (قيد طبق
  .باشد مي)) 1 (قيد طبق (داستاني ديگري و) مسئله صورت

 يكـي  F كتاب زيرا نيست، صحيح قطعا) 3 (گزينه. باشند درست توانند مي كدام هر) 2 (و) 1 (هاي گزينه لذا
  .است صحيح 4 گزينه لذا كرد، تعيين قطع طور به توان نمي چون. است مذهبي هاي كتاب از
  

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  1 گزينه ـ25
  :برد نام را زير حالت دو توان مي شده، داده قيدهاي به توجه با

  :1 حالت
  يفلسف  مذهبي  داستاني

D  E F 

B C A 

  مذهبي داستاني  داستاني
 

  :2 حالت
  مذهبي  داستاني  داستاني

B  C F 

D E A 

  فلسفي مذهبي  داستاني
  :پردازيم مي ها گزينه بررسي به حال
  .است گزاره اين نقض مثال) 2 (حالت. نيست صحيح) 1 (گزينه
  .هستند هم مجاور) تانيداس و فلسفي (D و E هاي كتاب حالت دو هر در. است صحيح) 2 (گزينه
  .دارند قرار هم كنار B و C داستاني هاي كتاب حالت دو هر در. است صحيح) 3 (گزينه
  .است گرفته قرار C كتاب كنار ،B داستاني كتاب حالت دو هر در. است صحيح) 4 (گزينه

  30 تا 26تحليل سؤالات 
 

 مـدل  بـراي . »خـودرو  رنگ «و» خودرو نام«: است شده تعيين ويژگي دو خودرو، هر براي سوالات، اين در
  .كنيم مي استفاده زير جدول از مسئله اين كردن

  P4  P3  P2  P1  
          :خودرو نام
          :خودرو رنگ

  
  :كنيم مي مدل را شده دهدا قيدهاي فوق، جدول به توجه با
   ـ 1

  پژو          پژو
  مشكي  سفيد  

  يا
    سفيد  مشكي

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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   ـ 2
  پيكان          پيكان
    دودي  

  يا
    دودي  

  سفيد ≠ پاترول ـ 3
 

  . باشد مي» )گستردهبا احتمالات (احتمالي «و » بعدي  دو چينش«اين مسئله از نوع :  توضيح����
 

  3 گزينه ـ26
 و 3P جايگـاه  در سـفيد  خـودرو  لـذا  نباشـد،  اي نقـره  و سـفيد  2P و 1P در شده پارك خودروهاي رنگ اگر

  ))1 (قيد مطابق. (بود خواهند 2P جايگاه در مشكي خودروي
P4  P3  P2  P1  
        پژو
  دودي  مشكي  سفيد  اي نقره

 و) 2 (قيـد  اعمـال  بـا  حال. شود مي مشخص خودروها تمامي رنگ جايگاه) 1 (قيد و مسئله قيد به توجه با
  :داريم) 3(

P4  P3  P2  P1  
  پاترول  كانپي  پرايد  پژو
  دودي  مشكي  سفيد  اي نقره

  .باشد شده پارك تواند مي 3P محل در پرايد لذا
  2 گزينه ـ27
  :داشت خواهيم) 1 (قيد رعايت با و باشد، شده پارك هم كنار اي نقره و دودي خودروهاي اگر

    پژو    
      سفيد  مشكي

  

  اي دودي و نقره  
  .باشد مي» گرن دودي پژو «خودروي ،)2 (قيد به توجه با كه
  4 گزينه ـ28
  :داريم) 2 (و) 1 (قيدهاي همچنين و مسئله قيد گرفتن نظر در با

  پژو    پيكان  
    سفيد  مشكي  دودي

  :داشت خواهيم) 3 (قيد كردن لحاظ با حال
  پژو  پرايد  پيكان  پاترول
  اي نقره  سفيد  مشكي  دودي

  .است شده پارك» رنگ مشكي پيكان «پاترول كنار در لذا

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  3 نهگزي ـ29
  :داريم) 3 (قيد و) 1 (قيد كردن لحاظ با باشد، شده پارك 2P در پاترول اگر

P4  P3  P2  P1  
    پاترول    پژو
    مشكي  سفيد  

  :داريم) 2 (قيد گرفتن نظر در با حال

P4  P3  P2  P1  
  پرايد  پاترول  پيكان  پژو
  اي نقره  مشكي  سفيد  دودي

  :پردازيم مي ها گزينه بررسي به حال
  .اند دهش پارك هم كنار در» مشكي خودروي و پيكان «زيرا نيست، صحيح) 1 (گزينه ����
  .اند شده پارك هم كنار در» مشكي خودروي و پرايد «زيرا نيست، صحيح) 2 (گزينه  ����
  .اند نشده پارك هم كنار در» سفيد خودروي و پرايد «زيرا است، صحيح) 3 (گزينه ����
  .اند شده پارك هم كنار در» پاترول و پيكان «زيرا نيست، صحيح) 4 (گزينه  ����
  1 گزينه ـ30
  :داشت خواهيم) 1 (قيد كردن لحاظ با و باشد، شده پارك 1P در يمشك خودروي اگر

P4  P3  P2  P1  
      پژو  
  مشكي  سفيد    

  :است موضوع اين بيانگر زير حالت دو. دارد قرار 2P يا 4P جايگاه در پيكان ،)2 (قيد به توجه با حال
  :1 حالت

P4  P3  P2  P1  
    پيكان  پژو  
  مشكي  سفيد  دودي  

  :2 حالت
P4  P3  P2  P1  
    پيكان  پژو  پيكان
  مشكي  سفيد  دودي  اي نقره

  .گيرند قرار 4P جايگاه در توانند مي پرايد و پاترول) 1 (حالت در البته
  .شود پارك 4P جايگاه در تواند نمي» رنگ دودي پژو «خودروي شود، مي مشاهده كه همانطور

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  3 گزينه ـ31
  .شوند مقايسه آخر شكل با اول شكل اجزاء تك تك بايد سوال اين به پاسخگويي يبرا

A B

C D

A

B

C

D

  
  :كنيم بررسي را زير شكل تغييرات كنيم مي سعي فوق، تغييرات به توجه با

?
  

  :كنيم مي بررسي را اول خانه جزء ابتدا
  :داريم اول، خانه در

A
A90

0

  
  :داريم شده واستهخ شكل اول جزء در لذا. ساعتگرد پاد درجه 90 چرخش يك يعني

90
0

  
  .شوند مي حذف) 4 (و) 1 (هاي گزينه تغيير، اين به توجه با

 كـه  رويـم  مـي  اجزايي بررسي سراغ به بلكه. نداريم جزء چهار هر تغيير بررسي به نياز مسئله اين در :توجه
  .كند حذف ما براي را گزينه چند بتواند
  .كنيم پيدا را نهايي جواب كنيم مي سعي (D) چهارم جزء بررسي با حال

D
90

0

D

  قر/نه نهسبت به محوريال #فق
 قرينـه  افـق  محور به نسبت سپس و دارد ساعتگرد پاد 90° چرخش يك شكل است مشخص كه همانگونه

 جـواب  روي بـر  تـأثيري  ولي بود، صادق نيز A حرف مورد در افق به نسبت شدن قرينه اين البته. (شود مي
 در ،D حرف روي بر شده داده قرار نقطه چند هر. كنيم مي رسيبر را تغييرات اين زير شكل در لذا.) نداشت
  .باشد زير شكل در موجود نقطه براي اي قرينه تواند مي فوق، شكل

90
0

  قر/نه نهسبت به محوريال #فق
  .ماند مي باقي) 3 (گزينه تنها ،)3 (و) 2 (گزينه بين از لذا

  سميپاسخ سؤالات تج

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  :كنيد توجه زير نكات به سوالات گونه اين حل در
 كامـل  شـكل  اجزاء تمام بررسي سراغ به ابتدا. است املك شكل آوردن دست به كار، ترين سخت ـ 1

  .نرويد
 بيشتري هاي گزينه كه بپردازيد اجزايي بررسي به. است گزينه رد سوالات اين به پاسخگويي روش ـ 2
  .رسيديم مي جواب به (D) چهارم جزء بررسي با تنها تست اين در. كند حذف شما براي را
كنـيم، بايـد    تغيير كل شكل، مستقيماً شكل اول و آخر را بررسي مـي اي  اگر به جاي بررسي مرحله    ـ 3

دقت كنيم كه الگوي تغيير يك جزء خاص شكل، الزاماً واحد نيست و ممكن است از چند راه مختلف،                   
در غيـر ايـن     . ها مد نظـر باشـد       لذا بايد دقت كنيم كه تمام اين راه       . به تغيير مورد نظر دست پيدا كنيم      

 را به دو صـورت زيـر        Dمثلاً الگوي تغيير    . اخواسته گزينه درست را حذف كنيم     صورت ممكن است ن   
  : توان تحليل كرد مي

  : 1الگوي 
 

 
  : 2الگوي 
  
  1 گزينه ـ32

  .است ثابت جزء دو داراي شكل است، مشخص زير شكل در كه همانگونه

?
  

) 4 (و) 2 (هـاي  گزينـه  لـذا . هـستند  ثابـت  شده، مشخص خط دو شود، مي ديده فوق شكل در كه همانگونه
  .شوند مي حذف

  .باشد مي متحرك جزء دو داراي شكل ديگر طرف از

?
  

  .كنند مي دوران ساعتگرد 45 شكل هر در شده، مشخص خط دو
  .باشد مي صحيح پاسخ ،)1 (شكل فوق، مطالب به توجه با

 تـشخيص  از پس. است اهميت حائز متغير و ثابت اجزاء شناسايي سوالات اين به پاسخگويي در :تذكر
  .كنيد تعيين) است چرخشي غالباً كه (را تغييرات اين نوع كنيد سعي متغير، اجزاء و ثابت اجزاء

90

0D

D

90

0

x
xآ,نه نهسبت به محوريال

D D

D

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  2 گزينه ـ33
  :كنيم مي طي را زير هاي گام مسئله اين حل براي
 مكعـب  4.) شـود  ديـده  آن پـشت  تا كند ايجاد خالي كاملاً فضاي يك كه آن براي (منفذ هر براي :اول گام

 هـا  مكعب كل تعداد داريم، منفذ 5 چون. شمريم مي را ها مكعب اين كل تعداد ابتدا. است نياز ليخا كوچك
  :شود مي

  20=4×5  

  .دارد وجود ها آن اشتراكات از مستقل كوچك مكعب 20 لذا
  :كنيم مي مشخص را دارند اشتراك يك يكديگر با كه منفذهايي حال :دوم گام

 بـا  خورده اشوره منفذهاي است، مشخص كه همانگونه
 بـار  يـك  بايـد  كـه  مكعبي يعني. دارند اشتراك يك هم

 بايـد  را مكعب يك لذا. ايم شمرده بار دو شد، مي شمرده
  .كنيم كم
 

  .كنيم مي مشخص را دارند اشتراك يك از بيش يكديگر با كه منفذهايي :سوم گام
 يعنـي . دارنـد  اشتراك يك هم با شده مشخص منفذ سه

 ـ يـك  بايـد  كـه  مكعبي  بـار  سـه  شـد،  مـي  شـمارش  ارب
  .كنيم كم را مكعب دو تعداد بايد نتيجه در. ايم شمرده

  
  :داريم فوق، هاي گام به توجه با

  ها مكعب كل تعداد  =20 - 1 – 2 = 17  
  2 گزينه ـ34

  .است گزينه رد سوالات اين به پاسخگويي كلي روش
 توجـه  بـا . بـشماريم  را لازم هاي مكعب تعداد انيمتو مي زيرا كرد، رد را) 4 (گزينه راحتي به توان مي ابتدا در
  :داريم را زير معادله مسئله، صورت تساوي دهنده تشكيل هاي مكعب و شده داده هاي شكل به

  x x+ + = ⇒ =2 6 15 7  
  .باشد مسئله پاسخ تواند نمي است، شده تشكيل مكعب 6 از چون) 4 (گزينه
  . خارج از صفحه است شكل، بقيه به نسبت مكعب يك فقط كه يدد توان مي حاصل، شكل به توجه با حال

  
  

 

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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 صـورت  در موجـود  كوچـك  مكعـب  دو توسط مكعب اين كه داد تشخيص ها گزينه به توجه با توان مي لذا
  .شود مي توليد سوال

  
 توليـد  ار حاصل مكعب هاي قسمت بقيه بتواند باقيمانده، شكل با تركيب با كه هستيم اي گزينه دنبال به حال
  .دارد را خاصيت اين) 2 (گزينه. كند

=++

  
  4 گزينه ـ35
 ابتـدا . پردازيم مي ها گزينه بررسي به و كرده استفاده صنعتي كشي نقشه مفاهيم از سوال اين به پاسخگويي در
  .كنيم مي مشخص شكل روي را C و A، B ديد زاويه سه

A B

C

  
  .شود رسم بايد بالاتر شده مشخص خط C زاويه از. نيست صحيح) 1 (گزينه

  
 رد راحتـي  به خطاها، تعدد علت به كه است شده رسم A زاويه از شكل اين گويا. نيست صحيح) 2 (گزينه
  .شود مي

  .شوند نمي ديده كناري خط دو ،A زاويه از ديد در. نيست صحيح) 3 (گزينه

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  .شود مي رسم صورت اين به B زاويه از ديد. است صحيح) 4 (گزينه
  1 گزينه ـ36
  .است شده حاصل جديد شكل تا است شده طي مراحلي چه ها شكل تركيب در كه كنيم بررسي بايد ابتدا
  :اول مرحله

  .چرخد مي ساعتگرد 45 اول شكل ـ 1
  .چرخد مي ساعتگرد پاد 45 دوم شكل ـ 2

  :دوم مرحله
  .شوند مي تركيب هم با شكل دو ـ 3
  .مانند مي باقي مشترك خاكستري هاي قسمت ـ 4
  :داريم شده خواسته شكل دو تركيب براي فوق، مراحل به وجهت با

  :داريم ها شكل چرخش اعمال با :اول مرحله

  
  :داريم غيرمشترك خاكستري هاي قسمت حذف و ها شكل تركيب با :دوم مرحله

  
  .باشد مي) 1 (گزينه حاصل شكل كه
  2 گزينه ـ37
  .است صادق زير الگوريتم ها، شكل اين در
  .شوند مي تركيب هم با ها شكل ����
  .ماند مي باقي غيرمشترك هاي خط و شده حذف شكل دو مشترك هاي خط ����
  .شود مي تركيب) فوق الگوريتم طبق (جديدي شكل با شكل دو تركيب از حاصل شكل مجددا ����
  .باشد مي) 2 (گزينه آخر، شكل دو تركيب از حاصل شكل فوق، الگوريتم به توجه با

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  3 گزينه ـ38
 سـطح  چهار با سطح هر. كرد نامگذاري) 6 (تا) 1 (از را مكعب اين هاي سطح توان مي موضوع، تشريح براي
  .بود خواهد مجاور ديگر

(1)

(2) (3) (4) (5)

(6)
  

راه حل تستي اين سؤال اين است كه سراغ وجوهي از مكعب كه شكل منحصر به فردي دارنـد،      : روش اول 
يت اين وجوه را پس از بسته شـدن     موقع. ، اين ويژگي را دارند    6 و   3وجوه شماره   مشخص است كه    . برويم

 3 كـه شـامل      3در مورد وجـه     . گيريم تا بر اساس آن، با رد گزينه، به پاسخ صحيح برسيم             مكعب در نظر مي   
پس از بسته شدن مكعب، از دو طرف بايد با دو مربـع سـفيد        مربع سفيد است، مربع سفيد       1مربع مشكي و    

  . شود مشخص مي) 3( اين نكته، نادرستي شكل گزينه مجاور باشد كه بر اساس) 3 و 1مربوط به وجه (
 مجـاور  ديگـر  وجـه  كـدام  بـا  مكعب، وجه هر كه داد تشخيص توان مي زير، جدول به توجه با :دومروش  
  .است

6  5  4  3  2  1    

-  � � � � - 1  
�  � - � - � 2  
� - � - � � 3  
� � - � - � 4  
� - � - � � 5  

- � � � � - 6  

 را مكعـب  خطـوط  كنـيم  مـي  سـعي  زيـر  شكل در. هستند مشترك يال يك در مجاور سطح دو هر همچنين
  .كنيم گذاري نام

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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(1)

(2) (3) (4) (5)

(6)

C

F G

L

B K

A E I D

J H B

GCF

DE

A  
  :كرد مشخص را وجه دو هر مشترك يال توان مي زير، جدول به توجه با

6  5  4  3  2  1    

� G C F L � 1  

A B � K � L 2  

E � J � K F 3  

I H � J � C 4  

D � H � B G 5  
� D I E A � 6  

  :پردازيم مي ها گزينه بررسي به فوق، جدول به توجه با حال
  :1 گزينه���� 

(1)وجه (2)وجه

(5)وجه

C

G H

  
  :2 گزينه���� 

(1)وجه

(5)وجه (2)وجه
G L

B

  
 محـل . بيفتـد  اتفـاق  توانـد   نمـي  زيـر  حالت :3 گزينه ����

 وجه دو مشكي قسمت دو ،)4 (وجه و) 1 (وجه اشتراك
(4)وجه(1)وجه  ))1 (گزينه مانند. (باشند هم كنار در بايد C خط روي

(3)وجه

J F

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 





  استعداد تحصيلي) نيمه متمركز(هاي دكتري  مجموعه سؤالات آزمون ورودي دوره

 

40

  :4 گزينه���� 
(2)وجه

(6)وجه(3)وجه
A K

E

  
 

 1391 گـروه فنـي مهندسـي، سـال     59ها پاسـخ تـست    ش ديگر حل اين قبيل تستبراي مشاهده رو   :تذكر
  . همين كتاب را مطالعه كنيد

  3 گزينه ـ39
 سـپس . داد قـرار  پائيني ماكت روي را 9×9 مكعب از شده مشخص نقطه هر ابتدا بايد مسئله، اين حل براي
 منفذها بقيه محل آن، اساس بر سسپ. كرد مشخص پائيني ماكت روي بر را بالايي مكعب از منفذ يك محل

  .كرد تعيين پائيني ماكت روي بر را
  :پردازيم مي ها گزينه بررسي به حال
منفذهاي مشترك در دو ماكت با رنگ قرمز و محل ساير منفذهاي مكعب بـالايي                زير، شكل در :1 گزينه ����

  . روي مكعب پاييني، با رنگ سبز مشخص شده است

  
 
 

A

B

C

D

  

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  .است شده داده نمايش مشترك منفذهاي از يكي ير،ز شكل در :2 گزينه ����

  
A

B

C

D

  
 

 روي بـر  ،C نقطـه  روي از بـالايي  ماكـت  اگر است، شده داده نشان زير شكل در كه همانگونه :3 گزينه ����
 منفـذهاي  گرفتن قرار محل. نيست رويت قابل عنوان هيچ به ماكت ديگر طرف شود، داده قرار پائيني ماكت
  .است شده داده نمايش ينيپائ ماكت روي بر بالايي

 

  
  

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  .هستند منطبق زيرين ماكت منافذ بر بالايي ماكت منافذ برخي كه است شده مشخص زير، شكل در :4 گزينه ����

  
A

B

C

D

  
  4 گزينه ـ40
 در را شـده  داده اشـكال  تـا  كنيـد  تـلاش  بايد موسومند،» يابي مرجع «هاي سوال به كه سوالات، گونه اين در

 بـه  هـا،  ويژگي اين از استفاده با. كنيد بررسي شكل اصلي مرجع عنوان به دارند مايزمت هاي ويژگي كه نقاطي
  .بپردازيد نادرست هاي گزينه كردن رد

  :بگيريم نظر در شكل اصلي مرجع عنوان به توانيم مي را زير ويژگي دو شود، مي مشاهده مسئله اين در كه همانگونه
كـه شـكل     تايي سه هاي مكعب و فلش اين بگيريم، نظر در فلش يك صورت به را چهارتايي هاي مكعب اگر

 برآمـدگي بـه شـكل فلـش و          2بنابراين در شكل مكمل نيز بايد       . سازند، بر هم عمود هستند       را مي  Lحرف  
هـا،    شود، در سـاير گزينـه        ديده مي  4اين ويژگي فقط در گزينه      .  داشته باشيم كه بر هم عمود باشند       Lحرف  

  . نداين دو با هم موازي هست
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        زنگ تفريحزنگ تفريحزنگ تفريحزنگ تفريح

        

اولين زني كه در تاريخ انگلستان بـه مجلـس عـوام بريتانيـاي              (نانسي آستور   

دسـت    هـايش بـه     كوشي و جـسارت     كبير راه يافته و اين موفقيت را در پي سخت         

  : ، روزي از فرط عصبانيت به وينستون چرچيل رو كرد و گفت)آورده بود

  » .ريختم هر ميتان ز من اگر همسر شما بودم توي قهوه«

 . . .  

 . . .  

  : پاسخ داد) با خونسردي تمام و نگاهي تحقيرآميز(چرچيل 

  » .خوردم من هم اگر شوهر شما بودم قطعاً آن را مي«

  
فرهنگ 

 کتابخانه   انتشارات 




q  
  
  
  
  

 

  : راهنمايي
هـا را بـه دقـت بخوانيـد و پاسـخ       هر يك از متن. تبه طور مجزا آمده اس    چند متن   در اين بخش،    

توان از متن استنتاج يا استنباط كرد، پيـدا           سؤالاتي را كه در زير آن آمده است، با توجه به آنچه مي            
  . كنيد و در پاسخنامه علامت بزنيد
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پيـشرفت كوچـك ديگـري در زمينـه سـاخت           بعد از ساخت اولين سلول مـصنوعي، شـاهد          
توانـد   توانايي اصلي اين سيـستم، مـي  . سيستم گوارش مصنوعي : هاي مصنوعي هستيم    ارگانيزم

هايي كه بتوانند غـذاي خـود را تـأمين و             روبات. هاي مستقل باشد    خت روبات كليدي براي سا  
  . تغذيه كنند

زاي آلي به عنوان      هايي، محققان به استفاده از مواد انرژي        در تلاش براي توليد چنين روبات     
 بـراي   ها با داشتن سامانه قابل تغذيه خود قـادر خواهنـد بـود              روبات. منبع انرژي روي آورند   

هايي در گذشته نيـز بـه نمـايش           چنين روبات . بدون دخالت انسان كار كنند    تري    نيمدت طولا 
 انـرژي   MFCسوختي ميكروبي يا    هاي    توانستند به كمك سلول     هايي كه مي    اند؛ روبات   درآمده

هـا برجـا    كس روي راهي براي دفع زباله زيادي كه اين روبات      هرچند تاكنون، هيچ  . توليد كنند 
  . ه استگذارند، كار نكرد مي

ها بـه يـك سيـستم         گويد اين روبات    كريس ملهويش مدير يك آزمايشگاه علوم روباتي مي       
اش روي اين     او از سه سال پيش تاكنون به همراه گروه كاري         . گوارش مصنوعي احتياج داشتند   

  .اند  شده3موضوع كار كرده است كه در نتيجه موفق به ساخت روبات اكوبوت 
البتـه ايـن    .  روبات خيلي بهتري خواهـد بـود       diarrhoea-botكند كه     ملهويش تأكيد مي  

روبات هم زباله توليد خواهد كرد؛ اما اولين روباتي است كه با سوخت آلـي و بـدون كمـك                    
توان نيـروي كـافي را بـراي          اكوبوت نشان دادند كه مي     تر هاي قديمي   مدل. كند  انسان كار مي  
تر روبات، مانند حركت بـه سـمت          ارهاي پيچيده هاي اوليه روبات و بعضي از رفت        انجام فعاليت 

آوري فـضولات     هر چند بعد از تغذيه روبات، كار تميـز كـردن و جمـع             . منبع نور، توليد كرد   
  . شود توسط انسان انجام مي

 فني مهندسي ـ گروه 1391سال 
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تواند به مدت يك هفته به فعالبت          مي 3با طراحي يك دستگاه گوارش در روبات، اكوبوت         
و بدون كمك، از آب و غذاي مخـصوص خـود اسـتفاده             دهد  خود بدون دخالت انسان ادامه      

اش را    كن، هر بيست و چهار ساعت يك بار، زبالـه           اكوبوت مثل يك روبات حرف گوش     . كند
  .كند ميدر يك سطل آشغال خالي 

گويد راز اين سيستم هاضمه، در استفاده از سيستم بازيابي متكـي بـر يـك                  يروپولوس مي 
اين سيستم مانند روده بـزرگ انـسان،        . اذبه كار مي كند   پمپ رولي است كه با كمك نيروي ج       

كند كه باعث خارج شدن مـواد         حركات موجي شكل همراه با فشاري در طول مجرا ايجاد مي          
  . شود زايد از آن مي

كننده، مواد غذايي لازم را به دست         در ابتداي فرآيند هضم، روبات با چسبيدن به يك تغذيه         
شود و از     فرآوري شده مغذي وارد دهان روبات مي        ي از محلول نيمه   با اين كار، مقدار   . آورد  مي

اين مايع در واقع غـذايي      . شود   مجزا در درون روبات پخش مي      MFCآنجا بين چهل و هشت      
هر چند اين غذا ظاهر زشـتي دارد  . شامل مواد معدني، نمك، مخمرها و مواد مغذي ديگر است 

  !ترين غذا است اي موجود در شكم روبات دلچسبه و به ظاهر بدمزه است، اما براي باكتري
 MFCدر قلب اين فرآيند، يك واكنش اكسايش ـ كاهش قـرار دارد كـه در دهليـز آنـد      

هاي هيـدروژن     كند، اتم   وساز مي   طور كه باكتري مواد آلي را سوخت        همين. دهد  روبات رخ مي  
ريـان الكتريـسيته توليـد      هاي هيدروژن، به الكترود مهـاجرت كـرده، ج          الكترون. شوند  آزاد مي 
كننـد و وارد      هاي هيدروژن از لايه نازك مبادله پروتون عبور مي          به طور همزمان، يون   . كنند  مي

در اينجا اكسيژن حل شـده در آب بـا          . شوند   كه حاوي آب است مي     MFCسلول  دهليز كاتد   
غذا به مرور بخار    از آنجا كه مايع همراه      . كند  شود و آب بيشتري توليد مي       ها تركيب مي    پروتون
  . كند آن را از يك ورودي ديگر دريافت مي روبات بايد به طور مرتب آب بنوشد كه ،شود مي

انـد كـه      اي طراحـي شـده      ها در دو رديف بيست و چهارتايي قرار داشته و به گونـه              سلول
مانده را به سمت يك مخـزن مركـزي باريـك             نيروي جاذبه بتواند تمامي مواد هضم نشده باقي       

محتويات به طور مرتب از درون اين مخزن بازيافـت و بـه             . آوري كند   دايت و در آنجا جمع    ه
شوند تا قبل از دفع شدن، حداكثر انرژي از آن بـه دسـت                كننده روبات هدايت مي     مخزن تغذيه 

  . آيد
كند،   ها جلوگيري مي    و مسدود شدن سلول   دفع مواد زايد نه تنها از پر        : گويد  يروپولوس مي 

شده در دستگاه گوارش روبـات را كـه ممكـن اسـت باعـث               گونه ماده اسيدي توليد     بلكه هر 
آيد، بـا وجـود فرآينـد         طور كه از شواهد برمي      آن. برد  ها شود، از بين مي     مسموم كردن باكتري  

هاي سوختي قادرند چيزي در حدود يك درصد انـرژي شـيميايي موجـود در                 بازيافت، سلول 
پايه توضيحات يروپولوس، روبات در حـال حاضـر از قطعـات            بر  . غذايشان را استخراج كنند   
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ها به    كند، بنابراين استفاده از قطعات سفارش شده و تغيير شكل آن            موجود در بازار استفاده مي    
را بـه آن بچـسبانند،      هـا بتواننـد خـود         تماس بيشتري داشته باشند تا بـاكتري      نحوي كه سطح    

  . شتري شودتوانند موجب توليد انرژي به مراتب بي مي
 ـ     EATRرابرت فينكل اشتاين كه سرپرستي پـروژه         هـاي تحقيقـاتي     هروژ را در سـازمان پ

 MFCمعتقد است كـه كـار كـردن روي فنـĤوري             آمريكا برعهده دارد،     عپيشرفته وزارت دفا  
  . فايده است؛ زيرا در تبديل انرژي بسيار ناكارآمد و كند است اساساً بي

EATR      زاي آلي، انرژي خود را از سوزاندن آن          ن مواد انرژي   به جاي خوردن يا هضم كرد
دانشمندان اين پروژه اميدوارند با استفاده از يـك ماشـين احتـراق جديـد،               . آورد  به دست مي  

EATR     كيلومتر را طـي     160 كيلوگرم سوخت زيستي، مسافتي در حدود        60 بتواند با مصرف 
 ـ        فينكل اشتاين مي  . كند ايي بـه دسـت آمـده از سـوخت، ايـن        گويد كه با توجه به انرژي گرم
  . يي از حد ميانگين يك خودرو بهتر استآكار

 اين است كه تقريباً تمامي انرژي قابل استحصال از سـوخت را             MFCهاي    البته يكي از مزيت   
ماند نيـز بـه نحـوي بـه چرخـه       كند، حتي آب اضافي كه از فرآيند هضم به جا مي           مصرف مي 

 از صدها   3هاي موجود در دستگاه گوارش اكوبوت         باكتري. شود  مصرف روبات بازگردانده مي   
  . توانند خود را با انواع مختلفي از موارد غذايي تطبيق دهند گونه مختلف هستند كه مي

ترسند نگران نباشند، زيـرا   هاي گوشتخوار مي روباتكساني كه از : گويد شوخي مي  ملهويش به   
ضـمناً بـا سـرعت      . شـود    گوارش روبات مـي    بيشتر انرژي به دست آمده صرف تغذيه سيستم       

كه روبات بتواند شما را شكار كنـد   متر در روز، احتمال اين حركت ميانگين بيست و يك سانتي    
  !خيلي كم است

 

  يك از عناوين زير، مناسب ترين توصيف براي مفاهيم ذكر شده در متن است؟  كدام ـ1
  هاي مستقل  سيستم گوارش مصنوعي، گامي در جهت ساخت روبات )1  
  هاي مستقل   سلول مصنوعي، كليدي براي ساخت سيستم گوارش مصنوعي روبات)2  
  هاي مستقل  هاي مصنوعي و سيستم گوارش روبات هاي جديد در ساخت سلول پيشرفت )3  
  ها  روشي براي كاهش مواد زايد روبات: هاي سوختي ميكروبي سلول )4  
  ؟  تن صحيح استيك از موارد زير، با توجه به م كدام ـ2

 زبالـه بيـشتري بـر جـاي         3 در اين است كـه اكوبـوت         3 با اكوبوت    diarrhoea-botتفاوت روبات    )1  
   . گذارد مي

  . ، كليدي براي ساخت سيستم دفع مواد زايد بود، چيزي كه قبلاً عملي نبودMFC ساخت اولين )2  

فرهنگ
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باشد كـه بـدون كمـك انـسان و بـا              نسخه جديدتري از روبات اكوبوت مي      diarrhoea-botروبات   )3  

  . كند زاي آلي كار مي استفاده از مواد انرژي
باشد كه در گذشـته بـه دليـل           هاي سوختي ميكروبي، دستاوردي جديد مي        توليد انرژي توسط سلول    )4  

  . مشكلات دفع زباله دنبال نشد
محيطـي را     زيـست  در جهت حل مشكل      MFCآوري    توان تعميم كاربرد فن     در كدام پاراگراف، مي    ـ3

  جاي داد؟ 
  1( 2  2( 8  3( 9  4( 13   
  باشد؟  هاي مصنوعي مورد بحث در متن، صحيح مي ر، در رابطه با روباتيك از موارد زي كدام ـ4

I. فرآيند اكسايش ـ كاهش در ناحيه قلب MFCشود  روبات انجام مي .  
II.     فته است و در آنجا مواد هـضم        هايي دو رديفه قرار گر      تر از سلول     مخزن مركزي در جايي پايين

  . شوند نشده قبل از دفع شدن، دوباره تبديل به انرژي مي
III. كند  به مثابه روده بزرگ در انسان عمل مي3 پمپ رولي در اكوبوت .  

 III و III  4( II و III 3( I فقط )I 2فقط  )1  

  يك از موارد زير، نويسنده موافقت بيشتري دارد؟  با كدام ـ5
باشد كه متناسب با      كند، مايعي تقريباً پرورده مي       از آن استفاده مي    3لاً غذايي كه روبات اكوبوت      معمو )1  

  . هاي موجود در شكم روبات قابل هضم است باكتريهاي  فعاليت
 را صـرفاً نيـروي جاذبـه    3نيروي لازم جهت انجام عمل هضم در سيستم گوارش روبـات اكوبـوت              )2  

  . شود هاي ديگر اكوبوت مي  انرژي حاصل از هضم، صرف فعاليتكند و قسمت اعظم تأمين مي
ها با اكسيژن حل شده در آب تركيـب شـده و آب اضـافه                 و ساز باكتري     هيدروژن حاصل از سوخت    )3  

  . شود كند، كه بخشي از آن جذب و بخش ديگري دفع مي توليد مي
زا ناكارآمـد   هضم مواد انرژيري توسط گروه فينكل اشتاين ثابت كرده است كه فنĤو         EATRساخت   )4  

  . گزينه نامناسبي استزا  است و احتراق مواد انرژي
 

  

  

  

  

)5(  

  

  

  

رينوهـاي  اند كه عليه انيـشتين موضـع بگيرنـد، امـا نوت     هرچند تاكنون دانشمندان كمي پيدا شده  
دو ماه پس از گزارش دانشمندان      . نيز همچنان غيرقابل توضيح هستند    » اپرا«گون آشكارساز     شبح

شوند ـ چيزي كـه باعـث شـگفتي و      جا مي تر از نور جابه مبني بر مشاهده نوترينوهايي كه سريع
 ـ  ـ دانشمنداني كـه بـا عنـوان اُ     ابراز مخالفت بسياري از دانشمندان جهان شده بود ناخته پـرا ش

انـد كـه در آن، نتـايج آزمـايش اول در              شوند، اظهار داشتند كه دوباره آزمايشي انجـام داده          مي
 تأييد شد كه يكي از مواردي كه ممكن بود به طور اساسي سبب نادرستي آزمايش بوده                 يشرايط

با اين حال، اين گروه پذيرفتند كه همچنان سؤالات زيادي به قوت خـود           . باشد، حذف شده بود   
از دانـشگاه  » آنتونيو اريديتاتو«اي بود كه توسط       جمله» به پايان نرسيده  داستان هنوز   «. باقي است 
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طرف گروه اپرا، در حالي بيان شد كه وي در حال توضيح اين مـسأله        م سوئيس و سخنگوي بي    بِ
كنند، هاي تحقيقاتي به نتايج مشابهي دست پيدا ن         بود كه دانشمندان جهان تا زماني كه ساير گروه        

نتايج به دست آمده، بـراي  «: گويد او مي. تر از نور را بپذيرند    توانند وجود نوترينوهايي سريع     نمي
اعضاي گروه متقاعدكننده است ولي جامعه علمي براي پذيرفتن ايـن مـسأله نيـاز بـه شـواهد                   

  . »بيشتري دارد
س قوانين امـروزي    گويند همچنان به اين مسأله كه جهان واژگونه و عك           ديگر دانشمندان مي  

دست كـم بـراي     سرعت نور، به عنوان حد نهايي سرعت در جهان،          . مشكوك هستند عمل كند،   
مطرح شـد   » آلبرت انيشتين « توسط نظريه نسبيت     1905ماده معمولي در فضاي معمول، در سال        

بـه  هاي متعـدد      اين نظريه با آزمايش   ). شناسيم  اي كه اكنون با نام نظريه نسبيت خاص مي          نظريه(
تر از نور به ساير       اثبات رسيد و پذيرش آن به معناي ناممكن بودن سفر به گذشته يا سفري سريع              

رسـند ـ بـراي مثـال      گون به نظر مـي  ها در بسياري از موارد شبح وهر چند نوترين. ها است ستاره
از پنجره  طور كه نور       درست همان   توانند از ميان سيارات و ديوارهاي سربي عبور كنند،          ها مي   آن

كند و همچنين قادرند حالت فيزيكي خود را به سه حالت مختلف تغيير دهند ـ با ايـن    عبور مي
شـان از نظريـه       روند و دليلي بـراي عـدم تبعيـت          ي از اين جهان به شمار مي      يها هم جز    حال آن 

هايي كـه اخيـراً بـراي مـشاهده تغييـر وضـعيت فيزيكـي                 اما در آزمايش  . انيشتين وجود ندارد  
مركـز اروپـايي تحقيقـات      (» سرن« كيلومتري از    730وترينوها انجام گرفت، اين ذرات فاصله       ن

 ميليـاردم ثانيـه     58در ايتاليـا را     » گرِن ساسـو  «واقع در ژنو سوئيس تا آزمايشگاه ملي        ) اي  هسته
زماني كه در ماه سپتامير نتايج تحقيقـات در همايـشي در سـرن              . تر از پرتو نور طي كردند       سريع
هاي اينترنتي، گروه تحقيقاتي اپرا در معرض         پراكن  ئه شد، پس از خوابيدن شور و شوق شايعه        ارا
در ميـان همـه ابهامـات، ايـن نكتـه از نظـر              . پايانِ دانشمندان شكاك قرار گرفتند      هاي بي   سؤال

 هـزار ميليـاردم   تر بود كه ايجاد دنباله نوترينويي براي اين آزمايش، در حدود ده               دانشمندان مهم 
انـد    تر از زماني است كه نوترينوها زودتر از نور رسيده           ثانيه زمان برده، كه اين عدد بسيار بزرگ       

امكان اين موضوع كـه ايـن مـسأله سـبب ايجـاد             و بنابر اظهار دانشمندان،     )  ميلياردم ثانيه  58(
  . اختلاف زماني بين پرتو نور و نوترينوها بوده باشد، وجود داشته است

طوري كه زمان ايجاد يك دنباله نوترينويي بـه         ،  سرن ابزارهايش را بهينه كرد    ته،  در ماه گذش  
بـا  » گـرن ساسـو   «مسأله، تطـابق دادن نوترينوهـاي        تنها سه ميلياردم ثانيه كاهش يافت؛ كه اين       

تر كرد و بدين ترتيب آزمايش قبل با پيچيدگي كمتري تكرار             را بسيار راحت  » سرن«نوترينوهاي  
 ميلياردم ثانيه زودتر و نتايج آزمـايش قبـل را           62تر رسيدند، حدود      هم سريع  نوترينوها باز . شد

فيزيـك  «اي تنظـيم و توسـط مجلـه           ها در مقالـه     جزئيات هر دو مرحله از آزمايش     . تأييد كردند 
ايـن  كه هر چند در نسخه اوليـه     نكته جالب اين  . در دسترس عموم قرار داده شد     » هاي بالا   انرژي
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 آزمايش اول بوده، بعضي از اعضاي اپرا از تأييـد نتـايج خـودداري كـرده                 مقاله كه فقط شامل   
  . »!اين بار همه امضا كردند«بودند، ولي با انجام آزمايش دوم، بنابر گفته دكتر اريديتاتو؛ 

دهـد، امـا    ها پاسخ مي    گويند مقاله جديد به بعضي از سؤالات درباره آزمايش          ها مي   فيزيكدان
هـاي    كـه نحـوه همگـام شـدن سـاعت           براي مثال، اين  : ز پاسخي ندارند  بسياري از سؤالات هنو   

گيري در ژنو و گرن ساسو چگونه بوده است و ديگـر اينكـه فاصـله دقيـق بـين ايـن دو                        اندازه
، فيزيكدان نوترينوشناس از دانـشگاه      »جان ليمد «. گيري شده است    آزمايشگاه با چه روشي اندازه    

ها   كاملاً مشخص است كه آن    «: گويد  فته دخالتي نداشته، مي   هاي انجام گر    هاوايي كه در آزمايش   
ي در محاسـبه زمـان      ياند، اما آيا احتمالاً خطايي هرچند جز        يك آزمايش استثنايي را ترتيب داده     

گويد دو    پرداز سرن، مي    ، نظريه »آلوارو دو روجولا  «. »مورد انتظار براي پرتو نور رخ نداده است؟       
انـد    يكي اينكه اعـضاي گـروه برحـسب اتفـاق توانـسته           «: د دارد تفسير براي اين آزمايش وجو    

موضوعي انقلابي در فيزيك را آشكار كنند؛ و ديگري، كه نظر من هم بر روي آن اسـت، اينكـه                    
در . »را ايجاد كنند كه البته هر دو بـسيار ارزشـمند اسـت            » خطاي انقلابي «اند يك     ها توانسته   آن

تفسير جالب توجهي در مورد توضيح تجـاوز نوترينوهـا از           پاسخ به اين پرسش كه آيا تا كنون         
سرعت نور در ميان مقالات، مقالاتي كه اين روزها بـه سـرعت و فراوانـي در اينترنـت منتـشر                     

يك آزمايـشگر   . اين مسأله مربوط به ما نيست     «: شود، ديده شده يا خير، دكتر اريديتاتو گفت         مي
دكتـر ليمـد و دكتـر    . »طـرف باشـد   د امكان بي كند كه خونسرد و تا ح       خوب، هميشه تلاش مي   
در پايان نيز دكتر ليمد اظهار      . اند  اي نديده   كننده  كنون نظريه قانع  كدام تا   روجولا نيز گفتند كه هيچ    

هـاي اخيـر تأييـد شـد،           اين مقالات، اين است كه اگر نتايج آزمايش        نكته جالب توجهِ  «: داشت
هـا    رو خواهد شد كه بايد براي پاسـخ دادن بـه آن             وبهاي ر   شمار تازه   جامعه علمي با ابهامات بي    

  . »آماده شويم
  
  هدف اصلي نويسنده در متن فوق، كدام است؟ ـ 6

ها با هدف تأكيـد بـر ايـن نكتـه كـه بـه چـالش         هاي آزمايشات گروه اپرا و نتايج آن       اشاره به كاستي   )1  
  . پذيرد كشيدن قوانين علمي پذيرفته شده به راحتي صورت نمي

تـر   هاي انجام گرفته از سوي دانشمندان گروه اپرا براي اثبات وجود نوترينوهاي سريع       اشاره به تلاش   )2  
  هاي دانشمندان به آن  از نور و واكنش

انـد و بازتـاب آن در جامعـه           هاي دانشمنداني كه تاكنون عليه انيشتين موضع گرفته          برشمردن فعاليت  )3  
  علمي 

  » اپرا«گونه آشكارساز   درباره نوترينوهاي شبحهاي مختلف  تقابل ديدگاه)4  

فرهنگ
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   ؟ نيستبراساس متن، كدام مورد درباره دانشمندان گروه اپرا صحيح  ـ7
I.   اند معتقدند كه نوترينوها همچنان تا حدي غيرقابل توضيح .  

II.  هايشان هنوز هم ترديد دارند نسبت به نتايج آزمايش .  
III. دن ساير دانشمندان در زمينه پذيرش افكارشان ندارنداصرار چنداني به متقاعد كر .  

 

 III و III 4( I ،II و II 3( IIفقط  )III 2فقط  )1  

  .......... . توان نتيجه گرفت كه اعضاي گروه اپرا مرحله دوم آزمايشات خود را   مي براساس متن، ـ8
در نتـايج اصـلي     نوترينويي هيچ تـأثيري     براي اثبات اين نكته انجام دادند كه مدت زمان ايجاد دنباله             )1  

  . آزمايش ندارد
  . به منظور آنكه ثابت كنند نتايج آزمايش اوليه اتفاقي نبوده است، انجام دادند )2  
 به منظور متقاعد كردن و هماهنگ كردن كليه اعضاي گروه براي تأييـد نتـايج حاصـل از آزمايـشات             )3  

  .  انجام شده انجام دادند
آمـده بـود، انجـام دادنـد تـا وجـود            تيابي به نتايج مشابه آنچه در آزمايش اوليه به دست            با هدف دس   )4  

  . تر از نور را بپذيرند نوترينوهاي سريع
دهد كه اسـتدلال عليـه        نويسنده شواهدي ارائه مي   يك از سطرهاي متن،       بيان شده در كدام   در جمله    ـ9

  ؟  كند ت مييك پاسخ قاطعانه كه قبلاً در متن مطرح شده را تقوي
  .)طرف باشد بي......... در پاسخ  (54ا  ت50 )1  
  .) گيري شده است اندازه...... ها  فيزيكدان (44 تا 41 )2  
  .)نداردنظريه انيشتين وجود ......... هرچند  (23 تا 19 )3  
  .) مشكوك هستند....... ديگر دانشمندان  (15 تا 14 )4  
  .......... . ت كه نويسنده معتقد است توان نتيجه گرف براساس متن، مي ـ10

نتايج آزمايشات اعضاي اپرا، دانشمندان جهان را با ابهاماتي مواجه كرده است كه براي پاسخ دادن به                  )1  
  . ها به دست آوردن اطلاعات و شواهد كافي تقريباً ناممكن است آن

گونه در دست ندارند، چه رسد        شبحو شواهد كافي براي اثبات وجود نوترينوهاي        اعضاي اپرا دلايل     )2  
  ها نسبت به نور  به اثبات سرعت بيشتر آن

گيري اعضاي اپرا عليه نظريه نسبيت انيشتين اقبال چنداني براي تغيير نظر جامعه علمي نسبت                  موضع )3  
  . به اين نظريه نخواهد داشت

انـد،    تر از نور كـسب كـرده        يعهايي كه اعضاي اپرا در اثبات وجود نوترينوهاي سر          رغم پيشرفت   علي )4  
  . برد نظريه انيشتين هنوز در آرامش به سر مي
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ا مـورد مطالعـه قـرار       اگر سابقه صنعت و چگونگي رشد آن در كشورهاي جنوب شرقي آسيا ر            
دهيم، به اين مطلب خواهيم رسيد كه در كمتر مواردي ايـن كـشورها داراي ابـداعات فنـĤوري        

پس چه عاملي باعث اين رشد      . اند  اند و تقريباً در تمامي موارد، كشورهاي غربي پيشرو بوده           بوده
  ]1 [آور و فني در كشورهاي خاور دور گرديده است؟ شگفت

يكي از راهكارهاي اين كشورها در رسيدن به ايـن سـطح از دانـش فنـي                 در اين نوشتار به     
  . پردازيم مي

در صورتي كه به طور خاص كشور ژاپن را زير نظر بگيريم، خواهيم ديد كه تقريباً تمامي مردم                  
هـا    گيرند كه ژاپني    ها ايراد مي    كنند ولي به آن     ها را تحسين مي     دنيا از نظر كيفيت، محصولات آن     

  . اند برداري از روي محصولات ديگران به اين موفقيت دست يافته كپياز طريق 
برداري راهي مطمئن بـراي رسـيدن         اين سخن اگر هم كه درست باشد و در صورتي كه كپي           

به هدف باشد، چه مانعي دارد كه اين كار انجام شود؟ اين مورد، به خصوص درباره كشورهاي                 
ه شكاف عميق فنĤوري بين اين كشورها و كـشورهاي          در حال توسعه و يا جهان سوم با توجه ب         
البتـه  (رود و اين كشورها بايد همان شيوه را پيش بگيرند             پيشرفته دنيا، امري حياتي به شمار مي      

به عنوان يك نمونه، قسمتي از تاريخچـه        ). ها  در قالب مقتضيات زمان و مكان و ساير محدوديت        
  : دهيم ورد بررسي قرار ميصنعت خودرو و آغاز توليد آن در ژاپن را م

هـاي    به وسيله كارخانه1920توليد انبوه خودرو در ژاپن قبل از جنگ جهاني دوم و در سال        
آغاز شد كه مدل ژاپني فورد آمريكايي را كپي كرده و به شكل توليد انبوه بـه                 » ايشي كاواجيما «

  . بازار عرضه نمود
ها بـود      شده آمريكايي توسط ژاپني     جزو اولين خودروهاي كپي    AEهمچنين شورلت ژاپني    
آن هـم در شـرايط   (هاي فراواني كـه انجـام شـد     سپس با تلاش . شد  كه به تعداد زياد توليد مي     
 1932در سـال    » تويوتـا «ترين كارخانه خودروسازي ژاپن يعنـي         مهم) بحراني ژاپن در آن دوره    

، نوع ديگـري    1934در سال   . آغاز نمود » كرايسلر«فعاليت خود را با ساخت خودرويي با موتور         
ها براي    ، اولين تلاش  1936ساخته و وارد بازار نموده و از سال         » شورلت«از خودرو را با موتور      

بـرداري از   هـا مـشغول بـه كپـي     هـا ژاپنـي   البته تا مدت  . ساخت خودروي تمام ژاپني آغاز شد     
آمريكايي و رولـزرويس،    ها خودروي پاكارد و بيوك        آن. هاي آمريكايي و اروپايي بودند      اتومبيل

سـاز گـسترش فعاليـت     مرسدس بنز و فيات اروپايي را نيز توليد كردند كه همين توليدها زمينـه   
 ميلادي پس از سعي و كوشش فـراوان، اولـين           1960خودروسازي ژاپن شد و سرانجام در دهه        

  ] 2 [.ضه شداتومبيل تمام ژاپني كه ضمناً داراي استاندارد جهاني بود، توليد و به بازار عر
. مهندسي معكوس روشي آگاهانه براي دستيابي به فنĤوري حاضر و محصولات موجود است            

هاي مختلف علوم پايه و كاربردي از قبيـل مكانيـك، فيزيـك و                در اين روش، متخصصين رشته    

فرهنگ
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جهت شناخت كامل نحـوه عملكـرد    ... اپتيك، مكاترونيك، شيمي پليمر، متالورژي، الكترونيك و      
هـاي تخصـصي داده و توسـط          باشد، تشكيل گـروه      كه الگوي فنĤوري مذكور مي     يك محصول 

هاي دقيق آزمايشگاهي بـه همـراه سـازماندهي مناسـب تـشكيلات               تجهيزات پيشرفته و دستگاه   
هـاي طراحـي محـصول        در به دست آوردن مدارك و نقشه       سعي   R&Dهاي    تحقيقاتي و توسعه  

، (Pilot plant)صنعتي   و ساخت نيمه(Prototyping)سازي  فوق دارند تا پس از مراحل نمونه
] 3[. توليد محصول فوق طبق استاندارد فني محصول الگو انجام خواهـد شـد              در صورت لزوم،  

گونه كه اشاره شد استفاده از روش مهندسي معكوس براي كشورهاي در حال توسـعه يـا                   همان
ايـن  . باشـد  هـا مـي   و توسعه آنمانده روش بسيار مناسبي جهت دسترسي به فنĤوري، رشد   عقب

هـا و     شها در سطح پاييني قرار دارنـد، در كنـار رو            هاي بسياري از فنĤوري     كشورها كه در جنبه   
ترين روش دسترسـي بـه فنـĤوري          هاي دريافت دانش فني، مهندسي معكوس را مناسب         سياست

نـش فنـي    كنند با استفاده از روش مهندسي معكـوس، اطلاعـات و دا             تشخيص داده و سعي مي    
محصولات موجود، مكانيزم عملكرد و هزاران اطلاعات مهم ديگر را بازيـابي كـرده و در كنـار        

هاي ساخت قطعات،   و روش(Forward Engineering)ي مستقيم سهاي مهند استفاده از روش
هـا، گـيج و فيكـسچرها و     تجهيزات، تسترهاي مورد استفاده در خط مونتاژ و ساخت مانند قالب      

اي پيشرفته و مجهز جهت توليـد محـصولات فـوق             ايجاد كارخانه به  سبت  اي كنترل، ن  ه  دستگاه
هـاي    همچنين ممكن است مهندسي معكوس، براي رفع معايب و افـزايش قابليـت            . اقدام نمايند 

 به عنوان مثال در كـشور آمريكـا، مهندسـي           ]4[. محصولات موجود نيز مورد استفاده قرار گيرد      
و نيـز   » فـورد موتـور   «بـر روي محـصولات كمپـاني        »  موتورز جنرال«معكوس توسط شركت    

  . برعكس، براي حفظ وضعيت رقابتي و رفع نواقص محصولات به كار برده شده است
ي خارجي، هر روز قبل از مراجعـه بـه كارخانـه، بازديـدي از               ها  كمپانيبسياري از مديران    

رگـزار شـده انجـام داده و        بهـاي     ها و نمايشگاه    شده در فروشگاه  جديدترين محصولات عرضه    
جديدترين محصولات عرضه شده مربوط به محصولات كمپاني خود را خريداري نمـوده و بـه                

دهند تا نكات فنـي مربـوط بـه طراحـي و سـاخت                 تحويل مي  (R&D)واحد تحقيق و توسعه     
تر در محصولات شـركت فـوق نيـز مـورد         محصولات مذكور و آخرين تحقيقات، هر چه سريع       

  . گيردتوجه قرار 
جالب است بدانيد كه مهندسي معكوس حتي توسط سازندگان اصلي نيز ممكن است به كار               

مخـصوصاً  (هاي مهندسي اوليه با ابعـاد واقعـي قطعـات             زيرا به دلايل متعدد، نقشه    . گرفته شود 
مطابقت ) اند  زماني كه قطعات چندين سال پيش طراحي و ساخته و به دفعات مكرر اصلاح شده              

هايي بـا ابعـاد واقعـي قطعـات و كـشف اصـول        چنين نقشهاي مثال جهت نشان دادن      بر. ندارد
از مهندسـي معكـوس     ) هـاني ول  (گذاري قطعات، بخش ميكروسويچ شركت        طراحي و تلرانس  

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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 با دقت و سرعت زياد ابعـاد را تعيـين           CMMگيري    استفاده نموده و با استفاده از سيستم اندازه       
  . كنند  منتقل ميCADيجاد شده توسط سيستم هاي مهندسي ا نموده و به نقشه

دارنـد كـه روش مهندسـي معكـوس و اسـتفاده از ابـزار                 متخصصين اين شركت اعلام مي    
هـا و فيكـسچرهاي       مربوطه، به نحو مؤثري زمان لازم براي تعمير و بازسازي ابـزارآلات، قالـب             

 اصـلاح را بـه نـصف        مهندسي معكوس زمـان   «دارند كه     كند و لذا اظهار مي      فرسوده را كم مي   
  » .دهد كاهش مي

مهندسين معكوس، اضافه بر اين كه بايد محصول موجود را جهـت كـشف طراحـي آن بـه          
دقت مورد مطالعه قرار دهند، همچنين بايد مراحل بعد از خط توليد يعني انبـارداري و حمـل و                   

 مورد تجزيه و تحليـل      نقل را از كارخانه تا مشتري و نيز قابليت اعتماد را در مدت استفاده مفيد              
كه مثلاً فرآيند آنيلينگ مورد نياز قطعه، ممكن است براي ايجاد مشخصات مورد             چرا  . قرار دهند 

نظر در هنگام عملكرد واقعي محصول يا در طول مدت انبارداري و حمل و نقل طراحي شـده و              
  . لزوم وجود آن تنها در هنگام اجراي مراحل مذكور آشكار خواهد شد

 

  يك از عناوين زير، بهترين عنوان براي متن است؟  دامك ـ11
  تعريف و كاربرد : روش خاص )1  
  درست يا غلط :  مهندسي معكوس)2  
  اي در حال ابقا  پديده:  مهندسي معكوس)3  
   روشي براي كاهش شكاف فني بين كشورها )4  
  ؟ نيستيك از موارد زير، احتمالاً موافق   نويسنده با كدامـ12

  .  سازنده يك وسيله، بنا بر دلايلي كاربرد داردفاده از مهندس معكوس در كشورهاي اصليِ است)1  
  . اي مقبول است هاي زماني و مكاني شيوه گيري از مهندسي معكوس با عنايت به محدوديت  بهره)2  
  . باشد  ساخت نيمه صنعتي يك محصول، يكي از مراحل الزامي در فرآيند مهندسي معكوس نمي)3  
تواند به نوآوري و استقلال فني كامـل منجـر     استفاده از مهندسي معكوس در توليد يك محصول نمي  )4  

  . شود
اند، بهتـرين بخـش       مشخص شده ) 4(و  ) 3(،  )2(،  )1(هاي    هاي متن كه با شماره      يك از بخش     كدام ـ13

  براي قرار دادن جمله زير است؟ 
خورد كه مهندسي معكوس      سيار مفيد به چشم مي    در تمامي مطالب فوق، رد پاي يك شگرد خاص و ب          «

   ».نام دارد
  1( 1  2( 2  3( 3  4( 4   

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  هاي زير، پاسخ داده است؟  يك از پرسش  متن فوق، به كدامـ14
نقش متخصصين علوم پايه در گروهي كه بـراي سـاخت يـك محـصول از طريـق شـگرد مهنـدس                       )1  

   شود، چيست؟ معكوس تشكيل مي
  ن بار از مهندسي معكوس در جهت رشد فناوري استفاده كرد؟ يت كدام كشور، نخس)2  
   آيا شركت جنرال موتورز توانسته است از طريق مهندسي معكوس توان رقابتي خود را بهتر سازد؟ )3  
  دليل آنكه بخش ميكروسويچ شركتي خاص از مهندسي معكوس استفاده نموده، چه بوده است؟  )4  
  ؟ نيست توجه به اطلاعات مندرج در متن، صحيح يك از عبارات زير، با  كدامـ15

  . شود  نقش مهندسي معكوس به كشف طراحي محصولي كه بايد توليد شود، ختم نمي)1  
 نقش مهندسي معكوس در كاهش زمان اصلاح قطعـات خـراب يـا فرسـوده، مـورد توجـه شـركت                      )2  

  . ول بوده است هاني
توليد آن نيز همواره بر طبق استاندارد فني محصول الگو  بعد از طراحي محصولي كه بايد توليد شود،         )3  

    . پذيرد صورت مي
 با توجه به فاصله زياد كشورهاي در حال توسعه و كشورهاي پيشرفته در خصوص فنĤوري، استفاده                 )4  

  . از مهندس معكوس قابل توجيه و ضروري است
  

 
 

  : راهنمايي
هـاي كمـي، اسـتعداد        ؤالات كمي، شامل مقايـسه    اين بخش از آزمون استعداد، از انواع مختلف س        

  . ، تشكيل شده است...عددي و رياضياتي، حل مسأله و
 توجه داشته باشيد به خاطر متفاوت بودن نوع سؤالات اين بخش از آزمون، هر سؤال را براساس                  ••••

   .اي كه در ابتداي هر دسته سؤال آمده است، پاسخ دهيد دستورالعمل ويژه

 

 را به دقت بخوانيد و جـواب هـر سـؤال را در پاسـخنامه          23 تا   16ر كدام از سؤالات      ه  :راهنمايي
  .علامت بزنيد

 

به جاي علامت سؤال، چه عـددي       . ، ارتباط خاصي برقرار است    )از چپ به راست   (بين اعداد زير     ـ16
   بايد قرار بگيرد؟ 

7   ,  26    ,   63   ,   ?   ,  215   ,   342 
 

  1( 108  2( 124  3( 146  4( 162  

   كميتي :دوم بخش 

فرهنگ
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به جاي علامت سؤال، چه عـددي       . در تصوير زير، بين اعداد هر شكل ارتباط خاصي برقرار است           ـ17
  بايد قرار گيرد؟ 

  1( 20    
  2( 15    
  3( 10    
  4( 5   

  
 

 ممـاس شـده   AE و AB ،BEبوده و دايره بر اضـلاع   ABCD وسط ضلع مربع   E در شكل زير،     ـ18
    مساحت دايره است؟مساحت مربع، چند برابر. است

  1( +

π

6 2 5  2( −

π

6 2 5    

  

  3( 
π

16

3
  4( 

π

9    

  
 

ايـن  . هاي دانشگاهي را به روزرسـاني كنـد         تواند تمام كامپيوترهاي سايت      روز مي  40 شركتي در    ـ19
 روز بقيـه    16كند، سپس در ادامه، شركت ديگـري در           ها كار مي     روز در سايت   8ت  شركت، ابتدا به مد   

اگر اين دو شركت، از ابتدا با هم كار به روزرسـاني كامپيوترهـا را               . كند  كار شركت قبلي را تكميل مي     
  كشيد؟  كردند اين كار چند روز طول مي شروع مي

  1( 26  2( 20  3( 115
5

  4( 1
13

3
  

سن پـدربزرگ، در    . تس يك خانواده پنج نفري، شامل پدربزرگ، مادربزرگ، پسر، عروس و نوه ا            ـ20
 برابـر سـن     14اش نيز بـوده اسـت،         هفتمين سالگرد ازدواج پسر و عروسش كه اتفاقاً سالگرد تولد نوه          

اگـر پـدربزرگ و     . كند  شتند، فوت مي   سال دا  7اش     سال و نوه   66وي هنگامي كه همسرش     . اش بود   نوه
مادربزرگ، كمترين اختلاف سني ممكن را با يكديگر داشتند، هنگام ازدواج پسر خانواده، مادرش چند               

   سال داشت؟
  1( 55  2( 56  3( 57  4( 58   

10

7

9

3

7

5

8

72

1

2

?
26

3

4 10

7
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، از وسـط اضـلاع در   ABCDهاي برابـر روي محـيط مربـع      با سرعتt و z, y, x چهار متحرك ـ21
ده در شكل زير، همزمان شروع به حركت كرده و هر كدام پـس از برخـورد بـا                   هاي مشخص ش    جهت

هاي   ، متحرك z و   tدقيقاً در لحظه دومين برخورد      . گردد  ديگري، روي مسير خود در جهت مخالف برمي       
x و y چه وضعيتي نسبت به هم دارند؟   

   در حال نزديك شدن به يكديگر)1  
   در حال دور شدن از يكديگر )2   

  y پشت سر xدر يك جهت،  )3  
  x پشت سر y در يك جهت، )4  

  
  
 

دهـد كـه از مركـز يكـديگر            شكل زير، دو مربع كاملاً يكسان با طول ضلع واحـد را نـشان مـي                ـ22
 متـر بـر دقيقـه       1گير ساخته شده است كـه سـرعت سـوختن آن              اي آتش   اين الگو، از فتيله   . گذرند  مي
كشد كه الگو به طور كامل بـسوزد؟          آتش بزنيم، چند ثانيه طول مي      Aاگر اين الگو را از نقطه       . باشد  مي

( / )=2 1 4  

  1( 96   
  2( 111   
  3( 120  
  4( 207   

  
  
مجموع هـر چهـار     .  است 6 و رقم چهارم، برابر      4، برابر   )دهگان( رقمي، رقم دوم     16از يك عدد     ـ23

Aحاصل عبارت .  است18رقم متوالي برابر  B C D+ −   ، كدام است؟ 2+

 4    6      D   C B    A       
  )16(  )15(  )14(  )13(  )12(  )11(  )10(  )9(  )8(  )7(  )6(  )5(  )4(  )3(  )2(  يكان

 

  1( 12    2( 15  
  .توان مشخص كرد  نمي)4    16 )3  

t 

x z  

y A 

B C 

D 

A
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و » الـف «، شامل دو مقدار يا كميت هستند، يكي در ستون           26 تا   24هر كدام از سؤالات     : راهنمايي
مقادير دو ستون را با يكديگر مقايسه كنيد و با توجه به دستورالعمل، پاسخ              . »ب«ديگري در ستون    

  : صحيح را به شرح زير تعيين كنيد
  .  را علامت بزنيد1بزرگتر است، در پاسخنامه گزينه » الف«اگر مقدار ستون   ••••  
  . را علامت بزنيد 2بزرگتر است، در پاسخنامه گزينه » ب«اگر مقدار ستون   ••••  
  .  را علامت بزنيد3با هم برابر هستند، در پاسخنامه گزينه » ب«و » الف«اگر مقادير دو ستون   ••••  
  » ب«و  » الف«اي را بين مقادير دو ستون         اگر براساس اطلاعات داده شده در سؤال، نتوان رابطه          ••••  

  .  را علامت بزنيد4تعيين نمود، در پاسخنامه گزينه    

 

. ندارداند كه هيچ ميزي جاي خالي          نفري طوري نشسته   5ها دور ميزهاي       در مراسمي، تمام ميهمان    ـ24
نشينند و چند نفري كـه       نفري مي  7توانند دور ميزهاي      ها تا جايي كه مي      براي صرف شام، نصف ميهمان    

نـشينند و    نفري مـي 4 توانند، دور ميزهاي ها، تا جايي كه مي مانند، به همراه نصف ديگر ميهمان باقي مي 
  . خورند مانند، به طور جداگانه شام مي باز چند نفري كه باقي مي

  »ب«ستون     »الف«ستون 
 نفري  5تعداد ميزهاي   

  . كه استفاده شده است
 نفري  7مجموع تعداد ميزهاي      

 نفري كـه اسـتفاده شـده        4و  
  . است

 

: دقيقاً زمان   ساعت زير،ـ25 :′3 39   . دهد  را نشان مي00
 

  »ب«ستون     »الف«ستون 
ــه    ــين عقرب ــه ب زاوي

شمار و عقربـه      ساعت
  شمار دقيقه

زاويه بين عقربه دقيقه      
شــــمار و عقربــــه 

  شمار ثانيه

 

12

9

6
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دهد كه به پنج قسمت برابر مندرج شده است و            اي شكلي را نشان مي       شكل زير، ظرف آب استوانه     ـ26
اين ظـرف را    . باشد  متر مي    ميلي 1 و   1،  2،  4،  1 با قطرهايي به ترتيب      e و   a  ،b  ،c  ،dداراي پنج سوراخ    

نظر از تأثير فـشار حاصـل از ارتفـاع             خوابانده و صرف   Y يا   Xپر از آب كرده و روي يكي از سطوح          
  . مانيم آب، منتظر خالي شدن آن مي

 

 

 

 

 

  
  »ب«ستون     »الف«ستون 

مدت زمان خالي شـدن     
ظرف، اگـر آن را روي      

  .  بخوابانيمXسطح 

مدت زمان خـالي شـدن        
ــرف، ــر آن را روي  ظ  اگ
  .  بخوابانيمYسطح 

  

به دقت بخوانيد و براسـاس اطلاعـات موجـود در جـدول و نمـودار زيـر، بـه                    متن زير را    : راهنمايي
  .  پاسخ دهيد30 تا 27هاي  سؤال

 

از هـر  (و نهايتاً پـنج نفـر   اند  يك مدرسه ابتدايي، در انتخابات شوراي مدرسه رأي داده      آموز     دانش 413
انتخـاب  ...) هـا و    ها، يك نفـر از بـين كـلاس دومـي            كلاس يك نفر، يعني يك نفر از بين كلاس اولي         

هاي سوم تا پنجم برحـسب تعـداد آرا، بـه ترتيـب رئـيس،                قرار است از بين نمايندگان كلاس     . اند  شده
رأي به نماينده   (اند    كلاس اول رأي داده   نفر كلاس اولي به نماينده       30. معاون و منشي نيز انتخاب شود     

، 24اند، بـه ترتيـب        هاي دوم، سوم و چهارم كه به نماينده خود رأي داده            و اين عدد براي كلاس    ) خود
از طرفي جدول زير، درصد رأي افراد هر كلاس به هر كـدام از پـنج نماينـده را                   .  بوده است  34 و   24

  ). اند كلاس پنجم به نماينده كلاس اول رأي دادهآموزان   درصد دانش20مثلاً (دهد  نشان مي
 

e    d     c      b           a 

 Yسطح  Xسطح 

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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   چند نفر است؟ ،اند آموزان كلاس پنجمي كه به نماينده كلاس چهارم رأي داده  تعداد دانش ـ27
  1( 11  2( 10  3( 14  4( 7   
   نماينده كدام كلاس، معاون شورا شده است؟ ـ28

   چهارم )4   پنجم )3   سوم )2   اول )1  
  ، چند نفر است؟ اند ندادهآموزان كلاس پنجمي كه به نماينده كلاس خود رأي  شتعداد دان ـ29

  1( 63  2( 59  3( 42  4( 48  
هـا بـه       و تعداد آراي كلاس دومي     Aها به نماينده كلاس پنجم را با           اگر تعداد آراي كلاس سومي     ـ30

  توان گفت؟  ، ميB و Aيك از موارد زير را در خصوص  ، نشان دهيم، كدامBنماينده كلاس اول را با 
  .  بيشتر استA از B )2  .  هر دو مساوي هستند)1  
فرهنگ  .  بيشتر استB از A )4   . توان مقايسه كرد  نمي)3  

 کتابخانه   انتشارات 
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  : راهنمايي
سؤالات را به دقت بخوانيد و پاسخ       . گيرد  در اين بخش، توانايي تحليلي شما مورد سنجش قرار مي         

  . صحيح را در پاسخنامه علامت بزنيد
 

  .  پاسخ دهيد38 تا 31با توجه به اطلاعات زير، به سؤالات : هنماييرا
 

وزن اول، وزن (پردازنـد    در هفت وزن با يكديگر به مـسابقه مـي    Y و   Xدر يك مسابقه كشتي، دو تيم       
در مـورد   . وزن برگزار شده و حتماً يك برنده دارد         گير هم   هر مسابقه بين دو كشتي    ). ، وزن هفتم  ...دوم،  
   :هاي زير وجود دارد ، محدوديت)7 تا 1(هاي  وزن
 در دو وزن از سه وزن آخر، پيـروز و در يـك              Y تيم   ، در دو وزن متوالي پيروز شود      Xاگر تيم    •

 . شود وزن بازنده مي

 .  در وزن چهارم پيروز شود، مسابقه وزن هفتم را واگذار خواهد كردYاگر تيم  •

 . را برده است) ، پنجم و هفتماول، سوم(هاي فرد   حداقل دو وزن از وزنXتيم  •

  . تواند ببرد سه وزن زوج را يك تيم نمي •
 

تـوان    ها را به طور قطـع مـي          در چهار وزن متوالي پيروز شود، نتيجه مسابقه كدام وزن          Yاگر تيم    ـ31
  مشخص كرد؟ 

   سوم، چهارم، پنجم و ششم)2  هاي اول و آخر ها بجز وزن  همه وزن)1  
  ها   همه وزن)4    سوم، چهارم و پنجم  )3  
  يك از موارد زير، لزوماً صحيح است؟   برده باشد، كدام2 بر 5 نهايتاً مسابقه را Xاگر تيم  ـ32

  .  مسابقه وزن آخر را واگذار كرده استY تيم )1  
  .  در دو وزن متوالي به پيروزي رسيده استY تيم )2  
  . ، مسابقه وزن آخر را واگذار كرده استX تيم )3  
  . ، در پنج وزن متوالي به پيروزي رسيده استX تيم )4  
 صـحيح   توانـد   نمـي يك از موارد زير،       هاي اول و آخر را برده باشد، كدام         ، مسابقه وزن  Yتيم   اگر   ـ33

  باشد؟ 
  . برده است3 بر 4 مسابقات را X تيم )2  . برده است3 بر 4 مسابقات را Y تيم )1  
  .  وزن متوالي پيروز شده است4 در Xتيم  )4  .  در وزن سوم پيروز شده استYتيم  )3  
هاي چهارم، پنجم و ششم را يك تيم برده باشد، از چهار وزن ديگر، نتيجـه چنـد                    اگر مسابقه وزن   ـ34

  شود؟  وزن به طور قطع مشخص مي
  1( 1  2( 2  3( 3  4( 4   

  تحليلي : سوم بخش 

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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 ـ(  در كـدام وزن    Yهاي سه وزن غيرمتوالي را برده باشـد، تـيم             ، مسابقه Xاگر تيم    ـ35 ، لزومـاً بـه     )اه

  پيروزي رسيده است؟ 
I.دوم   

II. سوم   
III. ششم   
 III و III  4( II و III  3( I فقط )I 2فقط  )1  

يك از موارد زيـر، در        اگر در دو وزن اول، يك تيم و در دو وزن آخر، تيم ديگر برنده شوند، كدام                 ـ36
  خصوص نتيجه سه وزن ديگر، صحيح است؟ 

  . شود ن، به طور قطع مشخص مي نتيجه دو وزن از سه وز)1  
  .  برده استY و يك وزن را تيم Xدو وزن را تيم  )2  
  .   برده استX هر سه وزن را تيم )3  
  .  برده استY هر سه وزن را تيم )4  
ها    فقط در سه وزن متوالي پيروز شده باشد، اولين وزن و آخرين وزن را به ترتيب كدام تيم                  Yاگر   ـ37
  اند؟  برده
  1( X، X  2( X ،Y  3( Y ،X  4( Y ،Y 

ممكن، در چند حالت، اگر در هر وزن نتيجه مـسابقه بـرعكس شـود، بـاز                  با توجه به كل حالات       ـ38
  ماند؟  هاي داده شده برقرار مي محدوديت

   4 )4  2 )3  1 )2  صفر  )1  
 

  . پاسخ دهيد 45 تا 39با توجه به اطلاعات زير، به سؤالات : راهنمايي
 

ضلعي نشان داده شده در شـكل زيـر، مـسير خـود را از       ي روي سطح و محيط هشت     قرار است متحرك  
 شروع كرده و با عبور حداكثر يك بار از هر نقطه و توقف كوتاه در آن نقطه، طوري بـه نقطـه                       Aنقطه  

A                 ضلعي    برسد كه مسيرهايش حداكثر يك بار همديگر را قطع كرده و دقيقاً دو مرتبه روي محيط هشت
  : هاي زير، مواجه است تحرك در پيمودن مسير خود با محدوديتم. حركت كند

  . تواند عبور كرده باشد و بالعكس  نميD عبور كند، از Gاگر متحرك از  •

 .  نيز بايد عبور كرده باشدF عبور كند، از Hاگر متحرك از  •

مـه  ضـلعي ادا     برسد، بايد مسير خود را روي محيط هشت        Cاگر در طول مسير، متحرك به نقطه         •
 . دهد

• C و Eتوانند باشد ، دو نقطه توقف متوالي نمي . 

 قرار بگيرد، پس از رسيدن بـه نقطـه بعـدي      يضلع  اگر متحرك در طول مسير، روي محيط هشت        •
  . بايد مسير خود را از روي محيط تغيير دهد

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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A

B

C

DE

F

G

H  
طـه   را بپيمايد، حد فاصل كـدام دو نق        G و   F اگر متحرك در مسير حركت خود، حد فاصل نقاط           ـ39

  ديگر، جزو مسير متحرك خواهد بود؟ 
I. B و C  

II .B و A  
III. A و H  
  1( I و III 2( I و II 3( II و III 4( I ،II و III  

 توانـد  نمـي ، دو نقطه متوالي از مسير حركت متحرك باشند، متحرك از كدام نقطه زير،        F و   C اگر   ـ40
  عبور كند؟ 

  1( H 2( E  3( D 4( B  
 به  G و   Cتواند مسير خود را بپيمايد، به طوري كه از دو نقطه              ، متحرك مي    تلف در چند حالت مخ    ـ41

   صورت متوالي عبور كند؟ 
   3 )4  2 )3  1 )2  صفر  )1  
 H و D ،Eتواند مسير خود را بپيمايد، به طـوري كـه از نقـاط      به چند حالت مختلف، متحرك مي    ـ42

  عبور كند؟ 
  1( 2  2( 4  3( 6  4( 8   
توانـد     در كدام نقاط زير، مـي      ش، دومين توقف خود را انجام دهد، آخرين توقف        Dدر   اگر متحرك    ـ43

  باشد؟ 
  1( B و F 2( B و E  3( E و F  4( همه موارد   
 نيـز گذشـته باشـد، چهـارمين توقـف           D جزو مسير متحرك بوده و متحرك از         E به   B اگر مسير    ـ44

  تواند باشد؟  متحرك، در كدام نقاط مي
  1(  D 2( H  3( E 4( F  
 جـزو   توانـد   نميهاي زير،     يك از حد فاصل      كدام  ، جزو مسير متحرك باشد،    G و   Bاگر حد فاصل     ـ45

  مسير متحرك باشد؟ 
  1( B به A  2( F به A  3( F به E  4( G به F  

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  : راهنمايي
 تـا   46هر يك از سؤالات     . شود  سؤالاتي از نوع تجسمي را شامل مي      اين بخش از آزمون استعداد،      

  . را به دقت بررسي نموده و جواب صحيح را در پاسخنامه علامت بزنيد 60
به جاي  . ، ارتباط خاصي بين الگوها از چپ به راست وجود دارد          53 تا   46هاي    در سؤال : راهنمايي

   قرار بگيرد تا اين ارتباط حفظ شود؟ بايد) 4 تا 1موارد (علامت سؤال، كدام الگو 
 

  ـ 46
  

  
  

  
 
 
 

 
   ـ47

       
 

 

                          
                      )4 (                      )3 (                    )2 (                      )1 (  

   
  ـ 48

  
 

  
 

 
 

  
  

  تجسمي : بخش چهارم 

?  

?  

فرهنگ  ?
 کتابخانه   انتشارات 
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  ـ 49
   
 

 
 
 
 
 
 

             )4 (             ) 3  (           )2  (        )1( 

 
 

  ـ 50
  

  
  
  
  

 

                   )4 (                ) 3  (               )2  (            )1( 

 

  
  ـ 51

  
  
  
  
  
  
  

 

                 )4 (                ) 3  (              )2  (            )1(  
  

?  

?  

فرهنگ  ?
 کتابخانه   انتشارات 
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  ـ 52

  
  
  
  
  
  
  

 
   ـ53

  
  
  
  
  
  
  

  
 

با تغييراتي مـشابه، قـرار اسـت        مت چپ   ، الگوهاي س  55 و   54هاي    در هر يك از سؤال    : راهنمايي
بايـد  ) 4 تـا    1موارد  (به جاي علامت سؤال، كدام الگو       . است به الگوي سمت راست تبديل شوند      

  قرار بگيرد؟ 
 

  ـ 54
  
  
  
 
 
 

                           
                )4 (                       ) 3  (                       )2(                        ) 1(  

?

?  

?  

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  ـ 55

 
  

?
 

 
 

                           
            )4 (                       )  3 (                          ) 2  (                        ) 1 (  

  
همان روند بالا   اگر قرار باشد همان تغييرات با       . كند  در شكل زير، سه طرح در سه مرحله تغيير مي         ـ  56

  بر طرح سوم نيز اعمال شود، طرح سوم در ابتدا به كدام صورت بوده است؟ 
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
 
 

فرهنگ  ?
 کتابخانه   انتشارات 
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اگر قانون حـاكم بـر دو       . هايي ارائه شده است     ، تساوي 58 و   57هاي    در هر يك از سؤال    : راهنمايي
بايـد قـرار    ) 4 تـا    1مـوارد   ( به جاي علامت سؤال، كدام الگو         باشد،تساوي در هر سؤال، يكسان      

  بگيرد؟ 
 

  ـ 57

    

+ =

 
  

     

+ = ?
 

  

                                 
                    )4 ()                     3)                      (2)                      (1 (  

  
  ـ 58

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

فرهنگ  ?
 کتابخانه   انتشارات 
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سبك . نشودكنيم كه هيچ وجهش از آن كنده          ت باز مي  ـ يك مكعب را دو مرتبه به دو صورت متفاو         59
از شش جايي كه طرح     . الگوهاي باز شده و طرح روي چند وجه مكعب در شكل زير آورده شده است              

تـوان بـه طـور قطـع           و علامت سؤال گذاشته شده است، طرح چند جـا را مـي             باشد  نميآن مشخص   
  مشخص كرد؟ 

 

? ? ?

?

=

?

?

=

  
   

  6 )4  4 )3  2 )2   صفر)1  
توجه به شكل زير، كدام مورد، قسمتي از مكعب مستطيل سمت راست است كه از آن جدا و به                   ـ با   60

  هاي خود به پشت خوابانده شده است؟  يكي از وجه

                    
  

(1) (2) (3) (4)  

? 

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  متن اول
 

  : خلاصه متن
  سيستم گوارش مصنوعي : هاي مصنوعي ساخت ارگانيزم :پاراگراف اول
تـري بـدون       خود قادر خواهند بود براي مدت طولاني       ،ها با داشتن سامانه قابل تغذيه       روبات :ومپاراگراف د 

  . دخالت انسان كار كنند
  .  را ساخته است3روبات اكوبوت ) مدير يك آزمايشگاه علوم روباتي(كريس ملهويش  :پاراگراف سوم
  . بود روبات خيلي بهتري خواهد diarrhoea-botملهويش  :پارگراف چهارم
تواند به مدت يك هفته به فعاليت          مي 3با طراحي يك دستگاه گوارش در روبات، اكوبوت          :پاراگراف پنجم 

  . خود بدون دخالت انسان ادامه دهد
عملكرد ماننـد   . (كند  استفاده از يك پمپ رولي كه با كمك نيروي جاذبه كار مي           : يرپولوس :پاراگراف ششم 

  ) روده بزرگ انسان
كننده، مواد غذايي لازم را به دسـت   در ابتداي فرايند هضم، روبات با چسبيدن به يك تغذيه       :مپاراگراف هفت 

  . آورد مي
 روبـات رخ    MFC كـاهش در دهليـز آنـد         -اين فرايند به واسطه يك واكـنش اكـسايش           :پاراگراف هشتم 

  . دهد مي
  . باشد يها بر اساس استفاده از نيروي جاذبه م طراحي و چينش سلول :پاراگراف نهم
هاي سوختي قادرند چيزي در حدود يك درصد انرژي شـيميايي موجـود          سلول: يروپولوس :پاراگراف دهم 

  . تواند موجب توليد انرژي بيشتري شود استفاده از قطعات سفارشي، مي. در غذايشان را استخراج كنند
كـار كـردن روي     ): ريكـا  وزارت دفاع آم   EATRسرپرست پروژه   (رابرت فينكل اشتاين     :پاراگراف يازدهم 

  . فايده است  بيMFCفناوري 
زاي آلي، انرژي خود را از سوزاندن          به جاي خوردن يا هضم كردن مواد انرژي        EATR :پاراگراف دوازدهم 

  . آورد آن به دست مي

 فني مهندسي ـ گروه 1391ال پاسخ س

  درك مطلبپاسخ سؤالات 

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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 اين است كه تقريباً تمامي انرژي قابل استحصال از سوخت را            MFCهاي    يكي از مزيت   :پاراگراف سيزدهم 
  . كنند يمصرف م

  . داند اساس مي هاي گوشتخوار را بي ملهويش ترس از روبات :پاراگراف چهاردهم
 

  1ـ گزينه 1
  . هاي مستقل صحبت كرده است متن در خصوص سيستم گوارش مصنوعي و كاربرد آن در توليد روبات

   3ـ گزينه 2
 روبـات   diarrhoea-botكنـد كـه       ملهويش تأكيد مـي   «: به جملات ابتدايي پاراگراف چهارم توجه كنيد      

البته اين روبات هم زباله توليد خواهد كرد؛ اما اولين روبـاتي اسـت كـه بـا                  . خيلي بهتري خواهد بود   
  » .كند سوخت آلي و بدون كمك انسان كار مي

   4ـ گزينه 3
قابـل استحـصال از سـوخت اشـاره      در مصرف انرژي MFCدر پاراگراف سيزدهم به مزيت استفاده از مواد       

  . ستشده ا
   4ـ گزينه 4
�  I.   فرآيند اكسايش ـ كاهش در ناحيه قلبMFCبه جملـه اول  .  صحيح نيست.شود  روبات انجام مي

 كاهش قرار دارد كه در دهليـز آنـد          -ر قلب اين فرايند، يك واكنش اكسايش        د«: پاراگراف هشتم توجه كنيد   
MFCدهد  روبات رخ مي. «  

�  II.     هايي دو رديفه قرار گرفته است و در آنجا مـواد هـضم      از سلول تر    مخزن مركزي در جايي پايين
  .  بر اساس پاراگراف نهم صحيح است.شوند نشده قبل از دفع شدن، دوباره تبديل به انرژي مي

�  III.      بر اساس پـاراگراف شـشم    .كند  به مثابه روده بزرگ در انسان عمل مي3پمپ رولي در اكوبوت
  . صحيح است

   1ـ گزينه 5
  . اساس پاراگراف هفتم، گزاره اول صحيح استبر 

  متن دوم
 

  : خلاصه متن
. بر اساس نظريه انيـشتين دشـوار اسـت        » اپرا«گون آشكارساز     توضيح رفتار نوترينوهاي شبح    :گراف اول اپار

  . جامعه علمي براي پذيرفتن اين مسأله نياز به شواهد بيشتري دارد
گـروه  . دانـد   سرعت نور را، حد نهايي سـرعت در جهـان مـي           . نظريه نسبيت خاص انيشتين    :پاراگراف دوم 

تر از پرتو نور طـي         ميلياردم ثانيه سريع   58 كيلومتري را    730تحقيقاتي اپرا مشاهده كرد كه نوترينوها فاصله        

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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را علـت ايـن اخـتلاف       ) هـزار ميليـاردم ثانيـه       ده(منتقدان زمان لازم بـراي توليـد دنبالـه نوترينـويي            . كردند
  . نددانست مي

در ماه گذشته، گروه تحقيقاتي اپرا، زمان ايجاد يك دنباله نوترينويي را به سه هزار ميليـاردم          :پاراگراف سوم 
لذا نتايج تحقيـق قبلـي      . تر از پرتوهاي نور رسيدند       ميلياردم ثانيه سريع   62باز هم نوترينوها    . ثانيه كاهش داد  

  . تأييد شد
گيري در    ابهاماتي در تحقيق فوق و امكان خطاهاي ابزاري يا اندازه          برخي دانشمندان هنوز   :پاراگراف چهارم 

  . اي در پيش روي خواهد داشت شمار تازه اگر نتايج فوق تأييد شود، جامعه علمي ابهامات بي. آزمايش دارند
 

  2ـ گزينه 6
 ـ      ،تر از نور    هدف متن، بررسي نتايج گروه اپرا براي اثبات حركت سريع          هـاي نوترينوهـا      ه بـا اسـتفاده از دنبال

  . باشد مي
   2ـ گزينه 7
�  I.        بر اسـاس پـاراگراف دوم مـتن صـحيح           .اند  معتقدند كه نوترينوها همچنان تا حدي غيرقابل توضيح 

  . است
�  II.    بـه آخـرين جملـه پـاراگراف        .  صحيح نيست  .هايشان هنوز هم ترديد دارند      نسبت به نتايج آزمايش

  » .ء كردنداين بار همه امضا«: سوم توجه كنيد
�  III.               صـحيح  . اصرار چنداني به متقاعد كردن ساير دانشمندان در زمينه پـذيرش افكارشـان ندارنـد

گويـد دو    پرداز سـرن، مـي      ، نظريه »آلوارو دو روجولا  «: به اين جمله از پاراگراف چهارم توجه كنيد       . است
انـد موضـوعي    اتفاق توانسته يكي اين كه اعضاي گروه بر حسب        «: تفسير براي اين آزمايش وجود دارد     

انـد    ها توانسته    اين كه آن    انقلابي در فيزيك را آشكار كنند؛ و ديگري، كه نظر من هم بر روي آن است،               
  » .يك خطاي انقلابي را ايجاد كنند كه البته هر دو بسيار ارزشمند است

   4ـ گزينه 8
تر بـودن ذرات نوتريونوهـا بـه دليـل             سريع  ميلياردم ثانيه  58آن است كه نشان دهند،        هدف از آزمايش دوم،     

ها با كاهش زمان توليـد ايـن ذرات، بـاز هـم مـشاهده كردنـد كـه                     آن. ها نيست   طولاني بودن زمان توليد آن    
  . تر رسيدند  ميلياردم ثانيه سريع62نوترينوها 

. متفاوت اسـت  تر رسيدن اين ذرات در دو آزمايش          زيرا زمان سريع  . صحيح نيست ) 1(توجه كنيد كه گزينه     
  . هدف از آزمايش دوم، كاهش زمان توليد اين ذرات بوده است. نيز صحيح نيست) 2(گزينه 
   2گزينه  ـ 9

اي بـود   تحقيقات سـري دوم، پاسـخ قاطعانـه   . منظور از پاسخ قاطعانه، نتايج دومين تحقيقات گروه اپرا است 
  . ودن اين ذرات نسبت به نور نبوده استتر ب براي آن كه نشان دهد زمان توليد نوترينوها، دليل سريع

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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هاي آزمايش و ابزارهاي      استدلال عليه اين پاسخ قاطعانه، منظور ايراداتي است كه دانشمندان نسبت به روش            
  . اند گيري داشته اندازه

  . دهند هايي عليه اين آزمايش انجام مي در ابتداي پاراگراف چهارم، دانشمندان مجدداً استدلال
دهد، اما بـسياري از       ها پاسخ مي    گويند مقاله جديد به بعضي از سؤالات درباره آزمايش          ها مي  فيزيكدان«

گيـري در ژنـو و        هاي انـدازه    كه نحوه همگام شدن ساعت      براي مثال، اين  : سؤالات هنوز پاسخي ندارند   
گيري   دازهگرن ساسو چگونه بوده است و ديگر اينكه فاصله دقيق بين اين دو آزمايشگاه با چه روشي ان                 

  » .شده است
   4گزينه ـ 10

ن موضع بگيرند، امـا  ياند كه عليه انيشت   هر چند دانشمندان كمي پيدا شده     «: به اولين جمله متن توجه كنيد     
  » .نيز همچنان غيرقابل توضيح هستند» اپرا«گون آشكارساز  نوترينوهاي شبح

 

  متن سوم     
 

  : خلاصه متن
  آور و فني در كشورهاي جنوب شرقي آسيا گرديده است؟  د شگفتچه عاملي باعث رش :پاراگراف اول
  . اين متن به يكي از راهكارها پرداخته است :پاراگراف دوم
  . اند برداري از روي محصولات ديگران به اين موفقيت دست يافته ها از طريق كپي ژاپني :پاراگراف سوم
آوري بين ايـن كـشورها و كـشورهاي     كاف عميق فنبرداري، با توجه به ش استفاده از كپي  :پاراگراف چهارم 

  . رود پيشرفته دنيا، امري حياتي به شمار مي
برداري   با كپي » ايشي كاواجيما «، توسط كارخانه    1920خودرو در ژاپن، در سال      توليد انبوه    :پاراگراف پنجم 

  . از خودروي فورد آغاز شد
. هـاي آمريكـايي و اروپـايي بودنـد          داري از اتومبيـل   بـر   ها مشغول به كپـي      ها ژاپني    تا مدت   :پاراگراف ششم 
  .  ميلادي، اولين اتومبيل تمام ژاپني توليد و به بازار عرضه شد60سرانجام در دهه 
آوري حاضـر و محـصولات موجـود          مهندسي معكوس روشي آگاهانه براي دستيابي به فـن         :پاراگراف هفتم 

هاي محصولات موجـود نيـز مـورد     فزايش قابليتممكن است مهندسي معكوس، براي رفع معايب و ا     . است
  . استفاده قرار گيرد
هاي خارجي، روزانه در جريان جديـدترين محـصولات عرضـه             كمپانيبسياري از مديران     :پاراگراف هشتم 

  . گيرند شده مربوط به محصولات كمپاني خود قرار مي
  . ست به كار گرفته شودمهندسي معكوس حتي توسط سازندگان اصلي نيز ممكن ا :پاراگراف نهم
  » .دهد مهندسي معكوس زمان اصلاح را به نصف كاهش مي«: ول متخصصين شركت هاني :پاراگراف دهم

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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انبـارداري، توزيـع و    (مهندسي معكوس علاوه بر توليد، بايد مراحل بعـد از خـط توليـد                :پاراگراف يازدهم 
  . را مورد تجزيه و تحليل قرار دهد) فروش

 

   2ـ گزينه 11
هـاي    همچنـين بـه جنبـه     .  ضرورت استفاده از آن صحبت كرده اسـت         و ن در خصوص مهندسي معكوس    مت

  . استفاده و كاربردهاي مختلف آن پرداخته است
  4ـ گزينه 12

جالب است بدانيد كه مهندسي معكوس      «: به اولين جمله پاراگراف نهم توجه كنيد      . صحيح است ) 1(گزينه  
  » . است به كار گرفته شودحتي توسط سازندگان اصلي نيز ممكن

متن به طور كلي در خصوص مزاياي استفاده از مهندسي معكـوس صـحبت كـرده                . صحيح است ) 2(گزينه  
  . است

سـازي    تـا پـس از مراحـل نمونـه        «: به اين جمله از پاراگراف هفتم توجـه كنيـد         . صحيح است ) 3(گزينه  
(Prototyping)صنعتي   و ساخت نيمه(Pilot Plant) ،توليـد محـصول فـوق طبـق      ،در صورت لزوم 

  » .استاندارد فني محصول الگو انجام خواهد شد
متن اشاره دارد كه كشورهاي جنوب شرقي آسـيا، خـصوصاً ژاپـن، بـا اسـتفاده از                  . صحيح نيست ) 4(گزينه  

  . مهندسي معكوس، به مرور زمان توانستند به دانش فني و نوآوري در ارائه محصولات جديد دست يابند
   2ـ گزينه 13

» بـرداري  كپـي «را به كار نبرده است و از آن با عنوان         » مهندسي معكوس «متن تا انتهاي پاراگراف ششم، واژه       
 توسعه فني كـشورهاي جنـوب شـرقي آسـيا، خـصوصاً ژاپـن و صـنعت                   تا پاراگراف پنجم،  . ياد كرده است  

توجه به مقدمات گفته شده، واژه مهندسـي        در ابتداي پاراگراف هفتم، با      . خودروسازي آن بررسي شده است    
  . معكوس تعريف شده است

در تمامي مطالب فوق، رد پاي يـك  «، بهترين جا براي قرار گرفتن جملـه     ]2[با توجه به موارد فوق، محل       
  . باشد  مي ».خورد كه مهندسي معكوس نام دارد شگرد خاص و بسيار مفيد به چشم مي

  4ـ گزينه 14
  . باشد مي) 4(پاسخ سؤال مطرح شده در گزينه  در پاراگراف دهم،

  دليل آنكه بخش ميكروسويچ شركتي خاص از مهندسي معكوس استفاده نموده، چه بوده است؟
دارند كه روش مهندسي معكوس       اعلام مي ] ول  بخش ميكروسويچ شركت هاني   [متخصصين اين شركت    

هـا و    تعميـر و بازسـازي ابـزارآلات، قالـب    و استفاده از ابزار مربوطه، به نحو مؤثري زمان لازم بـراي       
مهندسـي معكـوس زمـان اصـلاح را بـه           «دارند كه     كند و لذا اظهار مي      فيكسچرهاي فرسوده را كم مي    

  » .دهد نصف كاهش مي
  

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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   3ـ گزينه 15
هـاي توزيـع و       متن علاوه بر كاربرد مهندسي معكوس در توليد محصول، بـه جنبـه            . صحيح است ) 1(گزينه  
  . اشاره كرده است) راگراف يازدهمدر پا(فروش 
  . پاراگراف دهم به اين موضوع پرداخته است. صحيح است) 2(گزينه 
هاي مهندسـي   زيرا به دلايل متعدد، نقشه«: كنـد  پاراگراف نهم اين گزاره را رد مي. صحيح نيست) 3(گزينه  

  » .اوليه با ابعاد واقعي قطعات مطابقت ندارد
ايـن مـورد، بـه خـصوص دربـاره          «: ن جمله از پاراگراف چهـارم توجـه كنيـد         به اي . صحيح است ) 4(گزينه  

آوري بين اين كـشورها و كـشورهاي     كشورهاي در حال توسعه و يا جهان سوم با توجه به شكاف عميق فن             
  » .رود پيشرفته دنيا، امري حياتي به شمار مي

  
  

  حل مسأله    
   2ـ گزينه 16

  : باشد رابطه اعداد به صورت زير ميشويم كه  با بررسي اعداد، متوجه مي :روش اول
3

1n k= −= −= −= −  

  : يعني براي اعداد داده شده داريم
 

k = 7  k = 6  k = 5  k = 4  k = 3  k = 2  k  
−

37 1  −
36 1  −

35 1  −
34 1  −

33 1  −
32 1  k −

3
1  

n = 342  n = 215  124n ====  n = 63  n = 26  n = 7  n  
 

تقسيم كنيم، دنبالـه زيـر      ... و 3اگر اولين عدد را بر يك، دومين عدد را بر دو، سومين عدد را بر                 :روش دوم 
  : آيد به دست مي

 

342

6
  215

5
  ?

4
  63

3
  26

2
  7

1
  

57  43  
?

4
  21  13  7  

 
 

  : كه اختلاف اين اعداد به ترتيب عبارت است از
, , ?, ?,6 8 14  

  . يابد ايش مي واحد افز2توان تشخيص داد كه اين اختلاف هر بار،  يعني مي
, , , ,6 8 10 12 14  

  پاسخ سؤالات كميتي

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  :  است، داريم10، برابر 21چون اختلاف اين عدد با 

? ?
?+ = → = → =21 10 31 124

4 4
 

اي به صورت زير برقـرار        شويم كه بين مجموع ارقام رابطه       با بررسي اعداد داده شده، متوجه مي       :روش سوم 
  : است

 

  عدد  7  26  63  ?  215  342
  مجموع ارقام  7  8  9    8  9

 

 7اي هستيم كـه مجمـوع ارقـام آن     لذا دنبال گزينه. باشد   مي 7،  8،  9يعني مجموع ارقام سه عدد متوالي برابر        
  . صحيح است) 2(بنابراين گزينه . باشد
   3ـ گزينه 17

  : شويم كه رابطه زير بين اعداد هر شكل برقرار است با بررسي اشكال متوجه مي
 

=  عدد وسط دايره +  تعداد اعداد اطراف دايره 
 

عدد وسط دايره= ميانگين اعداد اطراف دايره + تعداد اعداد اطراف دايره    

 

  
( )+

+ = + =
7 9 16

2 2 10
2 2

 

 

  

   
( )+ +

+ = + =
3 5 7 15

3 3 8
3 3

 

 

   
( )+ + +

+ = + =
1 2 2 7 12

4 4 7
4 4

 

  : ي به سؤال، داريملذا براي پاسخگوي
 

   
( )+ + + +

+ = + =
2 3 6 4 10 25

5 5 10
5 5

 

 

  مجموع اعداد اطراف دايره
 تعداد اعداد اطراف دايره

10  

7  

9  

8  
3  

5  7  

8  
1  

2  7  
2  

?  
3  

6  2  
4  10  

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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   1ـ گزينه 18

                             ? =  

 نـشان دهـيم، ارتفـاع       x2اگر طول ضلع مربع را بـا        
  . باشد  ميx2مثلث نيز برابر 

 
 

   : داريمBEH در مثلث αه براي زوي
HB

tan
HE

α = =  

x
tan tan

x
α = → α =

1

2 2
 

  :  داريمEOM در مثلث αاز طرفي براي زاويه 

OM rOM r
tan ME r

ME ME

=
α = → = → =

1
2

2
  

  :  داريمOEMبا نوشتن رابطه فيثاغورث در مثلث 

(EM) (OM) (OE)+ =
2 2 2  

( r) r (OE) OE r+ = → =
2 2 22 5  

  
  :  داريمEHحال براي ضلع 

EH EO OH= +  

x r r x ( )r= + → = +2 5 2 5 1  
  : كنيم حال نسبت خواسته شده را محاسبه مي

a xa (( )r) ( )r

r r r

= + + + +
= → = =

ππ π π

2 2

2 2 2
2

25 1 5 1 2 5 6 2 5
 

 

   4ـ گزينه 19
  : داريم) مهارت× زمان = كار (با استفاده از رابطه تناسب معكوس 

A A× = → =
1

40 1
40

 

  :  روز فعاليت كند، داريم8 به مدت Aحال اگر شركت 

A ?× = → × =
1 1

8 8
40 5

 

1 روز، 8 در Aيعني شركت 

5
  . دهد  انجام ميBحال مابقي كار را شركت . دهد  كار را انجام مي

  مساحت مربع 
 مساحت دايره

  ضلع مقابل
 ورضلع مجا

  مساحت مربع 
  مساحت دايره

A H B

D E C

O

a

A H B

D E C

O

a

M

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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B B× = → =
4 1

16
5 20

 

  : حال اگر هر دو شركت با هم فعاليت كنند، داريم
(A B) t+ × =1 

( ) t t t+ × = → × = → = =
1 1 3 40 1

1 1 13
40 20 40 3 3

 

   3ـ گزينه 20
مبناي اين بردار را ازدواج پسر و عروس قرار      . كنيم  سازي اين مسأله از يك بردار زماني استفاده مي          براي مدل 

  . دهيم مي
  
  

  : دانيم طبق صورت مسأله مي
  .  سال بعد به دنيا آمده استx نوه پدربزرگ �
  . اش سن دارد  برابر نوه14 سال بعد از ازدواج، پدربزرگ 7 �
  
  
  
  
  

) نوه   ،در اين سال مطابق بردار    (*):  x)−7       سال سن دارد و پدربزرگ ( x)−14 لـذا  .  سـال سـن دارد     7
   :داريم

)سال بعد 7(سن پدربزرگ   x= −98 14  

  .  سال دارد66كند و همسرش   سال پس از تولد نوه، پدربزرگ فوت مي7 �
  
  
  
  
  

 

  : حال با توجه به مقادير فوق، براي سن پدربزرگ در زمان فوت داريم
)در زمان فوت(سن پدربزرگ   ( x) x= − +98 14  

                                         x= −98 13  

  

0 

 ازدواج

(*)  

x 

  سال7

 ازدواج تولد نوه  سال بعد7

x ( x)−7 x 

  سال66= مادربزرگ   سال7

فرهنگ ازدواج تولد نوه  سال بعد7 فوت پدربزرگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  : براي محاسبه اختلاف سن پدربزرگ و مادربزرگ داريم
سنياختلاف   : A ( x) ( )= − −98 13 66  

               A x= −32 13  
 

  : سبه كنيمرا محا) اختلاف سني پدربزرگ و مادربزرگ (Aخواهيم مقدار   مي ،xحال به ازاء مقادير مختلف 
x A

x A

x | A |

= → =

= → =

= → =

1 19

2 6

3 7

 

xلذا مقدار  =   : در نمودار فوق داريم. آيد  به دست مي2
  
  
  
  

 

  : سن مادربزرگ در زمان ازدواج پسرش برابر است بالذا با توجه به نمودار فوق، 
) سن مادربزرگ )= − + =66 7 2 57  

  4ـ گزينه 21
  
  
  
  
  
  
 z و y برخورد -t   1 و z اولين برخورد -t              2 و x برخورد -3     

  
  
  
  

 

  
 
 
 

  y و x برخورد -y                       4 و z برخورد -t                 5 و z دومين برخورد -6  

  سال2  سال5  سال2

  سال66= مادربزرگ   سال7

 ازدواج تولد نوه  سال بعد7 فوت پدربزرگ

t 

y  
z  

x 

t 

y  

z  

x 
t 

y  

z  

x 

t 

y  

z  

x 

y 

t  

z  

x 

t 

y  

z  

x 

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 





 79       ـ گروه فني مهندسي1391سال 

 

   2ـ گزينه 22
aاگر طول هر ضلع برابر       :روش اول  )قطر برابر    باشد، اندازه    1= / , a ) a= =2 1 4 1 لذا . باشد   مي 2

  . باشد  مي7/0 و اندازه نصف قطر برابر 4/1اندازه قطرها برابر 
  : باشد مراحل سوختن الگو به صورت زير مي

 الگو مانند شكل مقابل به اندازه نصف        :مرحله اول 

)ضلع  a / )=
1

0 5
2

  . سوزد  در سه جهت مي

  
  
  
  
  
 مطابق شكل آتش تا جايي ادامـه پيـدا          :رحله دوم م

كند كه نـيم قطـر مربـع پـاييني بـه طـور كامـل                 مي
  . بسوزد

  
  
  
  

يابـد كـه       آتش تا جايي گـسترش مـي       :مرحله سوم 
  . اضلاع مشخص شده به طور كامل بسوزد

  
  
  
  

مانده از مربـع پـاييني از          مقادير باقي  :مرحله چهارم 
  . سوزد ميدو طرف و به طور كامل 

0/نيم قطر مربع بالايي در اين مرحله به ميزان           35 
  . سوزد مي
  
  

/0 5 

/0 5 
/0 5 

/0 2 /0 2 

/0 2 

/0 2 

/0 2 /0 2 

/0 2 

/0 35 

/0 35 

/0 35 

/0 35 

/0 35 
/0 35 

/0 35 
× 

× 

/0 3 

/0 3 

/0 3 

/0 3 

/0 3 

/0 3 

/0 3 /0 3 

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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 مقـدار باقيمانـده از نـيم قطـر مربـع            :مرحله پنجم 
  . سوزد بالايي در اين مرحله مي

  
  
  
  
  

0/ در مراحـل چهـارم و پـنجم           :مرحله ششم   از  7
0/. اضلاع مربع بالايي سوخته است     مانده در     باقي 3

  . سوزد اين مرحله و از دو جهت مي
  

 
 
 

/ / / / / / /+ + + + + =0 5 0 2 0 3 0 35 0 35 0 15 1 85 :  مرحله داريم6كه از مجموع       

 

اي كـه از      با توجه به شكل، آخرين نقطه      :روش دوم 
ايـن  بـراي محاسـبه     .  اسـت  Cسوزد، نقطه     شكل مي 

  : مسافت داريم
  
  
  

: بيشترين مسافت طي شده AC AB BC= +  

سـوزد، مقـدار      چون اين ذوزنقه از دو طرف مـي       . كنيم  ، محيط ذوزنقه را محاسبه مي     BCبراي محاسبه مقدار    
BC 2 برابر است با محيط ذوزنقه تقسيم بر .  

/ / / /
BC BC /

+ + +
= → = = =

0 5 0 7 1 0 5 2 7
1 35

2 2 2
 

 

AC AB BC AC / / AC /= + → = + → =0 5 1 35 1 85  

 

  :  متر داريم85/1سوزد، براي محاسبه مدت زمان سوختن   متر از نخ مي1چون در هر دقيقه، 
  

 محيط ذوزنقه

/0 15 /0 15 

/0 15 × 
× 

/0 15 

B 
A 

C 

C 

/0 35 

/0 35 

/0 35 

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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 ثانيه        متر  

/
/ x x

×
=

1 60

60 1 85
1 85

1
⇒⇒⇒⇒

 

                               

                               x S=111  

   1ـ گزينه 23
  :  رقم اول داريم4 است، براي 18ر عدد متوالي برابر هر چهاچون مجموع 

6 +  + 4 +  18=  →   +  8=                  (I) 

  )3(     )1(    )3(   )1(   

  : حال براي ارقام دوم تا پنجم داريم
 + 6 +  + 4 18=  →   +  8=                (II) 

)5(     )3(   )1(    )5(   )3(   

  : توان فهميد  مي(II) و (I)با توجه به رابطه 
 =  

)5(   )1(  

  . كه مقدار رقم اول و پنجم با هم برابر است
  : براي ارقام سوم تا ششم داريم

 +  + 6 +  18=  
)6(   )5(     )3(   

  :، داريم(II)كه با توجه به رابطه 
 = 4 
)6(    

  . با هم برابرنديعني رقم ششم و دوم
شـوند و داراي دور    خانه يك بار تكرار مـي 4توان فهميد كه ارقام اين عدد، هر  با توجه به الگوريتم فوق مي     

  : لذا داريم. باشد  مي4تناوب 
  

C   D   C         4 D   C   D   
  4    6    4  D  6  C  B    6  A 4    6  

)1(  )2(  )3(  )4(  )5(  )6(  )7( )8(  )9( )10(  )11(  )12(  )13( )14(  )15(  )16(  

   :يعني داريم
C A , B= = 4  

  : حال براي محاسبه مقدار خواسته شده داريم

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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B

C A
X A B C D X A D X (A D)

=

=
= + − + → = + + → = + +

4
2 4 4  

Aبراي محاسبه مقدار  D+هاي زير داريم ، از مجموع خانه :  
 

A + 6 + D + 4 18=  →  A + D 8=             

)13(   )12(   )11(   )10(        

  : لذا داريم
X X= + → =8 4 12  

  هاي كمي مقايسه
 

   4ـ گزينه 24
  :  نفره باشد، داريم5 تعداد ميزهاي x در نظر بگيريم و Aها را  اگر تعداد كل مهمان

A I)x (= 5  

  : نشينند  نفري مي7ها دور ميزهاي  نصف مهمان

(II)
A

y r= +7
2

  

)y نفره و 7 تعداد ميزهاي rها  باقيمانده نصف مهمان (  

(III
A

)r z k+ = +4
2

 

  : نشينند  نفري مي4ها و باقيمانده قبلي، دور ميزهاي  نصف مهمان
)z نفره و 4 تعداد ميزهاي kها  باقيمانده مهمان (  

  :  داريمrمقدار براي از دو معادله فوق 

A
: r y

A A
y z k

A
:r

(II)

( II) z kI


= − 

→ − = + −
= + −


7
2

7 4
2 2

4
2

 

      A z y k (IV)= + +4 7  

  : ، در طرفين معادله داريمA و برابر قرار دادن (IV) و (I)با استفاده از رابطه 
x z y k= + +5 4 7  

  : كنيم حال مقادير دو ستون را با هم مقايسه مي
  »ب«ون ست                     »الف«ستون      

   نفري4 نفري و 7 مجموع ميزهاي  ����   نفري5      مجموع ميزهاي 
                      x ���� y z+   

 

  : هاي زير توجه كنيد  به مثال.باشد  مقدور نمي كه مقايسه بين اين دو ستون،

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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Aها برابر   اگر تعداد مهمان:1مثال  ••••   :  نفر باشد، داريم10=

A x

y
A

z , k

= → =

=
= → 

= =

10 2

0
10

2 2

 

  . جا مقادير دو ستون با هم برابر است در اين
Aها برابر   اگر تعداد مهمان:2مثال  ••••   :  نفر باشد، داريم100=

A x= → =100 20  

A
y

A
A

z , k


= → =

= → 
 = → = =


50 7
2

100

50 12 3
2

 

  . بيشتر است» الف« مقدار ستون كه
   2ـ گزينه 25

  : كنيم ها را به طور جداگانه محاسبه مي مقادير هر يك از ستون
  شمار  شمار و عقربه دقيقه زاويه بين عقربه ساعت: »الف« ستون ••••
xدر ساعت : نكته : y′هاي ساعت برابر است با ، زاويه بين عقربه :  

| x y |θ = −
11

30
2

 

:در ساعت  ′3 y:   ، داريم39 , x= =39 3  

| ( ) ( ) | /θ = − → θ = °
11

30 3 39 124 5
2

 

  . شمار و عقربه ثانيه شمار زاويه بين عقربه دقيقه: »ب« ستون •

:در ساعت    :′3 39 شـمار    واحـد تـا عقربـه ثانيـه    21ه ميـزان   شمار ب   ، عقربه دقيقه  )4 دقيقه مانده به     21 (00
  : كند، داريم  درجه طي مي6شمار در هر دقيقه  چون عقربه دقيقه. فاصله دارد

α = × ° → α = °21 6 126  

  . بيشتر است» الف«از ستون » ب«لذا مقدار ستون 
   1ـ گزينه 26

  . سرعت خالي شدن از هر حفره، متناسب است با مساحت آن حفره
k مشابه باشد، مساحت به نـسبت        kبق تعميم قضيه تالس، اگر طول به نسبت         ط :نكته

لـذا  .  مـشابه اسـت    2
  : آيد ه از هر حفره به صورت زير به دست مييسرعت تخل

  
  
  

 ) نفري7تعداد ميزهاي (

 ) نفري4تعداد ميزهاي (

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  : كنيم ها را محاسبه مي حال مقادير هر يك از ستون
  Xز سطح مدت زمان خالي شدن ظرف، ا: »الف« ستون ••••

xزمان تخليه از رابطه 
t

v
  . ناميم  ميhارتفاع هر قطاع را . آيد  به دست مي=

  مرحله  هاي تخليه حفره  سرعت تخليه  ارتفاع  زمان تخليه
h

( )
v

1

22
  h V V V V+ + +16 4  a b c d+ + +  1  

h
( )
v

1

21
  h V V V+ +16 4  a b c+ +  2  

h
( )
v

1

17
  h V V+16  a b+  3  

h
( )
v

2  h2  V  a  4  

 

  : كل زمان تخليه برابر است با

X
h

t ( )
v

= + + +
1 1 1

2
22 21 17

 

  Yمدت خالي شدن ظرف، از سطح : »ب« ستون ••••
  مرحله  هاي تخليه حفره  سرعت تخليه  ارتفاع  زمان تخليه

h
( )
v

2

22
  h2 V V V V+ + +4 16  e d c b+ + +  1  

h
( )
v

1

6
  h V V V+ + 4  e d c+ +  2  

h
( )
v

1

2
  h V V+  e d+  3  

h
( )
v

  h  V  e  4  

  حفره  قطر  مساحت  يهسرعت تخل

V  1  1  a 

V 16  16  4  b 

V 4  4  2  c 

V 1  1  d 

V 1  1  e 

e    d     c      b           a 

 Yطح س Xسطح 

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  : كل زمان تخليه برابر است با

y
h

t ( )
v

= + + +
2 1 1

1
22 6 2

 

  : كنيم ها را با هم مقايسه مي حال مقادير ستون
  »ب«ستون             »الف«ستون                 

+ + +
1 1 1

2
22 21 17

 ���� + + +
2 1 1

1
22 6 2

  

    + +
1 1

1
21 17

 ���� + +
1 1 1

22 6 2
  

. كنـد    در سمت راست نامساوي، وزن زيادي ايفـا مـي          1كه با توجه به نامساوي فوق مشخص است كه عدد           
  . تر است بزرگ» ب«از ستون » الف«لذا ستون 

  نسبت و درصد
 

 E و پايـه پـنجم را بـا          D را با    چهارم، پايه   Cا  ، پايه سوم را ب    B، پايه دوم را با      Aآموزان پايه اول را با        دانش
  . دهيم نمايش مي

33/چون    نفـر   30انـد، و ايـن تعـداد برابـر              موزان پايه اول به نماينـده كـلاس اول رأي داده            آ  از دانش % 3
  : باشد، داريم مي

( / ) := =
3 1

33 3
9 3

A A= → =
1

30 90
3

 

33/طبق نمودار،     نفر  24اند، و اين تعداد برابر        آموزان پايه دوم به نماينده كلاس دوم رأس داده          از دانش % 3
  : لذا داريم. باشد مي

B B= → =
1

24 72
3

 

  : دهد ها را تشكيل مي  از آن%25اند كه  آموزان سال سوم به نماينده خود رأي داده  نفر از دانش24

C C= → =
1

24 96
4

 

 

آمـوزان را تـشكيل       از ايـن دانـش    % 40اند كـه      آموزان سال چهارم به نماينده خود رأي داده          نفر از دانش   34
  . دهد مي

D D D D
×

= → = → = → =
40 2 34 5

34 34 85
100 5 2

 

  : باشد  نفر مي413آموزان  مجموع دانش
A B C D E E+ + + + = → + + + + =413 90 72 96 85 413  

E E+ = → =343 413 70  

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  : دهيم ها پاسخ مي با توجه به محاسبات فوق، به تست
  4ـ گزينه 27

اند آموزان كلاس پنجمي كه به نماينده كلاس چهارم رأي داده تعداد دانش  = % ( ) =10 70 7  

   2ـ گزينه 28
  : ء هر نماينده برابر است باتعداد آرا

=  آراء نماينده كلاس اول % / ( ) +33 3 90 % ( ) +25 72 % / ( ) +12 5 96 % / ( ) +7 06 85 % ( )20 70  

                            ( ) ( ) ( )= + + +
1 1 1
90 72 96

3 4 8
% / ( ) ( )+

1
7 06 85 70

5
 

 
                             = + + + + =30 18 12 6 14 80  
 

=  آراء نماينده كلاس دوم % / ( ) +11 11 90 % / ( ) +33 3 72 % / ( ) +18 75 96 % ( ) +20 85 % ( )10 70  

                            ( ) ( )= + +
11 1

90 72
99 3

% / ( ) ( ) ( )+ +
1 1

18 75 96 85 70
5 10

 

 
                             = + + + + =10 24 18 17 7 76  
 

=  آراء نماينده كلاس سوم % / ( ) +22 22 90 % / ( ) +16 67 72 % ( ) +25 96 % ( ) +20 85 % ( )20 70  

                            ( ) ( ) ( ) ( ) ( )= + + + +
22 1 1 1 1

90 72 96 85 70
99 6 4 5 5

 

 
                             = + + + + =20 12 24 17 14 87  
 

مآراء نماينده كلاس چهار   = % / ( ) +16 67 90 % / ( ) +16 67 72 % ( ) +25 96 % ( ) +40 85 % ( )10 70  

                                ( ) ( ) ( ) ( ) ( )= + + + +
1 1 1 2 1
90 72 96 85 70

6 6 4 5 10
 

 
                                 = + + + + =15 12 24 34 7 92  
 

=  آراء نماينده كلاس چهارم   تعداد كل آراء  -تعداد آراء ساير نمايندگان 

                                ( )= − + + + = − =413 80 76 87 92 413 335 78  

: شـود، داريـم     پـنجم انتخـاب مـي     چون طبق صورت سؤال، رئيس، معاون و منشي از بين نمايندگان سوم تا              
  : آراء عبارتند از نمايندگان به ترتيب

   رأي 92  ): رئيس(ـ نماينده پايه چهارم 1  
   رأي 87  ):معاون(ـ نماينده پايه سوم 2  
   رأي 78  :)منشي (ـ نماينده پايه پنجم3  

  

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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   3ـ گزينه 29
اند آموزان كلاس پنجمي كه به نماينده خود رأي داده تعداد دانش  = % ( ) =40 70 28  

اند آموزان كلاس پنجمي كه به نماينده خود رأي نداده تعداد دانش  = − =70 28 42  

  1ـ گزينه 30
ها به نماينده كلاس پنجم تعداد آراي كلاس سومي  A∴ = % / ( ) =18 75 96 18  

ه نماينده كلاس اولها ب تعداد آراي كلاس دومي     B∴ = % ( ) =25 72 18  

  . لذا اين دو مقدار با هم برابر است
 

  
 

  37 تا 31بررسي سؤالات 
 

  قيود مسأله 
  .  دارد شكست1 پيروزي و 2 در سه وزن آخر، Y تيم ⇐ در دو وزن متوالي پيروز شود x تيم )1
   در وزن هفتم y شكست ⇐ در وزن چهارم y پيروزي )2
  . هاي فرد را برده است  حداقل دو وزن از وزنx تيم )3
  . تواند ببرد  سه وزن زوج را يك تيم نمي)4

 

  . دباش مي» )گستردهبا احتمالات (احتمالي «و » بعدي  يك چينش«اين مسئله از نوع :  توضيح����
 

   4ـ گزينه 31

 در وزن چهارم پيروز شده است        y قطعاً   ⇐ در چهار وزن متوالي پيروز شود        yتيم  
( )

⇐
2

  y     در وزن هفـتم 
 در وزن سـوم     y تـيم    ⇐ وزن آخر نيست     4 مربوط به    y پيروزي متوالي    4 قطعاً   ⇐شكست خورده است    

  . پيروز شده است

 بـرده اسـت      x برده است، حداقل يكي از دو وزن دوم يا شـشم را              y چون وزن چهارم را تيم       ⇐ )4(
( )

⇐
1

 
، قطعاً وزن   xپس تيم   )) 1(قض قيد   ن(تواند وزن ششم را ببرد         وزن هفتم را برده است، پس نمي       xچون تيم   

  . دوم را برده است
  .  قطعاً وزن پنجم را برده استy تيم ⇐ در چهار وزن متوالي پيروز شده است yتيم 

  .  قطعاً در وزن اول پيروز شده استxتيم ) 3(
  : ر آمده استها به طور قطع مشخص است كه در زي بنابراين نتيجه مسابقه همه وزن

  شماره وزن  وزن اول  وزن دوم  وزن سوم  وزن چهارم  وزن پنجم  وزن ششم  وزن هفتم

x y y y y x x برنده مسابقه  

  پاسخ سؤالات تحليلي

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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   2ـ گزينه 32

⇐ مسابقه را برده باشد، قطعاً در حداقل دو وزن متوالي پيروز شده است               x 5اگر تيم   
1

 در دو وزن از     y تيم   

⇐ قطعاً در چهار وزن اول پيـروز شـده اسـت             x تيم   ⇐خر، پيروز شده است     سه وزن آ  
4

 در وزن   y تـيم    
  : باشد نتايج مسابقات به شرح زير مي. ششم پيروز شده است

  شماره وزن  وزن اول  وزن دوم  وزن سوم  وزن چهارم  وزن پنجم  وزن ششم  وزن هفتم

y y x x x x x برنده مسابقه  
  

                 قابل تعويض
  .  در دو وزن متوالي به پيروزي رسيده استyمشخص است كه در هر دو حالت ممكن، تيم 

  3ـ گزينه 33

هاي اول و آخر را برده است          ، مسابقه وزن  yتيم  
( )

⇐
3

اسـت  هاي سـوم و پـنجم را بـرده      مسابقه وزن x تيم   
( )

⇐
4

پيـروز شـده اسـت      ) دوم، چهارم يا ششم   (هاي زوج      حداقل در يكي از مسابقات مربوط به وزن        x تيم   

 قطعاً در دو وزن متوالي برنده شده است          x تيم   ⇐
( )

⇐
1

  در دو وزن از سـه وزن آخـر، پيـروز شـده             y تيم   
  .  در وزن ششم برنده شده استy تيم ⇐است 

 

  : باشد نتايج مسابقات به شرح زير مي.  وزن چهارم را برده استx  تيم   فرض سؤال 
 

  شماره وزن  وزن اول  وزن دوم  وزن سوم  وزن چهارم  وزن پنجم  وزن ششم  وزن هفتم

y y x x x  y برنده مسابقه  
 

  . تواند درست باشد ها مي كه ساير گزينه قطعاً نادرست است، در حالي) 3(ه بنابراين گزين
   2ـ گزينه 34
  .  استyها تيم   برنده اين وزن⇐ باشد xتواند تيم  هاي چهارم، پنجم و ششم قطعاً نمي  برنده وزن⇐ )1(

( )

⇐
2

  .  استx برنده وزن هفتم، تيم 
( )

⇐
4

  .  استx برنده وزن دوم، تيم 
  : باشد نتايج مسابقات به شرح زير مي

  

 )2(عكس نقيض 

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  شماره وزن  وزن اول  وزن دوم  وزن سوم  وزن چهارم  وزن پنجم  وزن ششم  وزن هفتم

x y y y  x  برنده مسابقه  
 

 حداقل يكي از ايـن دو       xبيني كرد كه تيم       پيش) 3(ان بر اساس قيد     تو  هاي اول و سوم تنها مي       در مورد وزن  
  . توان مشخص كرد كه كدام مسابقه را مسابقه را برده است، اما نمي

   4ـ گزينه 35
هـاي دو وزن فـرد و يـك           مسابقه xتيم    هاي سه وزن غيرمتوالي را برده است  ، مسابقهxتيم 

  :  ممكن به شرح زير استحالتهاي. وزن زوج غيرمتوالي را برده است
  .  برنده شده استxكه در آنها تيم هايي  وزن: شماره حالت

 در وزن چهارم پيروز شده است y  تيم ⇐اول ـ سوم ـ ششم    : 1
( )

⇐
2

 برنـده مـسابقه وزن هفـتم    x تـيم  
  . الت غيرقابل قبول است پس اين ح⇐. است

  اول ـ چهارم ـ هفتم : 2
  دوم ـ پنجم ـ هفتم  : 3

  . ها غيرمتوالي نخواهند بود در ساير حالات، وزن
  : نتايج مسابقات در هر يك از دو حالت ممكن، به شرح زير است

  شماره وزن  وزن اول  وزن دوم  وزن سوم  وزن چهارم  وزن پنجم  وزن ششم  وزن هفتم

x y y x y y x برنده مسابقه  
  

  شماره وزن  وزن اول  وزن دوم  وزن سوم  وزن چهارم  وزن پنجم  وزن ششم  وزن هفتم

x y x y y x y برنده مسابقه  
 

  . هاي سوم و ششم پيروز شده است  لزوماً در مسابقه وزنyبنابراين تيم 
  1ـ گزينه 36

 در دو وزن متوالي پيروز شده است xتيم 
( )

⇐
1

   x پيروز شده و وزن پنجم را تيم y دو وزن آخر را تيم 

 برنده مسابقه وزن هفتم بوده است yتيم 
( )

⇐
2

  .  در وزن چهارم بازنده بوده استy تيم 
  : پس نتايج مسابقات به شكل زير است

  وزنشماره   وزن اول  وزن دوم  وزن سوم  وزن چهارم  وزن پنجم  وزن ششم  وزن هفتم

y y x x ? x x برنده مسابقه  

  

 )4(و ) 3(

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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   1ـ گزينه 37

 حداقل در دو وزن متوالي پيروز شده است          x تيم   ⇐فرض سؤال   
( )

⇐
1

   در دو وزن از سه وزن آخر،        y تيم   
  

جم و ششم پيـروز      در سه وزن متوالي چهارم، پن      y تيم    . شود پيروز و در يك وزن بازنده مي
  : راين نتيجه مسابقات به شكل زير استببنا. شده است

  شماره وزن  وزن اول  وزن دوم  وزن سوم  وزن چهارم  وزن پنجم  وزن ششم  وزن هفتم

x y y y x x x برنده مسابقه  

  . باشد  ميxبنابراين برنده مسابقات اولين و آخرين وزن تيم 
   3ـ گزينه 38
هاي فرد پيروز شده و در دو وزن فـرد ديگـر شكـست خـورده              دقيقاً در دو وزن از وزن      x تيم   ⇐) 3(قيد  

است 
( )

⇐
4

  .  پيروزي4 پيروزي كسب كرده يا 3 يا xتيم  
  . تيم باشدتواند يك  هاي چهارم و هفتم قطعاً نمي  برنده مسابقه وزن⇐) 2(قيد 

ــيم    وزن آخر برنده شود 3تواند در دو مسابقه متوالي از   نميx تيم ⇐) 1(قيد  ــز yت  ني
  : كنيم پس حالتهاي ممكن را بررسي مي.  وزن آخر برنده شود3تواند در دو مسابقه متوالي از  نمي

  .  باشدx برنده مسابقات وزن پنجم و هفتم تيم :حالت اول
  .  استy برنده مسابقه وزن ششم ⇐  
  .  استyهاي فرد اول و سوم نيز تيم   برنده مسابقه وزن⇐  

 اسـت    yپس برنده وزن چهارم     . تواند در دو وزن متوالي پيروز شود         نمي x ⇐) 1(عكس نقيض قيد    
( )

⇐
4

 
  .  استxبرنده وزن دوم تيم 

  شماره وزن  وزن اول  وزن دوم  وزن سوم  وزن چهارم  وزن پنجم  وزن ششم  وزن هفتم

x y x y y x y برنده مسابقه  
 

                  ↓           ↓         ↓          ↓            ↓        ↓        ↓      

 
  شماره وزن  وزن اول  وزن دوم  وزن سوم  وزن چهارم  وزن پنجم  وزن ششم  وزن هفتم

y x y x x y x ابقهبرنده مس  
 

  .  باشدy برنده مسابقات وزن پنجم و هفتم تيم :حالت دوم
  .  استx برنده مسابقه وزن ششم ⇐  
  .  استxهاي فرد اول و سوم نيز تيم   برنده مسابقه وزن⇐  

 فرض سؤال

 فرض مسأله

برعكس كردن 
فرهنگ نتايج مسابقات

 کتابخانه   انتشارات 
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  .  استx برنده وزن چهارم، تيم ⇐فاوتند هاي چهارم و هفتم مت  برنده وزن⇐  

  .  استy برنده وزن دوم، تيم ⇐  ) 4(قيد 

  شماره وزن  وزن اول  وزن دوم  وزن سوم  وزن چهارم  وزن پنجم  وزن ششم  وزن هفتم
y x y x x y x برنده مسابقه  

 

                  ↓           ↓         ↓          ↓            ↓        ↓        ↓      

 
  شماره وزن  وزن اول  وزن دوم  وزن سوم  وزن چهارم  وزن پنجم  شموزن ش  وزن هفتم

x y x y y x y برنده مسابقه  
 

  . بنابراين در كل دو حالت ممكن وجود دارد كه نتايج مسابقاتشان عكس يكديگر است
 
 

  45 تا 39بررسي سؤالات 
 

  : بررسي قيود مسأله
1( A نقطه شروع و پايان   
  ر نقطه حداكثر يك بار عبور از ه )2
  . مسيرها حداكثر يك بار همديگر را قطع كنند )3
  .  دقيقاً دو مرتبه روي محيط حركت كند)4
 D عدم عبور از ⇔ Gعبور از ) 5

  :     قاعده عكس نقيض
 G عدم عبور از ⇔ D    عبور از 

  ).  باشدH بايد قبل از عبور از Fعبور از  (F عبور از ⇐ H عبور از )6
  :قاعده عكس نقيض

  H عدم عبور از ⇐ Fعدم عبور از 
  CD يا C ⇐ CB رسيدن به نقطه )7
8( EC يا CEجزو مسيرها نيست  .  
  . كند  دو ضلع متوالي از محيط را طي نمي)9

 

  . باشد مي» )گستردهبا احتمالات (احتمالي «و » گراف«اين مسئله از نوع :  توضيح����
 

   4ـ گزينه 39
  : دقت كنيد صورت سؤال را بايد مطابق زير اصلاح كرد

   جزو مسير متحرك باشد؟ تواند ميحد فاصل كدام دو نقطه ديگر، 
  C و I B:بررسي مورد  ����

  . ت قابل قبول است مطابق شكل زير، يك حالACBFGAمسير 

برعكس كردن 
 نتايج مسابقات

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  A و II B:بررسي مورد  ����
پـذير    را به عنوان يكـي از مـسيرهاي امكـان   ABFGAتوان مسير     با شروع حركت در نيمه راست شكل، مي       

  : طي كرد
  
  
  
  
  
  

 
 

  H و III A:بررسي مورد  ����
پذير طـي     امكان را به عنوان يكي از مسيرهاي        AHFGAتوان مسير     در نيمه چپ شكل، مي    با شروع حركت    

  : كرد
  
  
  
  
  
  
  

  . پذير است بنابراين هر سه مورد امكان
   2ـ گزينه 40

 و C بـه  Fتواند باشد، پس جهت حركـت از    نميF به Cدانيم جهت حركت از نقطه      مسأله مي  7مطابق قيد   
  . باشد  ميD يا Bسپس به 

A H 

G 

F 

E  D 

C 

B  

A H 

G 

F 

E  D 

C 

B  

A H 

G 

F 

E  D 

C 

B  فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  : باشد  مطابق شكل زير ميAFCBHAيك مسير ممكن  :1بررسي گزينه  ����
  
  
  

 

  
  

 

 شـكل را بـه دو نيمـه شـمالي و            FC زيـرا مـسير       پذيري وجود ندارد،    هيچ مسير امكان   :2بررسي گزينه    ����
حـد   (FC بايد دو بار با مـسير        A و نهايتاً برگشتن به نقطه       Eكند كه براي رسيدن به نقطه         جنوبي تقسيم مي  

  .  مسأله است3تقاطع داشته باشيم كه اين بر خلاف قيد ) فاصل دو نيمه
  : باشد  مطابق شكل زير ميAHFCDAيك مسير ممكن  :3بررسي گزينه  ����
  
  
  

 

  
  
  
  .  رسم شده است1 است كه در گزينه AFCBHAيك مسير ممكن  :4بررسي گزينه  ����
   1ـ گزينه 41

.  اسـت  C به   G باشد، پس جهت حركت قطعاً از        G به   Cتواند از     ، جهت حركت، نمي   7اولاً با توجه به قيد      
  :  است، پس داريمB، قطعاً به سمت C، مسير حركت بعد از نقطه )5( توجه به قيد از طرفي با

  
  
  

 
 
 
 

  
، اگر در نيمه جنوبي باشد، تنهـا        Bادامه مسير نقطه    . پس شكل به دو نيمه شمالي و جنوبي تقسيم شده است          

در ايـن   . ري اسـت   نيز جزو مسير عبو    Fحتماً نقطه   ،  6 باشد كه در اين صورت طبق قيد         Hتواند به نقطه      مي
  ). امتحان كنيد(صورت قطعاً بيش از يك تقاطع خواهيم داشت 

A H 
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E  D 

C 

B  

A H 
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F 

E  D 

C 

B  

A H 

G 

F 

E  D 

C 

B  
فرهنگ

 کتابخانه   انتشارات 
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 خواهـد بـود كـه در هـر          F يـا    E، به نقطه    5 به نيمه شمالي شكل باشد، طبق قيد         Bاگر ادامه مسير از نقطه      
، مجدداً بايد اين مـسير      Aدهد و در نتيجه براي بازگشت به نقطه            روي مي  FCصورت يك برخورد با مسير      

  . پذيري وجود ندارد بنابراين هيچ حالت امكان.). امتحان كنيد( مسأله است 3قطع شود كه مغاير قيد 
   2ـ گزينه 42

  .  عبور كرده استFگيريم، متحرك قبلاً از نقطه   نتيجه مي6با توجه به قيد 
  . كند  عبور نميGگيريم، متحرك قطعاً از نقطه   نتيجه مي5با توجه به قيد 

  : باشد مكن به شرح زير ميهاي م حالت
1 (AEDFHA  
  
  
  
  
  
  
  
2 (AEDBFHA  
  
  
  
  
  
  
  
3 (AEFHDBA  
  
  
  
  
  
  
  

A H 

G 

F 

E  D 

C 

B  

A H 

G 

F 

E  D 

C 

B  

A H 

G 

F 

E  D 

C 

B  

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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4 (ADFEHA  
  
  
  

 
 
 

  
   2ـ گزينه 43

  AEDBAمثلاً مسير . تواند آخرين توقف باشد  ميBنقطه 
  
  

 

  
 
 

  
  

  ACDFEAتواند آخرين توقف باشد مثلاً مسير    نيز ميEنقطه 
  
  
  
  
  

 
 
 

خرين توقـف اسـت، پـس       آ Fاگر فرض كنيم    ) 6(زيرا مطابق قيد    .  آخرين توقف باشد   تواند   نمي Fاما نقطه   
  : در اين حالت داريم. تواند عبور كند  نميHقطعاً از نقطه 
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فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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بايـد در نيمـه   ، پس كل مسير حركـت  )5قيد (كند    عبور نمي  H يا   Gدانيم متحرك از نقاط       در اين حالت مي   
امتحـان  (شـود      و خطا به سادگي ناممكن بودن اين حالت مـشخص مـي            با آزمون . بالايي هشت ضلعي باشد   

  ). كنيد
   4ـ گزينه 44

  . كند  عبور نميGقطعاً از نقطه ) 5( گذشته است، بنابر قيد Dكه متحرك از نقطه  با توجه به اين
   ABEDFAتواند درست باشد، مثلاً مسير   مي4گزينه 
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   AFGBAمثلاً مسير . كند پذير را بيان مي امكانيك حالت  :1گزينه  ����
  
  

 
 
 
 
 

  
  
   ABGFAمثلاً مسير . كند پذير را بيان مي يك حالت امكان :2گزينه  ����
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فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 





 97       ـ گروه فني مهندسي1391سال 

 

 شـكل را بـه دو نيمـه شـمالي و جنـوبي      BGزيرا مـسير  . پذيري وجود ندارد  هيچ حالت امكان   :3گزينه   ����
 مسيرها همديگر را قطـع     A بالايي و بار ديگر برگشتن به نقطه         كند كه يك بار براي رفتن به نيمه         تفكيك مي 

  . خواهند كرد كه در نتيجه خلاف فرض سؤال است
  .  ترسيم شد2 كه در دو گزينه ABGFAمثلاً مسير . كند پذير را بيان مي يك حالت امكان :4گزينه  ����
  

  

   4ـ گزينه 46
، دوران شكل در هـر مرحلـه بـه صـورت زيـر              اگر محورهاي مختصات را مطابق شكل روبرو تعريف كنيم        

  : باشد مي

  
 

  .  دوران يافته استy حول محور 90°وجه بالايي مكعب، به اندازه  :دوران اول
 

y

  
 

  .  دوران يافته استz عكس محور 90°وجه جلوي مكعب، به اندازه : دوران دوم
 

z

  
 

  .  دوران يافته استy حول محور 90°مجدداً وجه بالايي مكعب، به اندازه  :دوران سوم
 

y

  
 

  پاسخ سؤالات تجسمي

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  .  دوران يابدz عكس محور 90°شود كه مجدداً وجه جلوي مكعب، به اندازه  بيني مي پيش :دوران چهارم
 

z

  
 

   1ـ گزينه 47
  : باشد ورت زير ميدوران شكل، در هر مرحله به ص

  .  دوران يافته استx حول محور 180°وجه سمت راست، به اندازه  :دوران اول
 

x
  

 

  .  دوران يافته استz حول محور 180°وجه جلوي شكل، به اندازه  :دوران دوم
 

z

  
 

  .  دوران يافته استx حول محور 180°وجه سمت چپ، به اندازه  :دوران سوم
 

x

  
 

  .  دوران يابدz حول محور 180°شود، وجه پشتي شكل، به اندازه  بيني مي پيش :دوران چهارم
 

z
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  : باشد جابجايي اعداد روي وجوه مكعب مستطيل، در هر مرحله به صورت زير مي

  . اند  دوران يافتهx ،°180اد روي دو ستون سمت راست حول محور تقارن اعد :جابجايي اول
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x

  

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  . اند  دوران يافتهy ،°180اعداد روي دو سطر پايين، حول محور تقارن  :جابجايي دوم
 

1 7 8

4

6

5

23

1 7 8

5

3

4
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y

 

  . اند  دوران يافتهx ،°180اعداد روي دو ستون سمت چپ، حول محور تقارن  :جابجايي سوم
 

3 2 8

4

6

5

71

x
1 7 8

4

6

5

23  
 

  . يابند  دوران ميy ،°180اعداد روي دو سطر بالا، حول محور تقارن  :جابجايي چهارم
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y
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  . كنيم گذاري مي هاي پررنگ را مطابق الگوي زير نام خط پاره

  
 dخـط    پادساعتگرد و پـاره  a و   c  ،bهاي    خط  يم، در هر بار تغيير، پاره     شو  با مقايسه اشكال متوالي، متوجه مي     

  : بنابراين داريم. چرخد ساعتگرد مي

a

c

b

d

b

d

ca
d

b c

a

ab

cd
c a

b

d

  

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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   1ـ گزينه 50
  . كنيم گذاري مي هاي شكل مرجع را مطابق الگوي زير نام ربع دايره

 

  
 

  : بق الگوي زير است ربع دايره، مطا4شويم، الگوي تغيير هر يك از  با مقايسه اشكال متوالي متوجه مي
  . هيچ تغييري ندارد  :aربع دايره ) 1

 

 
 

  . كند  حول قطر مربع كوچكي كه درون آن واقع شده، مطابق شكل زير تقارن پيدا مي :bربع دايره ) 2
 

  
 

قع شده مطـابق   روي اضلاع مربع كوچكي كه درون آن وا90° در جهت ساعتگرد، هر بار  :cربع دايره   ) 3
  : كند شكل زير دوران مي

 

 
 

 روي اضلاع مربع كوچكي كـه درون آن واقـع شـده،    90° در جهت پاد ساعتگرد، هر بار  :dربع دايره   ) 4
  : دهد كند و در ضمن به صورت يك در ميان به ربع دايره و نيم دايره تغيير شكل مي دوران مي

 

  
 

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  :  جزء شكل، شكل نهايي به صورت زير خواهد شد4بندي تغييرات مربوط به هر يك از  جمعبنابراين با 
 

  
 

   2ـ گزينه 51
 b و دايـره پـاييني را        aدايـره بـالايي را      . در اولين شكل، درون دايره بزرگ، دو دايـره كوچـك وجـود دارد             

  . كند هر يك از اين دو دايره بر اساس الگوي متفاوتي تغيير مي. ناميم مي
   : aبررسي الگوي تغيير دايره 

  . كند  پادساعتگرد دوران مي135°ـ اين دايره هر بار 1
  . گيرد ـ اين دايره يك در ميان داخل و خارج دايره بزرگ قرار مي2

  : باشد بر اين اساس، روند تغييرات اين دايره مطابق شكل زير مي
 

  
 

   : bبررسي الگوي تغيير دايره 
  . كند ساعتگرد دوران مي) يك ربع دايره (90°ـ اين دايره هر بار 1
  . اين دايره يك در ميان رنگ سفيد و سياه داردـ 2

  : باشد شكل زير ميبر اين اساس، روند تغييرات اين دايره مطابق 
 

  
 

  : شكل، شكل نهايي به صورت زير خواهد شدبندي تغييرات مربوط به هر يك از دو جزء  بنابراين با جمع
 

  
 

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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   2ـ گزينه 52
  : روش اول
  . باشد مي) در شكل اول(شويم كه مبناي حركت، ربع سوم  اشَكال، متوجه ميبا بررسي 

 . كند اين جزء از شكل به صورت پادساعتگرد حركت مي •

جـا   مرحلـه جابـه  حركت اين جزء خطي است و با ربع ديگري كه در مسيرش قرار دارد، در هـر                 •
  . شود مي
  جايي ربع سوم و چهارم جابه: گام اول

  
     
  

 

  جايي ربع چهارم و اول جابه: گام دوم
       
  
  

 

  جايي ربع اول و دوم  جابه: گام سوم
  
  
  
  

  . جا خواهند شد و ساير اجزاء ثابت خواهند بود ربع دوم و سوم جابهلذا در گام بعدي، 
  
  
  
  

  : روش دوم
نيمه بالايي مربع بزرگ بدون تغيير است، اما در نيمه پائين همه عناصـر شـكل دقيقـاً بـه                     :سي تغيير اول  برر

  . شوند  جابجا ميxاندازه ضلع مربع كوچك، در راستاي 
 

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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+ +

oÃÃ™U ·»kM

جابجا#, دومربع پا#"ن

  
 

شكل بدون تغيير است، اما در نيمه راست، همه عناصر شكل، دقيقـاً بـه       نيمه سمت چپ     :بررسي تغيير دوم  
  . شوند  جابجا ميyكوچك، در راستاي اندازه ضلع مربع 

 

+ +

oÃÃ™U ·»kM

  جابجا-, دومربع سچمت ريال#ست
 

نيمه پائيني مربع بزرگ بدون تغيير است، اما در نيمه بالا، همه عناصـر شـكل، دقيقـاً بـه                     :بررسي تغيير سوم  
  . شوند  جابجا ميxاندازه ضلع مربع كوچك، در راستاي 

+
oÃÃ™U ·»kM

+

جابجا*( دومربع بالا

 
  

 

مه سمت راست شـكل بـدون تغييـر          ني ،شود  بيني مي   مطابق روند تغييرات قبلي پيش     :بيني تغيير چهارم    پيش
 جابجـا   yباشد، اما در نيمه سمت چپ، همه عناصر شكل، دقيقاً به اندازه ضلع مربـع كوچـك، در راسـتاي                     

  : شوند

+ +

oÃÃ™U ·»kM  

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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   3ـ گزينه 53
  :  جزء است2شكل داده شده شامل 

 ـ           .  است Eـ قطعه بزرگي كه تقريباً شبيه حرف        1  90°ار  مطابق الگوي تغييرات داده شده، ايـن قطعـه، هـر ب
  . كند ساعتگرد دوران مي

 شـكل، كـافي     E رنگ، براي تعيين محل قرار گرفتن اين مربـع، پـس از دوران قطعـه                 قرمزـ مربع كوچك    2
 Eمحل برخورد اين امتداد با قطعـه        . ، مركز مربع را امتداد دهيم     )به سمت راست   (xاست، در راستاي محور     
  . دهد فتن مربع را در شكل بعد نشان ميشكل، موقعيت قرار گر

 
90
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90

0
90

0

90

0

90

0

  
 

   4ـ گزينه 54
 90°دهـد كـه كـل شـكل           مقايسه شكل سمت چپ و شكل سمت راست در الگوي داده شده، نـشان مـي               

  .  دوران يافته استxعكس محور 

  
 

  : دهيم ن مي دوراx عكس محور 90°بنابراين شكل داده شده را 
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فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  1ـ گزينه 55
 180°كـه كـل شـكل،       دهـد    مقايسه شكل سمت چپ و شكل سمت راست، در الگوي داده شده نشان مي             

  .  دوران يافته استxحول محور 
 

180

05

1
2

4

3

1
2

3

5 4

x

  
 
 

  : دهيم  دوران ميx حول محور 180°بنابراين شكل دوم را نيز به طور مشابه 
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x
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  : كنيم گذاري مي ها را مطابق الگوي زير، شماره سطر و ستون

  
 

به اندازه يك واحد بـه طـرف بـالا جابجـا     دهد كه ابتدا ستون سوم  بررسي روند تغييرات طرح اول نشان مي 
 بعـد از ايـن      بدين معنا كه بالاترين مربـع،     لقه بسته صورت گرفته،     حشده و البته اين جابجايي در قالب يك         

  .  مربع شكل خواهد بودترين جابجايي، پايين

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  . يك واحد به سمت چپ جابجا شده استدر مرحله بعد، سطر سوم به اندازه 

 

  
 

  . كنيم مان را در مورد روند تغييرات با طرح دوم چك مي درستي حدس
 

  تغييرات طرح دوم 
   رو به بالا جابجايي عناصر ستون سوم به اندازه يك واحد :مرحله اول

³¼w ·¼Tw

  
 

   :باشد بر اين اساس روند تغيير كل شكل در مرحله اول به صورت زير مي
 

  
 

  جابجايي عناصر سطر سوم به اندازه يك واحد به سمت چپ  :مرحله دوم

³¼w o‰w  
 

  : باشد بر اين اساس روند تغيير كل شكل در مرحله دوم به صورت زير مي
 

  
 

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  تغييرات طرح سوم 
كنـيم تـا     طرح سوم، تنها الگوي نهايي را داريم، لذا عكس تغييرات ذكرشده را اعمال مي            با توجه به اينكه در    
  . به شكل اوليه برسيم

  جابجايي عناصر سطر سوم به اندازه يك واحد به سمت راست  :مرحله اول

  
  : باشد بر اين اساس روند تغيير كل شكل، در مرحله اول به صورت زير مي

 

    
  عناصر ستون سوم، به اندازه يك واحد رو به پائيين جابجايي  :مرحله دوم

 
³¼w ·¼Tw ³¼w ·¼Tw

  
 

  : باشد ، در مرحله دوم به صورت زير ميطرحبر اين اساس روند تغيير شكل كل 
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هر يك از اين دو شكل دوران يافته و بعد با هم            شويم،    با دقت در اشكال سمت چپ تساوي اول متوجه مي         

  . اند تركيب شده
 دوران يافتـه  x حول محور 90° و سپس y خلاف محور   90°مطابق شكل زير يك بار       :اولدوران شكل   

  : است
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  :  دوران يافته استy حول محور 90°  مطابق شكل زير، :دوران شكل دوم
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  . تدر نهايت دو شكل با هم تركيب شده اس

 

    
  . كنيم براي تساوي دوم نيز همين الگو را تكرار مي

  . دهيم  دوران ميx حول محور 90° و سپس y خلاف محور 90°يك بار  :دوران شكل اول
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  y حول محور 90° :دوران شكل دوم
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  . كنيم كل را با هم تركيب ميدر نهايت دو ش
 

  
 

  1ـ گزينه 58
  . شود و بعد با هم تركيب مي هر يك از اشكال سمت چپ دوران يافته  مشابه سؤال قبل،
  :  دوران يافته استz خلاف جهت محور 90°مطابق شكل زير،  :دوران شكل اول
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  :  دوران يافته استz در جهت 180°مطابق شكل زير،  :دوران شكل دوم

180

0

z

  
 

  . شوند در نهايت دو شكل با هم تركيب مي
 

  
 

را آوردن شكل اول، بايد شكل دوم را مطابق الگوي طرح اول دوران داده و آن                در طرح دوم، براي به دست       
شكل اول طرح دوم    ان  تو  از تركيب نهايي كسر كنيم و سپس با عكس دوران شكل اول الگوي طرح اول، مي               

  . را به دست آورد
  : دهيم  دوران ميz حول محور 180° :دوران شكل دوم

 
180

0

z

  
 

  : كنيم حال شكل بالا را از تركيب نهايي كسر مي
 

+ =

  
 

  :  دوران دهيمz حول محور 90°شكل بالا را كافيست ) قبل از دوران(براي به دست آوردن شكل اول 
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90

0

  
 

   4ـ گزينه 59
  
  
  
  

 

 

الگوي باز سمت راست، تعداد وجوه مشخص بيشتري دارد، ابتدا روي ايـن شـكل تحليـل                 با توجه به اينكه     
ايـن سـرِ نـخ از    . براي مطابقت اين الگوي باز با طرح بسته شده، كافيست يك نشان مشترك بيـابيم      . كنيم  مي

، جهـت   3در وجه شماره      مطابق شكل زير،    . آيد  ره هستند، به دست مي    داي  مقايسه دو وجهي كه شامل دو نيم      
، جهـت   4كه در وجـه شـماره         است، در حالي  ) 4وجه  (ها به سمت وجوهي غير از وجه مشابه           دايره  قطر نيم 

شـويم،    از اين مقايسه سـاده، متوجـه مـي        . شود  باز مي ) 3وجه  (ها به سمت وجه مشابه        دايره  قطر يكي از نيم   
  .  همان وجه بالايي در طرح بسته شده است، در الگوي باز4ه وجه شمار

 

  
 

  : باز با هم مطابقت دادتوانيم ساير وجوه را در طرح بسته و الگوي  حال مي
 .  كف طرح بسته خواهد بود،)لوزي( در الگوي باز 2وجه شماره  •

  .  در طرح بسته خواهد بودc معادل وجه ،)؟( در الگوي باز 1وجه شماره  •
كدام وجه قابل مشاهده باشـد      شوند را بسته به اينكه روبروي         ر طرح بسته شده، وجوه پشتي كه ديده نمي        اگ
 نمايش دهيم، جدول زير مطابقت هر يك از وجوه الگوي بـاز را بـا طـرح بـسته نـشان                      ′C و ′A′  ،Bبا  
  :دهد مي
  

? 

= ? ? ? 

? ? 

= 

? ? 

? ? 
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  6  5  4  3  2  1  2الگوي باز 
 ′C A′ B A C′ B  طرح بسته

بنابراين شـكل   . باشد  اي شكل مي    ، وجه دايره  2 در الگوي باز     5شويم، وجه      الگوي باز متوجه مي    2با مقايسه   
  . باشد  مشخص مي2همه وجوه الگوي باز 

  . در شكل تمام وجوه اين الگو مشخص شده است

  

  : كنيم گذاري مي وجوه اين الگو را مطابق شكل زير شماره. پردازيم  مي1 حال به بررسي الگوي باز

                              
 

.  در طـرح بـسته شـده اسـت         ′C معادل وجه    Iشويم، وجه     متوجه مي ) III و   I( وجه مشخص    2از مقايسه   
  :  را با طرح بسته نشان دادباز از وجوه الگوي توان مطابق جدول زير، مطابقت هر يك بنابراين مي

 I II III IV V VI  1الگوي باز 

  C′  B′  A B  A′  C  طرح بسته

  . باشد براين تمام وجوه اين الگو نيز مطابق شكل زير مشخص ميبنا

 

? ? ? ? ? ? 

? ? 
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 را عملاً در يك كاغذ رسم كرده و با قيچـي ببريـد و               2 و   1شود به منظور تجسم بهتر، الگوهاي         پيشنهاد مي 
  . به صورت عملي درستي راه حل را بررسي كنيد

   3ـ گزينه 60
با توجه بـه    . شوند و بالعكس    صورت برآمدگي ظاهر مي   هاي شكل دوم به       دانيم در شكل اول، فرورفتگي      مي

 ارتبـاط درستي اين شكل دوم و ارتباط بين نقاط خاص، با چك كردن هاي    ها و فرورفتگي    موقعيت برآمدگي 
  . كنيم هاي غلط اقدام مي ها، نسبت به رد گزينه در گزينه
كه بايد به صورت يـك      ) a و   b ( داريم 2پشتي شكل داده شده، يك فرورفتگي به عمق         در وجه    :نشانه اول 

از طرفي در وجه جلويي شكل داده شده يك سري فرورفتگي           .  در شكل مكمل ظاهر شود     2ستون به ارتفاع    
 در وجه پشتي موازي ضـلع قـائم         2فرورفتگي به عمق    . الزاويه است   داريم كه از جمله شامل يك مثلث قائم       

 واحد بايد با يك برآمدگي شامل       2برآمدگي به اندازه    بنابراين در شكل مكمل يك ستون با        . اين مثلث است  
 و  2هاي    الزاويه داشته باشيم كه ستون با ضلع قائم مثلث موازي باشد كه اين ويژگي تنها در گزينه                  مثلث قائم 

چِفت شدن شكل با شكل داده شده در سؤال وجود ندارد           ، امكان   2از طرفي در گزينه     .  رعايت شده است   3
  .  صحيح است3بنابراين گزينه ) الزاويه دقت شود  قائمبه موقعيت مثلث(
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        زنگ تفريحزنگ تفريحزنگ تفريحزنگ تفريح
        

        : : : : تصميم قاطع مديريتي تصميم قاطع مديريتي تصميم قاطع مديريتي تصميم قاطع مديريتي 

رفـت،    هاي بزرگ در حالي كه به سمت دفتر كارش مي           روزي مدير يكي از شركت    

  . كرد چشمش به جواني افتاد كه در راهرو ايستاده بود و به اطراف خود نگاه مي

  » كني؟ شما ماهانه چقدر حقوق دريافت مي«: جلو رفت و از او پرسيد

  » . دلار2000ماهي «: جوان با تعجب جواب داد

 دلار را 6000مـدير بــا نگـاهي آشــفته دســت بـه جيــب شــد و از كيـف پــول خــود     

ايـن حقـوق سـه مـاه تـو، بـرو و ديگـر اينجـا                 «: درآورده، به جوان داد و به او گفت       

دهيم كه كار كنند، نـه        خود حقوق مي  ما به كارمندان    ! پيدايت نشود، تو اخراجي   

  » .كه يكجا بايستند و بيكار به اطراف نگاه كنند اين

مدير از كارمنـد ديگـري كـه     . جوان با خوشحالي از جا جهيد و به سرعت دور شد          

  » آن جوان كارمند كدام قسمت بود؟ « :در نزديكيش بود پرسيد

او پيك پيتزافروشي بود كه      «:كارمند با تعجب از رفتار مدير خود به او جواب داد          

  » .براي كاركنان پيتزا آورده بود

 

خود را در طول دوره مديريت خود نديده و         مديران حتي كاركنان        برخي از  ::::نكته  نكته  نكته  نكته  

ها را نمي شناسند، ولي در برخي از مواقع تـصميمات خيلـي مهمـي را دربـاره                    آن

  .كنند ها گرفته و اجرا مي آن
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  : راهنمايي
هـا را بـه دقـت بخوانيـد و پاسـخ              هر يك از مـتن    . ت متن به طور مجزا آمده اس      دودر اين بخش،    

توان از متن استنتاج يـا اسـتنباط كـرد،     ده است، با توجه به آنچه مي     هايي را كه در زير آن آم        لسؤا
  . پيدا كنيد و در پاسخنامه علامت بزنيد

 
  

  

  

  

)5(  

  

  

  

  

)10(  

  

  

  

  

)15(  

  

  

  

  

)20(  

دهنـد كـه      الگوهاي كامپيوتري تعريف شده توسط استاد سياست دانشگاه نيويـورك نـشان مـي             
هاي سياسي جهان و قدم بعدي هر يك از بازيگران اين             ها، بازي   توان با استفاده از نظرية بازي       مي

بروس بونئو دمسكيتا، استاد سياست دانشگاه نيويورك       . بيني كرد   صحنه را نيز با دقت بالايي پيش      
اش، الگـوي كـامپيوتري را شـرح     العاده هم هست، در كتاب تـازه  كه همزمان يك پيشگوي فوق 

بـه  . بيني كند   تواند آينده را با دقت قابل قبولي پيش         ها است و مي     دهد كه مبتني بر نظريه بازي       مي
انجام هـزاران     است كه دمسيكيتا از اين روش براي        سال 30گزارش مجله نيوساينتيست، بيش از      

پيشگويي در زمينه جغرافياي سياسي گرفته تا مسايل كاملاً شخصي استفاده كرده و مدعي است،               
 شمـسي بـا     1358او پيـشگويي را از سـال        . اند    ها محقق شده    بيني   درصد از اين پيش    90بيش از   

بيني   دمسكيتا براي اين پيش   . هي شود، آغاز كرد   تواند به شروع جنگ منت      بيني شرايطي كه مي     پيش
هـا در انتخـاب ميـان         يك الگوي رياضي طراحي كرد تا به كمك آن شرايط گوناگون و تأثير آن             

بيني كند و مانند هر الگوي ديگري براي آزمون اين الگـو              ديپلماسي يا جنگ توسط مردم را پيش      
نامه دكتراي او در زمينـه سياسـت          ر بود؛ پايان  بخت با دمسكيتا يا   . هاي حقيقي نياز داشت     به داده 

هند بود و وزارت امور خارجه آمريكا از او خواست تا در زمينه بحران سياسي هندوستان اعـلام                  
داد بتواننـد در ايـن شـرايط          دمسكيتا فهرست كاملي از تمام افرادي كـه احتمـال مـي           . نظر كند 

ها را بـه رايانـه        داده. دار شوند، تهيه كرد     عهدهوزيري را در آينده هند        تأثيرگذار باشند يا نخست   
افـزاري كـاملاً      بيني الگوي نرم    پيش. وارد كرد و تا صبح منتظر نتيجه نهايي عجيب برنامه نشست          

و ديگـر   هاي دمـسكيتا      بيني  كدام از پيش    وزير آينده، كسي بود كه با هيچ        نخست. دور از ذهن بود   
 زماني كه دمسكيتا نتايج را به نماينده وزارت امـور           .كارشناسان سياسي منطقه همخواني نداشت    

بينـي ديگـري همخـواني      افزار او بـا هـيچ پـيش         خارجه اعلام كرد، دريافت نتايج حاصل از نرم       
امـا تنهـا چنـد هفتـه بعـد،          . كـرد   نداشت و بهتر بود اين نتيجه عجيب را براي كسي بازگو نمي           

 ـ گروه فني مهندسي1392سال 

  درك مطلب: بخش اول
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)25(  

  

  

  

  

)30(  

  

  

  

  

)35(  

  

  

  

  

)40(  

وزير تازه ـ    درست شش ماه بعد از نخستپيشگويي الگوهاي كامپيوتري درست از آب درآمد و
   شـايد هـم  ]1 [.دمسكيتا شانس آورده بـود ! بيني كرده بود ـ عزل شد  افزار پيش طور كه نرم همان
دهنـد الگـوي كـامپيوتري        نتايج پس از سه دهه، نشان مـي       . ها بود   تر از اين حرف     افزار دقيق   نرم

ر كه توسط دمسكيتا، شاگردانش و حتي دولـت         افزا  اين نرم . اي است   العاده  دمسكيتا پيشگوي فوق  
اي كره شمالي گرفتـه تـا برقـراري     هاي هسته  بيني هزاران مورد از برنامه      ايالات متحده براي پيش   

 درصـد شـرايط را بـه دقـت          90صلح در نقاط مختلف جهان مورد استفاده قرار گرفته، بيش از            
بينـي    چـرا دمـسكيتا سـراغ پـيش        ]2[  چنين دقتي چگونـه ممكـن اسـت؟       . بيني كرده است    پيش
كند؛ او حتي نتايج انتخابـاتي را         بيني نمي   رود يا بالا و پايين شدن سهام را پيش          ها نمي   كشي  قرعه

  ] 3 [.كند بيني نمي هم پيش
را آن هـم بـا اسـتفاده از اثـر تعـداد انـدكي               » موقعيت اسـتراتژيك  «افزارش    دمسكيتا و نرم  

قتصاددان بر جامعه و كنش متقابل اجتماع نـسبت بـه ايـن             سياستمدار يا سياستگذار، گاهي هم ا     
؛ جـايي كـه رياضـيات نـوع           است» نظريه بازي «ها    ابزار اصلي آن  . كنند  ها تعيين مي    گيري  تصميم

. كند  گيري عده ديگري است، پيشگويي مي       رفتار فرد را تحت شرايط گوناگون كه حاصل تصميم        
]4[  

كه بر مبناي نظريـه  كند  تري كار مي ديد و پيچيدهدمسكيتا در حال حاضر دارد روي الگوي ج 
تواند ايده ساير بازيكنان را درباره ديگر بازيكنان          در اين الگو هر بازيكن مي     . بازي بنا شده است   

در نظر بگيرد و همچنين امكان كار روي سناريوهايي با اطلاعـات نـاقص نيـز وجـود خواهـد                    
دهنـد هـر جـا        آمارهـا نـشان مـي     . ل كرده است  اين الگوي كامپيوتري تاكنون موفق عم     . داشت

آيـا بـا ايـن      . اند، نتيجه نهايي هم صحيح بوده اسـت         اطلاعات اوليه دقت و صحت بالايي داشته      
   درصد خواهند رسيد؟ 90هاي سياسي به دقتي بالاي  بيني الگوي جديد طالع

 

  : بجزجود دارد، هاي زير، و در متن فوق، اطلاعات كافي براي پاسخ دادن به تمام پرسش ـ1
  برخي موارد استفاده از الگوي كامپيوتري دمسكيتا كدامند؟  )1  
   اش چيست؟  هاي بين الگوي جديدتر دمسكيتا و الگوي قبلي تفاوت )2  
  بيني آينده افتاد؟  چرا دمسكيتا به فكر طراحي يك الگوي كامپيوتري براي پيش )3  
   مورد پذيرش قرار گرفته است؟ آيا الگوي دمسكيتا از طرف صاحبان قدرت،  )4  

  ؟ نيستبر اساس متن فوق، كدام مورد، درباره الگوهاي كامپيوتري دمسكيتا، صحيح  ـ2
  . اش در مسايل سياسي است تنها مورد استفاده )1  
  . به نوعي به رساله دكتراي دمسكيتا مربوط است )2  
  . توان به نتايج دور از ذهن رسيد با استفاده از آن مي )3  
  . بر پايه مفاهيم موجود در رياضيات استوار است )4  

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  هدف اصلي نويسنده در پاراگراف دوم متن، كدام است؟  ـ3
  . آيد ترين عامل به شمار مي تبيين اين نكته كه در الگوي دمسكيتا، تعامل اصلي )1  
  . اند پاسخ دادن به سؤالاتي كه در پايان پاراگراف اول مطرح شده )2  
  ل موجود پيشگويي در الگوي دمسكيتا ذكر عوام )3  
  تشريح ارتباط بين الگوي دمسكيتا و نظريه بازي  )4  

  تواند اضافه شود؟  هاي متن كه با شماره مشخص است، مي يك از بخش جمله زير، در كدام ـ4
  ».بيني نخواهد شد ها انسان باشد، توسط او پيش در واقع هر اتفاقي كه نتيجه تأثيرات كوچك ميليون«

  1( ]1[  2(] 2[  3(] 4 [  4(] 3[  
  در پايان متن آمده است، كدام است؟ هدف اصلي نويسنده از طرح پرسشي كه  ـ5

  . هاي سياسي كاملاً دقيق، تاكنون امري محال بوده است ه كه دستيابي به پيشگوييتبيان اين نك )1  
هـاي زيـادي    اش، برتـري   قبلـي  القاي اين نظر به خواننده كه الگوي جديد دمسكيتا نسبت به الگـوي         )2  

  . دارد
هـا اطمينـان حاصـل     هاي درست، بايد از صحت داده  تأكيد بر اين نكته كه براي دستيابي به پيشگويي )3  

  . كنيم
هاي سياسي به دقت بسيار بـالا اميـد     بيني  توان درباره طالع     ترديد در خصوص اين مسأله كه نمي       راز اب )4  

  . داشت
 

  

  

  

  

)5(  

  

  

  

  

)10(  

  

  

  

  

)15(  

تاپ، در حال توليد محصولاتي هـستند كـه بـا فرمـان دادن                هاي توليدكننده لپ    امروزه شركت 
توسط حركت چشم و يا فرمان دست توسط لمس كردن مانيتور، اقدام به اجراي يك فرمان و يا                  

  . كنند باز و بسته كردن يك برنامه مي
تـرين    تاپ نيـز يكـي از نـازك          توليدكننده لپ  Lenovoها، شركت      قدم در يكي از نخستين   

 در 6/17 اينچي و اندازه 15 را عرضه كرده كه با نمايشگر Thick Padهاي خود با نام  تاپ لپ
توانيد آن را بـه كمـك چـشم           شود كه شما مي     تاپي شناخته مي     اينچ به عنوان نخستين لپ     3/29

توليد طراحي و ساخته شـده، داراي         صورت نمونه پيش    ته فعلاً به  تاپ كه الب    اين لپ . كنترل كنيد 
افزار هوشمند و حسگر بوده كه مثلاً با حركت چپ به راست، گردش چـشم و پلـك                    نوعي نرم 

افـزار هوشـمند نيـز يـك حـسگر و دو              در كنـار نـرم    . كند  زدن، اقدام به اجراي دستورات مي     
كنند و البته تمامي      ام به اسكن حركات چشم مي     پرتوافكن اشعه مادون قرمز وجود دارند كه اقد       

 آنسپس كامپيوتر   . شود   بار در هر ثانيه ثبت مي      40 تا   30حركات چشم هم توسط يك دوربين،       
كند كه شما به كـدام سـمت           بعدي كرده و دقيقاً مشخص مي      3ل به يك جدول و شكل       يبدترا  

تواند در زمينه بـاز و بـسته     است و فقط ميافزار هنوز كامل نشده   البته اين نرم  . نگريد  مانيتور مي 
 ـ      و يا انتخاب و باز و بسته كردن فايـل         » وب براوزر «شدن صفحات    مي را  شهـا، دسـتورهاي چ

  . تبديل به فرمان كرده و سپس اجرا كند

فرهنگ
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)20(  

  

  

  

  

)25(  

  

  

  

  

)30(  

  

  

  

  

)35(  
  

تواند فرمان صادر شده از چشم         درصد مواقع مي   95تاپ اين بوده كه حتي در         حسن اين لپ  
البته چيزي شـبيه بـه ايـن    . اي نيز به چشم دارند را شناسايي كند      شيشهافرادي كه عينك طبي و      

هاي پرستاران نيز مـورد اسـتفاده         ها و اتاق     در بيمارستان  GPSافزار با قابليت مجهز بودن به         نرم
كننـد    هايي كه با دستور دست كار مي        نمونه همين سامانه نيز براي توليد اينترفيس      . گيرد  قرار مي 

ست كه البته ديگر هيچ تماسي بين انگشتان و صفحه نمايشگر به وجود نيامـده               در حال ساخت ا   
 MITآموختگان دانـشگاه      از دانش » جان آندر كافلر  «باره    در اين . و اين ارتباط از راه دور است      

در آينده بـراي    : گويد  تاپ با چنين عملكردي است مي       كه در حال كار روي يك نمايشگر دسك       
  . يوترهاي شخصي، ديگر نيازي به ماوس نيستتاپ و كامپ كار با لپ

اشـاره  » تام كـروز « با بازي Minority Reportلم يهايي از ف وي حتي در خصوص صحنه
جـان آنـدر   «هايي نظير همين مدل استفاده شده بود و اين دقيقاً همان ايـده   كند كه از سيستم    مي

  . براي هاليوود استاو در حال حاضر مشغول ساخته نمونه پروتوتايپ . است» كافلر
هـايي    شود، از حـسگرهاي مـادون قرمـز و دوربـين             شناخته مي  SOEاين سيستم كه با نام      

سپس آن را مبدل بـه      . كند كه قابليت اسكن حركات دست از راه دور را دارا هستند             استفاده مي 
برنامـه  كنند و دقيقاً اين بدان معنا است كه انگشت خود را از راه دور روي يـك       يك دستور مي  

  . شود گيرند و آن برنامه اجرا و يا بسته مي كه در نمايشگر نقش بسته، مي
. هـاي بوئينـگ و آرامكـو داشـت          در دو سـال گذشـته مـشترياني از كمپـاني          » آندر كافلر «

اي كمتـر از      جديدترين اختراع وي در خصوص سيستم مدرن شناسايي اثر انگـشت بـا فاصـله              
 Minorityنصب و اسـتفاده از ايـن سيـستم بـراي فـيلم      : دگوي او مي. استمتر  دهم ميلي يك

Report   افزارهـاي    همچنين در حال كار روي گسترش نرم      .  هزار دلار هزينه داشت    200 حدود
وي در  . مدياي آن اسـت     هاي مولتي   فرم  هاي جديد روي اين سيستم و پلت        جانبي و افزودن زبان   

زودي ايـن     گان هستيم و به     خت آن براي آينده   اين دنيايي است كه ما در حال سا       : گويد  ادامه مي 
  . ها را دچار دگرگوني خواهد كرد تاپ نسل تازه از نمايشگرها، بازار تلويزيون و لپ

 

  هدف اصلي نويسنده در متن فوق، كدام است؟  ـ6
  . تأكيد بر اين نكته كه دنياي تكنولوژي، نيازمند يك تغيير اساسي و بنيادي است )1  
  . گيرند ها مورد استفاده قرار مي تاپ هاي جديدي كه در لپ يح درباره سيستم ارائه توض)2  
  . باشند ها كه داراي يك ويژگي مدرن و جديد مي تاپ  ترغيب خواننده به خريد نوع جديدي از لپ)3  
توان به كمك دانش و فنĤوري، با اشاره دست يـا چـشم بـه دسـتگاه                    تبيين اين نكته كه به زودي مي       )4  

  .  دادفرمان
  
  

فرهنگ
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  كند؟  كدام مورد، ساختار اطلاعاتي پاراگراف دوم متن را به خوبي بيان مي ـ7

  . كند كند و موارد مشابه آن را معرفي مي تاپ اشاره مي هاي نوعي لپ به يكي از مزيت )1  
  . كند كند و براي آن موارد استفاده معين مي تاپ را بيان مي  حسن يك لپ)2  
  . كند معرفي و فرآيند كار آن را توصيف ميتاپي جديد را   لپ)3  
  . شمارد هاي آن را برمي تاپ، مزيت تاپ با انواع ديگر لپ  با مقايسه يك لپ)4  

    ، كدام است؟11در سطر » آن«منظور از  ـ8
   حسگر )4   دوربين )3   چشم )2  تصوير  )1  

  .......... . پاراگراف پنجم در ارتباط با پاراگراف چهارم  ـ9
  . كند مطالب آن را با توضيح بيشتر، اصلاح مي )1  
  . دهد تر توضيح مي  محتواي آن را روشن)2  
  . هايي انجام دهد گيري كند تا نتيجه  از مطالب آن استفاده مي)3  
  . كند تر تبيين مي  با ارائه مثال، مطالب آن را روشن)4  
  .  صحيح استSOEبر اساس متن، كدام مورد، در خصوص سيستم  ـ10

I.به ماوس نياز ندارد  .  
II.به حسگرهاي لمسي مجهز است  .  

III.كند اي بسيار كم شناسايي مي  اثر انگشت را در فاصله .  
  II و III 4( I و II  3( I ،II فقط )I  2فقط  )1  

 
  

 

  : راهنمايي
د ، اسـتعدا  هـاي كمـي     هاي كمي، شامل مقايسه     اين بخش از آزمون استعداد، از انواع مختلف سؤال        

  . ، تشكيل شده است...عددي و رياضياتي، حل مسأله و
هاي اين بخش از آزمـون، هـر سـؤال را بـر               متفاوت بودن نوع سؤال     توجه داشته باشيد به خاطر     ••••

  . اي كه در ابتداي هر دسته سؤال آمده است، پاسخ دهيد اساس دستورالعمل ويژه
 

بخوانيد و جواب هر سـؤال را در پاسـخنامه           را به دقت     16 تا   11هاي    هر كدام از سؤال   : راهنمايي
  . علامت بزنيد

فـردي فقـط بـا سـه بـار          . تر است   ها سنگين    در تعدادي گوي مشابه، فقط يك گوي از ديگر گوي          ـ11
وزن  هـاي هـم   حداكثر تعـداد گـوي  . تر را پيدا كند تواند گوي سنگين   اي مي   استفاده از يك ترازوي كفه    

  تواند باشد؟  كدام مي
  1( 15  2( 26  3( 8   4( 7  

   كميتي  :دوم بخش 

فرهنگ
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متر را توسط دو خط موازي، مطابق شكل زيـر،            انتي س 10الاضلاعي به طول ضلع        مثلث متوازي  ـ12
 درصد مـساحت كـل      20كنيم كه مساحت ناحيه بالا و پايين، هر كدام            طوري به سه قسمت تقسيم مي     

  متر است؟   موازي از يكديگر، چند سانتيفاصله دو خط. شودمثلث 

  1( 
3

4
  2( 

2

3
  

  

  3( 
4

3
  4( 

3

2
  

 

 سطح يك استخر مستطيلي شكل را به چهار          دو طناب عمود بر هم، مطابق شكل زير،       فردي توسط    ـ13
مـساحت كـل سـطح      % 40 روي هـم،     D و   Aاگر مساحت سطح    . كند   تقسيم مي  D و   A  ،B  ،Cحيه  نا

 چند درصـد مـساحت      C باشد، مساحت سطح     D برابر مساحت سطح     B  ،5/4استخر و مساحت سطح     
  كل سطح استخر خواهد بود؟ 

  1( 15  
  2( 20  
  3( 30   
  4( 25  
 و سه عمـل از چهـار عمـل          = يك    بطة زير، را) دواير(آموز قرار است در جاهاي خالي         يك دانش  ـ14

هاي مناسب، تساوي را برقرار       را قرار دهد و با گذاشتن پرانتزهايي در محل        ) هر عمل يك مرتبه   (اصلي  
   در اين تساوي ظاهر شود؟ تواند نميكدام عمل، . كند
  1( ×  2( +  
  3( −  4( ÷  
باشـد، طـرح زيـر را          متري كه سرعت سوختن آن يك متر بـر سـاعت مـي             5/4 به وسيله يك نخ      ـ15

پس از تقريباً چند دقيقـه طـرح بـه          . زنيم  ايم و آن را از دو نقطه مشخص شده، همزمان آتش مي             ساخته
  سوزد؟  طور كامل مي

  1( 27   
  2( 24  
  3( 31   
  4( 36   
  
  

B A 

C D 

 

5 1 4 6 2○ ○ ○ ○ 
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به صورت اعداد دو رقمـي خوانـده         اگر در شكل زير، اعداد از چپ به راست يا از بالا به پايين،                ـ16
بنـدي   توان اين اعداد را دسـته    بار تكرار شده باشند، به چند طريق مي        2شوند و هر عدد دو رقمي فقط        

  كرد؟ 
  1( 1  
   صفر )2  
  3(  2  
  4( 3   

 

» الـف «، شامل دو مقدار يا كميت هستند، يكي در ستون           20 تا   17هاي    الهر كدام از سؤ   : راهنمايي
مقادير دو ستون را با يكديگر مقايسه كنيد و با توجـه بـه دسـتورالعمل،                . »ب«و ديگري در ستون     

  : پاسخ صحيح را به شرح زير تعيين كنيد
  .د را علامت بزني1است، در پاسخنامه گزينه تر  بزرگ» الف« اگر مقدار ستون ••••
  .  را علامت بزنيد2تر است، در پاسخنامه گزينه  بزرگ» ب« اگر مقدار ستون ••••
  .  را علامت بزنيد3با هم برابر هستند، در پاسخنامه گزينه » ب«و » الف«  اگر مقادير دو ستون ••••
  » ب«و  » الـف «اي را بين مقادير دو ستون          اگر بر اساس اطلاعات داده شده در سؤال، نتوان رابطه          ••••
  .  را علامت بزنيد4تعيين نمود، در پاسخنامه گزينه    
  
  . كند اي نگاه مي كودكي به مدت دقيقاً يك ساعت، به ساعتي عقربه ـ17

  ب  الف
تعداد دفعـاتي كـه عقربـه      

شـمار دقيقـاً از روي        ثانيه
شـمار عبـور      عقربه ساعت 

  . كند مي

ــه    ــاتي ك ــداد دفع تع
ــه ــه ثاني شــمار از  عقرب

 شمار  روي عقربه دقيقه  
  . كند عبور مي

 

اند كه با تغيير وضعيت هـر         ، طوري سر راه يك لامپ طراحي و نصب شده         )صفر و يك  ( سه كليد    ـ18
در حالتي كه هر سه كليد، حالت صـفر باشـند، لامـپ             . كند  كليد، وضعيت روشنايي لامپ نيز تغيير مي      

  . باشد خاموش مي
  ب  الف

تعداد حـالات مختلفـي از      
وضعيت كليدها كه لامـپ     

  . روشن است

تعداد حالات مختلفـي    
از وضعيت كليدها كـه     

  . لامپ خاموش است

6  3  3  4  2  

4  2  6  7  9  

7  3  4  2  4  

2  4  3  4  9  

 

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 





 121  ـ گروه فني مهندسي1392سال 

 

b روابط c و a ،b بين اعداد حقيقي ـ19
ac

a
>bc و = <0   .  برقرار است1

  ب  الف

a2  c2  
 

دهد كـه روي يكـديگر قـرار          كتاب فارسي، رياضي، علوم و جغرافيا را نشان مي         شكل زير، چهار     ـ20
طـوري كـه در پايـان، ترتيـب          ها را جابجا كند، به      ، كتاب 2 و   1خواهد با دو روش       حسن مي . اند  گرفته
  . يه برگشته باشدلها به حالت او كتاب
چهـارمين كتـاب از بـالا را        سـپس   . دهـد    حسن دومين كتاب را از بالا كشيده و رو قرار مي            :1روش  

دهـد و همـين روال را         دهد، سپس سومين كتاب از بالا را كشيده و رو قـرار مـي               كشيده و رو قرار مي    
  . كند تكرار مي

دهـد، سـپس چهـارمين كتـاب را از بـالا               حسن دومين كتاب را از بالا كشيده و رو قرار مي             :2روش  
دهـد و همـين روال را    بالا را كـشيده و رو قـرار مـي   دهد، سپس دومين كتاب از  كشيده و رو قرار مي 

  . كند تكرار مي
  فارسي
  رياضي
  علوم
  جغرافيا

 

  ب  الف
هـاي    جـايي   تعداد جابه 

  1انجام شده در روش 
هـاي    جـايي   تعداد جابه 

  2انجام شده در روش 
 

 
  

 

  : راهنمايي
 را به دقت بخوانيد و پاسـخ        ها  سؤال. گيرد  در اين بخش، توانايي تحليلي شما مورد سنجش قرار مي         

  . صحيح را در پاسخنامه علامت بزنيد

 

  .  پاسخ دهيد25 تا 21هاي  با توجه به اطلاعات زير، به سؤال: راهنمايي

فرهنگ  تحليلي : سوم ش بخ
 کتابخانه   انتشارات 
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وضـعيت  . ، مواجـه اسـت  7 تـا  1هـاي    سؤال بـه شـماره  7اي، با  داوطلبي در يك آزمون  چهار گزينه   
و » پاسخ غلط دادن  «،  »پاسخ صحيح دادن  «سه حالت   تواند يكي از     پاسخگويي داوطلب به هر سؤال، مي     

  : در خصوص نحوه پاسخگويي اين داوطلب، اطلاعات زير، موجود است. باشد» پاسخ ندادن«
 . دهد داوطلب به هيچ دو سؤال متوالي، پاسخ غلط نمي •

 . دهد اگر داوطلب به دو سؤال متوالي، پاسخ صحيح بدهد، به سؤال بعدي، پاسخ غلط مي •

 . دهد طلب به دو سؤال متوالي، پاسخ ندهد، به سؤال بعدي، پاسخ صحيح مياگر داو •

 . دهد هاي داراي شماره زوج، به يك سؤال پاسخ نمي داوطلب از بين سؤال •

، پاسـخ صـحيح و بـه        7 و   4، پاسخ غلط بدهد، بـه يكـي از دو سـؤال             3به سؤال   اگر داوطلب    •
 . دهد ديگري، پاسخ غلط مي

 . ، سه وضعيت مختلف خواهد بود6 و 5، 4 به سه سؤال، وضعيت پاسخگويي داوطلب •

 . دهد داوطلب به اولين و آخرين سؤال، پاسخ مي •

 

دهد، وضعيت وضعيت پاسخگويي      داوطلب به آن پاسخ غلط مي     ، تنها سؤالي باشد كه      6اگر سؤال    ـ21
  وي به دو سؤال دوم و سوم، به ترتيب كدام است؟ 

  پاسخ، بدون پاسخ  بدون )2    صحيح، بدون پاسخ  )1  
  . توان تعيين كرد  نمي)4     صحيح، صحيح )3  
  تواند به چهار سؤال، پاسخ غلط بدهد؟  در چند حالت مختلف، داوطلب مي ـ22
   3 )4  1 )3  2 )2  صفر  )1  
هاي داراي شماره فرد، پاسخ صحيح بدهد، كدام سـؤال بـا شـماره زوج را                  داوطلب به سؤال  اگر   ـ23

   است؟ ندادهپاسخ 
  4 )2    . توان تعيين كرد نمي )1  
  3( 6    4( 2  
 5،  4هـاي     وضعيت پاسخگويي وي به سؤال       اگر داوطلب به دو سؤال نخست، پاسخ صحيح بدهد،         ـ24
  ، به ترتيب كدام خواهد بود؟ 6و 
   صحيح، بدون پاسخ، غلط )2   صحيح، غلط، بدون پاسخ )1  
  ح  غلط، بدون پاسخ، صحي)4   غلط، صحيح، بدون پاسخ )3  
، وضعيت پاسـخگويي وي بـه چنـد سـؤال           ندهدهاي سوم و چهارم، پاسخ         اگر داوطلب به سؤال    ـ25

  شود؟  ديگر، به طور قطع مشخص مي
  1( 1  2( 3   3( 2  4( 5   
  

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  .  پاسخ دهيد30 تا 26هاي  با توجه به اطلاعات زير، به سؤال: راهنمايي

 

 در سه گروه سه تيمي، با يكـديگر  Iو ... ، A ،B تيم به اسامي 9در يك مسابقه ورزشي، در مرحله اول    
سـه تـيمِ صـعود كـرده، در         . كنـد   پردازند و از هر گروه، يك تيم از اين مرحله صعود مي             به رقابت مي  

اطلاعات زير، در خصوص    . شود  كنند و در نهايت، يك تيم قهرمان مي         مرحله دوم با يكديگر رقابت مي     
  : اين مسابقه، موجود است

اي با هم رقابت كنند، تيم سومِ رقيـبِ ايـن دو تـيم، از آن مرحلـه                     در مرحله  B و   I هاي  اگر تيم  •
 . كند صعود مي

، از مرحلـه اول     I و   D  ،G  ،Hهـاي     كـدام از تـيم       از مرحله اول صـعود كنـد، هـيچ         Fاگر تيم    •
 . توانند صعود كنند نمي

اي بايد با هم      يز، در مرحله   ن G و   Eهاي    اي با هم رقابت كنند، تيم       ، در مرحله  C و   Aهاي    اگر تيم  •
 . رقابت كنند

 رقابت كند، حتماً صـعود مـي    H و   B  ،D  ،Fهاي    اي با حداقل يكي از تيم       ، در مرحله  Cاگر تيم    •
 . كند كند و در غير اين صورت، صعود نمي

اي    نيز، در هيچ مرحله    E و   Aهاي    كنند و تيم    اي با هم رقابت مي      ، لزوماً در مرحله   I و   Hهاي    تيم •
  . كنند هم رقابت نميبا 

 

 در  B به مقام قهرماني برسـد، تـيم         Hگروه باشند و تيم        هم F و   D  ،Eهاي    اگر در مرحله اول، تيم     ـ26
  گروه باشد؟   همتواند نميمرحله اول، با كدام تيم 

  1( A  2(  H  3( G  4( I  
هـاي زيـر،      يك از تيم     بازي داشته باشند، كدام    I، در طول مسابقه با تيم       G و   B  ،F اگر هر سه تيم      ـ27
  تواند قهرمان شود؟  مي

I .F  II .G  III .C 

  1( II 2( I و III  3( I و II  4( II و III  
  ها بازي كرده است؟   قهرمان شود، اين تيم در مرحله دوم، با كدام تيمFاگر تيم  ـ28
  1( A و B     2( B و E  
  3( A و E    4(توان تعيين كرد  به طور قطع، نمي .  
  گروه باشند؟  توانند در مرحله اول، با يكديگر هم هاي زير، مي يك از تيم  كدامـ29
  1( C ،F و H  2( A ،B و I  3( B ،G و I  4( A ،C و G  

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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 و  B دو تـيم     بجـز  صود كنند،    H و   Bهاي     حذف شوند و تيم    C و   A اگر در مرحله اول، دو تيم        ـ30 
H امكان قهرماني براي چند تيمِ ديگر، وجود دارد؟ ،  
   صفر )4  2 )3  1 )2  3 )1  

 
  

 
 

هـر يـك از     . شـود   هايي از نوع تجسمي را شامل مي        سؤالاين بخش از آزمون استعداد،      : راهنمايي
  .  را به دقت بررسي نموده و جواب صحيح را در پاسخنامه علامت بزنيد40 تا 31هاي  سؤال

 

به جاي  .  راست وجود دارد   ، ارتباط خاصي بين الگوها از چپ به       35 تا   31هاي    در سؤال : راهنمايي
  بايد قرار بگيرد تا اين ارتباط حفظ شود؟ ) 4 تا 1موارد (علامت سؤال، كدام الگو 

 

  ـ 31

(1) (2) (3) (4)

?

  
  

   ـ32
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4 5
71
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4 5
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4 5
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4 5
21
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4 5
21

6

1
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4 5
79

6
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32
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71

6
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32

4 5
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(1) (2) (3) (4)

?

  

  تجسمي : چهارم بخش 

? 

فرهنگ ?
 کتابخانه   انتشارات 
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  ـ 33

(1) (2) (3) (4)

?

  
  

 

  ـ 34

(1) (2) (3) (4)

?

  
  
  

  ـ 35

(1) (2) (3) (4)

  
 
 
 
 
 
 

? 

? 

? 

(1) (2) (3) (4)

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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اگر قـانون حـاكم بـر دو    . هايي ارائه شده است  تساوي 37 و   36هاي    در هر يك از سؤال    : راهنمايي
بايـد قـرار    ) 4 تـا    1مـوارد   ( به جاي علامت سؤال، كدام الگو         اوي در هر سؤال، يكسان باشد،     تس

  بگيرد؟ 

  ـ 36

+ =

+ = ?

(1) (2)

(3) (4)

  
  ـ 37

+ =

+ = ?

(1)

(3)

(2)

(4)

  
 

. ايـم   با ماژيك نمادهـايي كـشيده     روي هر يك از وجوه يك جعبه مقوايي مكعب شكل،           : راهنمايي
. ايـم   كديگر جدا نموده  دهد كه از ي     ، شش سطح اين مكعب را نشان مي       38تصوير سمت چپ سؤال     

  تواند مكعب اوليه باشد؟  مي) 4 تا 1موارد (كدام الگو 
 

  ـ 38

(1)

(3)

(2)

(4)

  

××××  ×××× 

×××× 

? 

? 

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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پـس از هـر     گوي سفيد و مشكي ارائه شـده كـه در آن،            پازلي حاوي دو    ،  39در سؤال   : راهنمايي
ها فقط به دليل وزني كه دارند، سقوط كرده و بـدون لغـزش در محـل                   اي، گوي    درجه 90چرخش  

 در جهـت   )هـر دور چهـار چـرخش     (سه دور كامل      كه اين پازل،    بعد از اين  . مانند  يسقوط، ثابت م  
هـا را پـس از        محل قرار گرفتن گوي   ) 4 تا   1موارد  (هاي ساعت بچرخد، كدام طرح        حركت عقربه 

  دهد؟  دوران، به درستي نشان مي

 

  ـ  39

         (1) (2) (3) (4)  
  

دهد كه كنار هم قرار       مانند را نشان مي    L، چهار قطعه مقوايي     40شكل موجود در سؤال     : راهنمايي
، )در هـر جهتـي    (اي     درجـه  90 و هر دوران     نباشيماگر مجاز به پشت و رو كردن مقواها         . اند  گرفته

شود، حداقل به چند چرخش نياز داريم، به طوري كه بتوان اين چهار قطعـه               يك چرخش محسوب    
  ضاي خالي بدهند؟ را طوري كنار هم چيد كه تشكيل يك سطح مستطيلي، بدون ف

 

  ـ 40

 
  

  1 (4  2 (5  3 (6   4 (3   
  

(1) (2) (3) (4)

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  متن اول    

  : خلاصه متن
  الگوهاي كامپيوتري تعريف شده توسط استاد سياست دانـشگاه نيويـورك، دمـسكيتا، نـشان               :پاراگراف اول 

هـر يـك از بـازيگران    هاي سياسي جهان و قدم بعـدي   ها، بازي توان با استفاده از نظرية بازي  دهند كه مي    مي

  . بيني كرد اين صحنه را نيز به دقت بالايي پيش

را آن هم با استفاده از اثـر تعـداد انـدكي            » موقعيت استراتژيك «دمسكيتا و نرم افزارش     تأثير  : پاراگراف دوم 

سياســتمدار يــا سياســتگذار، گــاهي هــم اقتــصاددان، بــر جامعــه و كــنش متقابــل اجتمــاع نــسبت بــه ايــن 

  . كنند ها تعيين مي گيري تصميم

كنـد كـه بـر مبنـاي          تري كار مـي     دمسكيتا در حال حاضر دارد روي الگوي جديد و پيچيده          :پاراگراف سوم 

  . نظريه بازي بنا شده است

  

  3ـ گزينه 1
 در مـتن بـه مـوارد اسـتفاده متعـدد ايـن               برخي موارد استفاده از الگوي كامپيوتري دمسكيتا كدامنـد؟         )1

اي كـره شـمالي،       هاي هسته   بيني شرايط شروع جنگ، بحران سياسي هند، برنامه         پيش«افزار، ماننـد      نرم
  .  پرداخته است»...برقراري صلح در نقاط مختلف جهان و

 در پاراگراف سوم به اين موضـوع        اش چيست؟   هاي بين الگوي جديدتر دمسكيتا و الگوي قبلي          تفاوت )2

واند ايده ساير بازيكنان را درباره ديگر بازيكنان در         ت  در اين الگو هر بازيكن مي     «. پرداخته شده اسـت   
  ».نظر بگيرد و همچنين امكان كار روي سناريوهايي با اطلاعات ناقص نيز وجود خواهد داشت

 مـتن بـه چرايـي ايـن         بيني آينده افتاد؟     چرا دمسكيتا به فكر طراحي يك الگوي كامپيوتري براي پيش          )3

افزار از طريق رساله دمسكيتا پرداخته است، ولـي            توسعه اين نرم   »يچگونگ«متن به   . الگو نپرداخته است  

  .  آن نداده است»چرايي«توضيحي درباره 

 ـ گروه فني مهندسي1392سال پاسخ 

  درك مطلب: بخش اول

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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 در پاراگراف اول به اين       آيا الگوي دمسكيتا از طرف صاحبان قدرت، مورد پذيرش قرار گرفته است؟            )4

افـزار كـه توسـط        يـن نـرم   ا«: به جملات پاياني پاراگراف اول توجه كنيد      . سؤال پاسخ داده شده است    
اي   هاي هـسته    بيني هزاران مورد از برنامه      دمسكيتا، شاگردانش و حتي دولت ايالات متحده براي پيش        

 90كره شمالي گرفته تا برقراري صلح در نقاط مختلف جهان مورد اسـتفاده قـرار گرفتـه، بـيش از             
  » .بيني كرده است درصد شرايط را به دقت پيش

  1ـ گزينه 2
 سال است كه دمسكيتا از ايـن روش بـراي انجـام             30بيش از   «: جمله از پاراگراف اول دقت كنيد     به اين   

  » هزاران پيشگويي در زمينه جغرافياي سياسي گرفته تا مسايل كاملاً شخصي استفاده كرده
   2ـ گزينه 3

ح شـده در    در پاراگراف دوم، نويـسنده، پاسـخ سـؤالات مطـر          . در پاراگراف اول، سؤالاتي مطرح شده است      
  . پاراگراف اول را آورده است

  4ـ گزينه 4
او حتي «: به آخرين جمله پاراگراف اول، توجه كنيـد . بهترين جا براي قرار گرفتن اين جمله است       ] 3[محل  
 هـا انـسان     تأثيرات كوچك ميليون  در واقع هر اتفاقي كه نتيجه       . كند  بيني نمي    را هم پيش   انتخاباتينتايج  

  ».بيني نخواهد شد باشد، توسط او پيش
  3ـ گزينه 5

  . زيرا طرح سؤال، بيشتر براي بيان ترديد يا انكار است تا تأثير. صحيح نيست) 1(گزينه 
  : به اين دو جمله از پاراگراف آخر دقت كنيد. صحيح است) 3(گزينه 

مكـان كـار   ا«و » .اند، نتيجه نهايي هم صـحيح بـوده اسـت    هرجا اطلاعات اوليه دقت و صحت بالايي داشته «
  » .روي سناريوهايي با اطلاعات ناقص نيز وجود خواهد داشت

بيني سياسي با دقـت بـسيار         صحيح نيست، اين جمله بدين معني است كه نويسنده به امكان پيش           ) 4(گزينه  

كه از طرح اين سـؤال چنـين چيـزي          ،  توان  ترديد در اينكه نمي   : به بيان جمله دقت كنيد    (بالا اميدوار است    

  .)شود نمينتيجه 

  دوممتن     

  : خلاصه متن
  . كنند هايي كه با فرمان حركت چشم يا فرمان دست كار مي تاپ لپ : معرفي تكنولوژي جديد :پاراگراف اول

   و نحوه كار آن Lenovo، از شركت Thick Padمعرفي محصول  :پاراگراف دوم

  .  اتاق پرستارانها و  بيمارستانGPS شباهت اين تكنولوژي به سيستم :پاراگراف سوم

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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 اسـتفاده  Minority Reportهـايي از فـيلم     در صحنه هايي نظير اين تكنولوژي از سيستم :پاراگراف چهارم

  . شده است

كند كـه قابليـت اسـكن         هايي استفاده مي     از حسگرهاي مادون قرمز و دوربين      SOEسيستم   :پاراگراف پنجم 

  . حركات دست از راه دور را دارا هستند

به زودي اين نسل تازه از نمايشگرها، بازار تلويزيـون و           «: MITآموخته    دانش» آندر كافلر « :ف ششم پاراگرا

  » .ها را دچار دگرگوني خواهد كرد تاپ لپ

 

  4ـ گزينه 6
  .  مشاهده كرد  آخرين جمله متن، توان در پاراگراف ششم، هدف اصلي نويسنده را مي

   3ـ گزينه 7
  .  نپرداخته استموارد مشابهاراگراف دوم به معرفي زيرا پ. صحيح نيست) 1(گزينه 

  . تاپ بيان نشده است لپموارد استفاده زيرا . صحيح نيست) 2(گزينه 

 و توصيف نحـوه كـار آن   Thick Padتاپ  زيرا پاراگراف دوم دقيقاً به توصيف لپ. صحيح است) 3(گزينه 

  . پرداخته است

  . شود جا مشاهده نمي ها در اين تاپ اپ و ساير لپت  يك لپمقايسهزيرا . صحيح نيست) 4(گزينه 

  1ـ گزينه 8
  . كند ، در جمله فوق معني پيدا ميتصويرها، تنها واژه  از بين گزينه

  » ... بعدي كرده و 3 را مبدل به يك جدول و شكل تصويرپس كامپيوتر «
  2ـ گزينه 9

هاي   و عملاً نحوه كاركرد سيستم    . دهد  ي و نحوه عملكرد آن را توضيح م       SOEدر پاراگراف پنجم تكنولوژي     

  . كند معرفي شده در پاراگراف چهارم را تشريح مي

  1ـ گزينه 10
���� I.مطابق پاراگراف پنجم صحيح است.  به ماوس نياز ندارد .  

���� II.   در پاراگراف پنجم ذكر شده اسـت كـه تكنولـوژي    . صحيح نيست . به حسگرهاي لمسي مجهز است

SOE قرمز مجهز است و درباره حسگرهاي لمسي صحبت نشده است به حسگرهاي مادون . 

���� III.     ايـن موضـوع مربـوط بـه        . صحيح نيـست   .كند  اي بسيار كم شناسايي مي       اثر انگشت را در فاصله

  . باشد  نيست و مطابق پاراگراف ششم، در رابطه با تكنولوژي ديگري ميSOEتكنولوژي 

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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   2ـ گزينه 11
  : ستروش كار به صورت زير ا

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  كميتي پاسخ سؤالات

   تايي 9 دسته 3 گوي به 27بندي  دسته

 )دهيم ك دسته را بيرون گذاشته، دو دسته ديگر را روي دو كفه قرار ميي(

 كردن اولين وزن

 وزن باشد ه همدو كف تر باشد ها سنگين يكي از كفه

 9گوي سنگين بين 

 گوي ديگر است

گوي سنگين بين 

  گوي است9اين 

  تايي3 دسته 3 گوي به 9بندي  دسته

 )دهيم يك دسته را بيرون گذاشته، دو دسته ديگر را روي دو كفه قرار مي(

 كردن دومين وزن

 وزن باشد دو كفه هم تر باشد ها سنگين يكي از كفه

 3گوي سنگين بين 

 گوي ديگر است

گوي سنگين بين 

  گوي است3اين 

  دو گوي از سه گوي باقيمانده را 

 دهيم در ترازو قرار مي

 كردن سومين وزن

 وزن باشد دو كفه هم تر باشد ها سنگين يكي از كفه

ترين  گوي سوم سنگين

 .  استگوي

تر در  گوي سنگين

 .تر است كفه سنگين

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 





  استعداد تحصيلي) متمركز نيمه(هاي دكتري  مجموعه سؤالات آزمون ورودي دوره   132

 

   4ـ گزينه 12
ها به نـسبت    و مساحتkها به نسبت  باشد، طول kطبق تعميم قضيه تالس، اگر نسبت تشابه دو شكل           :نكته

k2مشابهند  .  

ABچون مساحت مثلـث    • C′ ′ ،20%( )
1

5
 ABC مثلـث  

 :است، لذا داريم

                            k k (I)= → =
2 1 1

5 5
 

ــه هاشــورخورده   • BBچــون مــساحت ناحي C C′′ ′′ ،20% 
ــث  ــث    ABCمثل ــساحت مثل ــذا م ــت، ل AB اس C′′ ′′ ،

80%( )
4

5
 . باشد  ميABC مساحت مثلث 

( )k IIk = → =
2 4 2

5 5
 

  :  باشد، ارتفاع آن برابر است با10 برابر ABCاگر طول ضلع مثلث 

a
h a h h

=
= → = × → =

103 3 30
10

2 2 2
 

AB، ارتفاع مثلث (I)با استفاده از رابطه  C′   : كنيم  را محاسبه مي′

h h′ ′= × → =
30 1 6

2 5 2
 

AB، ارتفاع مثلث (II)و با استفاده از رابطه  C′′   : شود  محاسبه مي′′

h h′′ ′′= × → =
30 2

6
2 5

 

  : فاصله دو خط موازي برابر است با

d h h d d′′ ′= − → = − → = =
6 6 3

6
2 2 2

 

  1ـ گزينه 13
  :  باشد، داريم%40  روي همA و Dاگر مساحت 

A D+ = 40% B C⇒ + = 60%  

  : هاي داده شده، داريم چون در هر دو شكل، عرض مستطيل ثابت است، لذا براي طول
B / D= ×4 5  

( 60% x) / (× = ×4 5 40% ( x))−1  

x ( x)= × −3 9 1  

x x x x= − → = → =3 9 9 12 9 75%  

B′ 

B′′ 

B 

C′ 

C′′ 

C 

A 

B A 

C D 

 

x−1 

x 

%40  % 60  

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  : توان به صورت زير ترسيم كرد لذا شكل را مي

 
 

        C = 60% × 25% = × = =
3 1 3

5 4 20
15%  

  
  3ـ گزينه 14

  :  صورت زير استهاي ممكن به يكي از حالت
5  =  ( 1  ×  4  +   6 )  ÷  2  

)تفريق كه در اين رابطه علامت    . به كار نرفته است −(
   2ـ گزينه 15

  : لذا طول هر ضلع برابر است با.  استع ضل62اين نخ داراي 

/
m cm=

4 5 450

62 62
 

  : باشد مراحل سوختن نخ به صورت زير مي
  ـــ    سبز رنگ:گام اول 

  ـــ   قرمز رنگ :گام دوم 

  ـــ   آبي رنگ  :گام سوم 

  ـــ    زرد رنگ :گام چهارم 

  ـــ   بنفش رنگ :گام پنجم 

  ـــ   سياه رنگ  :گام ششم 
5/يعني در مجموع بـه ميـزان        . اما گام ششم، نصف ضلع    . شود  هر گام فوق، يك ضلع كامل را شامل مي         5 

  : بيشترين طول ممكن برابر است با. سوزد ضلع مي

/
/ ( )m ( )m

×
× = × =

×

9

4 5 11 11 92
5 5

62 2 62 4 62
 

  : كه زمان سوختن نخ برابر است با

m
x

t t h
m

h

×

××= → = =
×

11 9

11 94 62

17 4 62
 

t min t min t min
× ×

= × → = × → =
×

11 9 11 9
60 15 24

4 62 62
 

 
 

   

  

 

25% 

75% 

40% 60% 

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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   2ـ گزينه 16
  : اند كم تكرار شدهرويم كه  چون هر عدد دو رقمي، دو بار تكرار شده است، ابتدا به سراغ ارقامي مي

  .  را متصور بود72توان مقدار   با توجه به جدول تنها مي7مثلاً براي عدد 
  .  را در جدول تشخيص داد94توان مقدار  ، تنها مي9براي عدد 

6  3  3  4  2  

4  2  6  7  9  

7  3  4  2  4  

2  4  3  4  9  
 

  . شخيص دادتوان ت  را مي24اند، مقدار  بندي نشده  كه دسته2حال براي اعداد 

6  3  3  4  2  

4  2  6  7  9  

7  3  4  2  4  

2  4  3  4  9  
 

  .  است36ماند و آن  ها، لذا تنها يك حالت باقي مي6براي 

6  3  3  4  2  

4  2  6  7  9  

7  3  4  2  4  

2  4  3  4  9  
 

  . بندي نيستند كه اعداد باقيمانده، قابل دسته
 

  هاي كمي  مقايسه    
 

   1ـ گزينه 17
شـمار، دقيقـاً      در يك ساعت، عقربـه ثانيـه       را به عنوان مثال در نظر بگيريم،         12اگر رأس ساعت     :روش اول 

چـون بلافاصـله عقربـه      ) لحظـه شـروع   (البتـه بـار اول      . شـود   شمار منطبق مي     بار بر روي عقربه ساعت     60
بنـابراين در مجمـوع     . يم عبـور در نظـر بگيـريم       توان  شود، آن را نمي     شمار دور مي    شمار از عقربه ساعت     ثانيه

شـمار، بايـد بـه نكتـه      اما براي عقربه دقيقـه . كند شمار عبور مي  بار از روي عقربه ساعت59شمار    عقربه ثانيه 
1:شمار برابر     شمار، به دقيقه    نسبت سرعت عقربه ثانيه   . ظريفي توجه داشت   ت لذا در يك سـاع    . باشد   مي 60

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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در نتيجـه در يـك      . زنـد   شمار يـك دور كامـل مـي         زند، عقربه دقيقه    شمار مي    دور كه عقربه ثانيه    60به ازاء   

يعني در يك ساعت، دو عقربـه       . شود    شمار طي مي     بازه ممكن، يكي توسط خود عقربه دقيقه       60ساعت، از   
  . شوند  بار بر روي هم منطبق مي59شمار،  شمار و ثانيه دقيقه

  »ب«ستون         »الف«ستون 

  

  
تعداد دفعاتي كه عقربه 

شمار روي عقربه  ثانيه
  .شود شمار منطبق مي ساعت

  

  

  
تعداد دفعاتي كه عقربه 

شمار بر روي عقربه  ثانيه
  .شود شمار منطبق مي دقيقه

          
   بار59    =     بار59

 

  استفاده از روابط رياضي : دومروش 
كنـد و عقربـه     چـرخش مـي  30°شـمار   كند، عقربـه سـاعت   شمار طي مي   در هر دور كاملي كه عقربه دقيقه      

 در نظر بگيـريم، سـرعت       Vشمار را      عقربه ساعت  بنابراين اگر سرعت  . چرخد   دور كامل مي   60شمار    ثانيه
) V720شمار  ثانيه و عقربه V12شمار  عقربه دقيقه V )×12   . باشد  مي60

شمار شمار و ثانيه سرعت نسبي ساعت  V V V= − =720 719  

nشوند را  و عقربه در يك ساعت بر هم منطبق مياگر تعداد دفعاتي كه د
1

  :  در نظر بگيريم، داريم
n = × °
1

360 719 30 ) شمار در يك ساعت ميزان گردش عقربه ساعت(  

n /⇒ =
1

59 9  

  . دكن شمار عبور مي شمار، از روي عقربه ساعت  بار عقربه ثانيه59بنابراين 
شمار شمار و دقيقه سرعت نسبي عقربه ثانيه  V V V= − =720 12 708  

nشوند را  اگر تعداد دفعاتي كه دو عقربه در يك ساعت بر هم منطبق مي
2

  :  در نظر بگيريم، داريم

n n= × ° ⇒ =
2 2

360 708 30 59  

  . كند شمار عبور مي  بار از روي عقربه دقيقه59 دقيقاً شمار، بنابراين در طول يك ساعت، عقربه ثانيه
   3ـ گزينه 18

  : گيريم براي پاسخگويي به سؤال، مدل زير را در نظر مي: روش تشريحي

      

      

  : كنيم هاي مختلف را به صورت زير بررسي مي وضعيت
  . ش است چراغ خامو⇐هر سه كليد صفر باشد  :وضعيت اول

  

  صفر

 يك
فرهنگ

 کتابخانه   انتشارات 
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0  0  0  

      

  . شود  چراغ روشن مي⇐دهد ) حالت يك( يكي از كليدها تغيير وضعيت :وضعيت دوم
  
  

 

  . شود  چراغ خاموش مي⇐) حالت يك( يكي ديگر از كليدها تغيير وضعيت دهد :وضعيت سوم
  
  

 

  . شود  چراغ روشن مي⇐ كليد سوم نيز تغيير وضعيت دهد :وضعيت چهارم

      

1  1  1  

 
لـذا مقـادير دو   .  حالت ديگر چراغ خـاموش اسـت  4 حالت چراغ روشن، و در 4با توجه به موارد فوق، در     
  . ستون با هم برابر هستند

  : ي هر كليد دو وضعيت داريمبرا» اصل ضرب«با استفاده از : روش تستي

2 ×  2 ×  2 = 8  

 
  .  وضعيت ديگر چراغ خاموش است4 وضعيت، چراغ روشن و در 4 وضعيت فوق، 8كه در 

   4ـ گزينه 19
b b

ac a
a c

= ⇒ =
2

 

  : كنيم قايسه ميرا محال مقادير دو ستون 
 

  »ب«ستون         »الف«ستون 

a2        c2  
          

  b

c
    

  
  c2  

b        c3  

  : گيريم هاي زير را در نظر مي  حالتb و c3براي مقايسه 

  صفر

 � يك

  0  0  

1      

 

� 
0    0  

  1    

 

� 
0  0    

    1  

 

� 

  0    

1    1  

 

� 
    0  

1  1    

 

� 
0      

  1  1  

 

� 

� 

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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b , c c b

bc b , c

b , c c b

 > < < ⇒ <


< < ⇒ < <


< < > ⇒ >

3

3

1 0 1

0 1 1 1

0 1 1

 

 

cتوان رابطه  كه چون با قطعيت نمي b
  . صحيح است) 4( را تعيين كرد، لذا گزينه 3

مـثلاً دو گـروه اعـداد زيـر را در     . وانيم استفاده كنيم  ت  حل اين سؤال، از روش عددگذاري هم مي       براي   :نكته
  : نظر بگيريد

a , b , c= = =
1

10 1
100

 

a , b , c= = =
1 1

1
10 100

 

   1ـ گزينه 20
  : هر روش را به طور جداگانه بررسي مي كنيم

  : هاي روش اول جايي تعداد جابه •

  فارسي  رياضي  جغرافيا

  رياضي  فارسي  رياضي

  علوم  علوم  فارسي

  علوم

  

  جغرافيا

  

  جغرافيا
 

  فارسي  جغرافيا  علوم 

  جغرافيا  فارسي  جغرافيا

  رياضي  رياضي  فارسي

  رياضي

  

  علوم

  

  علوم
 

  فارسي  علوم   رياضي

  علوم  فارسي  علوم

  جغرافيا  جغرافيا  فارسي

  جغرافيا

  

  رياضي

  

  رياضي
 

  فارسي    

  رياضي    

  علوم    

  

  

  

  

  جغرافيا

 ) يا هر دو مثبت، يا هر دو منفي(

  چهارمي را كشيده

  دهد رو قرار مي

)2( 

  دومي را كشيده

  دهد رو قرار مي

)1( 

  چهارمي 

) 5( 

  دومي

) 4( 
  سومي

 )3( 

  چهارمي 

) 8( 

  دومي

 )7( 
  سومي

) 6( 

  سومي

) 9( 

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  : هاي روش دوم جايي تعداد جابه •

  فارسي  رياضي  جغرافيا

  رياضي  فارسي  رياضي

  علوم  علوم  فارسي

  علوم

  

  جغرافيا

  

  جغرافيا
 

  رياضي  علوم  رياضي

  جغرافيا  رياضي  علوم

  فارسي  جغرافيا  جغرافيا

  فارسي

  

  فارسي

  

  علوم
 

  فارسي    

  ضيريا    

  علوم    

  

  

  

  

  جغرافيا
 

  : با مقايسه مقادير دو ستون داريم •

  »ب«ستون         »الف«ستون 

   جابجايي6   >     جابجايي9
          

  . صحيح است) 1(لذا گزينه 
  
  

  25 تا 21تحليل مسائل    
  : بررسي قيود مسأله

   7= تعداد سؤالات ـ 1
  (O) و نزده )����(، غلط )����(صحيح : ها انواع پاسخـ 2
  . دهد  به هيچ دو سؤال متوالي پاسخ غلط نميـ3
   پاسخ غلط به سؤال بعدي ⇐ پاسخ صحيح به دو سؤال متوالي ـ4
  
  

  چهارمي را كشيده

  دهد رو قرار مي

)2( 

  دومي را كشيده

  دهد رو قرار مي

)1( 

  دومي

) 5( 

  چهارمي

) 4( 
  دومي

) 3( 

  چهارمي

)6( 

  پاسخ سؤالات تحليلي

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  : قاعده عكس نقيض

ه متوالي قبلي پاسخ صـحيح نـداد  به هر دو سؤال  ⇐پاسخ درست يا نزده به هر سؤال به هر دو سؤال         
  . است

   پاسخ صحيح به سؤال بعد⇐ عدم پاسخ به دو سؤال متوالي ـ5
  : قاعده عكس نقيض

  .  حداقل به يكي از دو سؤال قبل پاسخ داده است⇐پاسخ غلط يا نزده به يك سؤال 
  .  پاسخ نداده است6 يا 4، 2 به يكي از سؤالات ـ6
  .  صحيح و ديگري غلط است7 يا 4الات  پاسخ يكي از سؤ⇐ 3اسخ غلط به سؤال  پـ7

  قاعده عكس نقيض
  . ، غلط نيست3 پاسخ سؤال ⇐ صحيح و ديگري غلط نباشد ي يك7 و 4پاسخ سؤالات 

  .  حالت متفاوت است3، 6 و 5، 4 پاسخ سؤالات ـ8
  .  پاسخ داده است7 و 1ه سوال  بـ9

  . گيريم تحليل سؤال، از شكل زير كمك ميبراي 

  شماره سؤال   1  2  3  4  5  6  7

  پاسخ               

  ترتيب مشخص شدن               
  

  . باشد مي» )گستردهبا احتمالات (احتمالي «و » بعدي  دو چينش«اين مسئله از نوع :  توضيح����
 

   2ـ گزينه 21
  . غلط نيست) 6به جز سؤال ( كدام از سؤالات پاسخ هيچ: فرض سؤال

  . دهد  پاسخ صحيح مي7 و 1 به سؤالات ⇐و فرض سؤال ) 4(قيد 
خ  پاس ـ2 بـه سـؤال   ⇐. دهـد   به هيچ دو سؤال متـوالي، پاسـخ صـحيح نمـي            ⇐ و فرض مسأله     4،  8قيد  
  . دهد نمي
  .  صحيح است4 پاسخ سؤال ⇐ (o) و ديگري نزده (v) يكي صحيح 4 و 2 پاسخ سؤالات ⇐) 6(قيد 
  . دهد  پاسخ نمي5 سؤال ⇐ (o)و ديگري نزده ) 7( يكي درست 5 و 4 پاسخ سؤالات ⇐ 8قيد 
  . دهد ، پاسخ نمي3 به سؤال ⇐ و فرض مسأله 4قيد 

 

  شماره سؤال   1  2  3  4  5  6  7

�  �  O �  O O �   پاسخ  

II I V IV VI III II  ترتيب مشخص شدن  
 

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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   3ـ گزينه 22
  . دهد د، پاسخ غلط مي فقط به سؤالات فر⇐ 3فرض سؤال و قيد 

  . دهد  پاسخ صحيح مي4 به سؤال ⇐ 7قيد 
  . دهد ، پاسخ نمي6 به سؤال ⇐ 8قيد 
  . دهد ، پاسخ صحيح مي2 به سؤال ⇐ 6قيد 

  .  حالت وجود دارد1ت و تنها بنابراين وضعيت پاسخ به همه سؤالات كاملاً مشخص اس
 

  شماره سؤال   1  2  3  4  5  6  7

�  O � �  � �  �   پاسخ  

I III I II I IV I  ترتيب مشخص شدن  
 

   1ـ گزينه 23
  . دهد  به سؤالات با شماره زوج، قطعاً پاسخ صحيح نمي⇐ 4فرض سؤال و قيد 

  .  پاسخ نزده1 تا پاسخ غلط و 2= ضعيت پاسخ به سؤالات با شماره زوج  و⇐ 6قيد 
 پاسـخ غلـط داده      2 به سـؤال     ⇐يكي غلط و ديگري نزده       = 4 و   6 وضعيت پاسخ به دو سؤال       ⇐ 8قيد  
  . است

  .  دقيقاً مشخص كردتوان ، را نمي6 و 4روشن است كه وضعيت پاسخ سؤالات 
 

  شماره سؤال   1  2  3  4  5  6  7

  پاسخ   �  � �   �   �

I   I  I II I  ترتيب مشخص شدن  
 
 

   1ـ گزينه 24
  يكي صحيح  = 7 و 4       پاسخ سؤالات   .دهد ، پاسخ غلط مي3 به سؤال ⇐و فرض سؤال ) 4(قيد 

 

  . دهد  پاسخ غلط مي7 پاسخ صحيح و به سؤال 4      به سؤال   و ديگري غلط 
  . دهد  پاسخ نمي6 به سؤال ⇐ 6قيد 
  . دهد ، پاسخ غلط مي5 به سؤال ⇐ 8قيد 

 

  شماره سؤال   1  2  3  4  5  6  7

�  O � �  � �  �   پاسخ  

III IV V III II I I  ترتيب مشخص شدن  
 

 7قيد 

فرهنگ 3قيد 
 کتابخانه   انتشارات 
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   2ينه ـ گز25

  . دهد  پاسخ صحيح مي5 به سؤال ⇐ 5فرض سؤال و قيد 
  . دهد  پاسخ غلط مي6 به سؤال ⇐ 8قيد 
  . دهد  پاسخ صحيح مي7 به سؤال ⇐ 9 و 3قيد 

 

 پاسخ درست و    2 يا   1به يكي از سؤالات         دهد   پاسخ مي2 و 1الات  به سؤ⇐ 6 و 9قيد 
  . توان دقيق تعيين كرد اما نمي. دهد به ديگري پاسخ غلط مي

 

  شماره سؤال   1  2  3  4  5  6  7

�  � � O  O �  �   پاسخ  

IV III II I I V V  ترتيب مشخص شدن  
  

  30 تا 26تحليل مسائل 

  بررسي قيود مسأله 
   صعود تيم سوم گروه ⇐ B  وIرقابت  ـ1
  . كنند  از مرحله اول صعود نميI و D ،G ،H ⇐ از مرحله اول F صعود تيم ـ2
  ) در يكي از مراحل (G و E رقابت ⇐ A و C رقابت ـ3
  C صعود تيم ⇐ H و B ،D ،Fهاي   با يكي از تيمC رقابت ـ4
  . كند  صعود نميC تيم ⇐ I و A ،E ،Gهاي   با يكي از تيمC رقابت ـ5
   در يكي از مراحل I و H رقابت ـ6
  . كنند اي رقابت نمي  در هيچ مرحلهE و A ـ7

 

  . باشد مي» )گستردهبا احتمالات (ي احتمال«و » بندي گروه«اين مسئله از نوع :  توضيح����
 

   3ـ گزينه 26
  . كند  از مرحله اول صعود نميF ⇐ 2عكس نقيض قيد 

قطعاً تيم        )نه در مرحله اول، نه در مرحله دوم(كند   رقابت نميH قطعاً با C تيم ⇐ 4قيد 
C با Bكند  نيز رقابت نمي .  

  )ايم دور تيم صعودكننده از هر مرحله خط كشيده(باشد  ها تا اينجا به صورت زير مي تركيب تيم
  
  
  

 4و3قيد 

فرهنگ 4قيد 
 کتابخانه   انتشارات 





  استعداد تحصيلي) متمركز نيمه(هاي دكتري  مجموعه سؤالات آزمون ورودي دوره   142

 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

را ) I و  A  ،G(هاي باقيمانده      در مرحله اول، به صورت آزمون و خطا تيم         Bبراي پيدا كردن رقيب ديگر تيم       
  :  رقابت كنيم، داريمBتيم  در مرحله اول با Gاگر فرض كنيم تيم . كنيم بررسي مي

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

در (توانند با هم رقابت كننـد    نميG و   Eشود، زيرا تيم       مسأله نقض مي   3روشن است كه در اين حالت قيد        
  .) رقابت كندEكند تا بتواند با   قطعاً به مرحله بعد صعود نميGگروه نيستند و از طرفي تيم  مرحله اول هم

  1ـ گزينه 27
 )1نتيجه ( . تيم بازي داشته است، پس حتماً به مرحله دوم صعود كرده است2 بيش از  باIچون تيم  •
 ) 2نتيجه (. كند  رقابت نميB با I در مرحله اول ⇐ 1قيد  •

 )3نتيجه (.  رقابت كندIكند تا با تيم   از مرحله اول صعود ميB ⇐) 2(فرض سؤال و نتيجه  •
تـيم قهرمـان در مرحلـه       . شود   قهرمان مي  I و   Bهاي     در مرحله دوم، رقيب تيم     ⇐) 3( و نتيجه    1قيد   •

) تواننـد باشـند     كننـد، نمـي      كـه از مرحلـه اول صـعود مـي          I و   Bهم گروه   . ( قرار دارد  3اول در گروه    
 ) 4نتيجه(

D 

E 

F 

 

B 

H 

 

 

C 

A 

G 

I 

 

 

H 

  

H 

1 2  3  

D 

E 

F 

G 

B 

H 

A 

I 

C 

 

 

H 

  

H 

1 2  3  

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  : باشد تا به اينجا به صورت زير مي  ها در مرحله اول و دوم، تركيب تيم

  

  

  

  

  
 

 

 

 

 . كند و شانس قهرماني ندارد  از مرحله اول صعود نميF ⇐ 2عكس نقيض قيد  •

.  قـرار دارد I در گـروه تـيم   Fكنند، پس تـيم    با هم رقابت مي   I و   Fاز طرفي چون طبق فرض مسأله تيم        

 ) 5نتيجه (

  ) 6نتيجه . (گيرد  قرار مي3 در گروه C ⇐ هم گروه باشد F يا Bتواند با   نميC ⇐ 4قيد 

  ) 7نتيجه . (كند  رقابت ميI با H ⇐ 6قيد 

  ) 8نتيجه . ( رقابت كندIتواند صعود كند و با   نميكند، زيرا در اين صورت  رقابت نميC با H ⇐ 4قيد 

  ) 9نتيجه . ( رقابت كندIتواند صعود كند و با  كند، زيرا در اين صورت نمي  رقابت نميB با H ⇐ 1قيد 

   )10نتيجه . ( هم گروه استI در مرحله اول با H ⇐ 9 و 8، 7نتايج 

  ) 11نتيجه . (كند  رقابت ميF و H در مرحله اول با I تيم ⇐

  ) 12نتيجه . (كند  رقابت ميG در مرحله دوم با تيم I تيم ⇐ 11فرض سؤال و نتيجه 

  .  صحيح است1اين گزينه  بنابر. قطعاً قهرمان استG تيم ⇐ 12 و 4نتيجه 

ها را در مرحلـه       توانيم با كمك قيود مسأله، تركيب نهايي تيم         ايم، اما مي    هر چند به پاسخ قطعي سؤال رسيده      

  . اول و دوم مشخص كنيم

 بايـد بـا هـم    G و Eهـاي    تـيم 3 رقابت كند، زيرا در غير اين صورت طبق قيـد          Cتواند با      نمي Aتيم   •

 .  قرار دارد2 در گروه A تيم ⇐ر نيست پذي رقابت كنند كه امكان

• D     قطعاً با تيم C  تيم   4كند زيرا در اين صورت طبق قيد           رقابت نمي ،C     پـذير     بايد صعود كند كه امكان

 .  قرار دارد3 در گروه E و تيم 2 در گروه D تيم ⇐نيست 

 

  

 

I B 

 

B 

I 

 

1 2  3  

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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   2ينه ـ گز28
  ) 1نتيجه ( صعود كرده است 1 قهرمان شده است، پس اين تيم از مرحله F تيم  :فرض سؤال

  . كنند  از مرحله اول صعود نميI و D ،G ،Hهاي   تيم⇐) 2(قيد 
 در  Fير ايـن صـورت در رقابـت بـا تـيم             كند، زيرا در غ      قطعاً از مرحله اول صعود نمي      Cتيم   ⇐) 4(قيد  

  . شود مرحله دوم پيروز شده و قهرمان مي
  .  شانس صعود از مرحله اول را دارندE و A ،B تيم F ،3بنابراين غير از 

  . توانند از مرحله اول صعود كنند  هر دو نميE و Aهاي   تيم⇐) 7(قيد 
  . باشد ز مرحله اول قطعي مي نيز اBبنابراين صعود تيم 

  .  خواهد بودE يا Aكند، تيم  ميبنابراين سومين تيمي كه از مرحله اول صعود 
  :  از مرحله اول صعود كندAتيم : حالت اول

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

H 

F 

I 

A 

D 

B 

E 

C 

G 

B 

I 

G 

  

G 

1 2  3  

 

 

F 

 

 

B 

B     A 

 

F 

  

F 

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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 ـ  رقابت نمي F و   Bهاي     در مرحله اول با تيم     C قطعاً تيم    ⇐ 4قيد    Aن مرحلـه بـا تـيم    كند، بنابراين در اي
  . گروه است هم
 رقابـت   C  بـا  تيم ديگـري كـه        . كنند  در مرحله اول، با هم رقابت ميG و Eهاي   تيم⇐ 3قيد 
   6 نقض قيد ⇐ است Iكند، تيم  مي

كننـد و      از مرحله اول صعود مـي      E و   F  ،B هاي  پس تيم . تواند از اين مرحله صعود كند        نمي Aبنابراين تيم   
  .  صحيح است2گزينه 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

   4ـ گزينه 29
 اين تيم از مرحله     4 مطابق قيد    ،H و   Fهاي     با تيم  C نادرست است، زيرا در صورت هم گروه شدن          1گزينه  
  . رود  مسأله زير سؤال مي6در اين صورت قيد .  صعود خواهد كرد1

 صـعود  A، تـيم   1 مطـابق قيـد      I و   A  ،Bهـاي      زيرا در صورت هم گروه شدن تـيم        . نادرست است  2گزينه  
  . رود  مسأله زير سؤال مي6در اين صورت قيد . خواهد كرد

  . شود  اثبات مي2 نيز دقيقاً مشابه گزينه 3نادرستي گزينه 
   3ـ گزينه 30
بنابراين تيم سـومي    . اند  گروه نبوده    هم Cاند، با تيم      د كرده  كه از مرحله اول صعو     H و   Bهاي     تيم ⇐ 4قيد  

  . باشد  ميCگروه تيم  همكند،  كه از مرحله اول صعود مي
 F يـا    Dهـاي     كنـد، بنـابراين قطعـاً بـا تـيم            از مرحله صعود نمـي     C چون طبق فرض سؤال، تيم       ⇐ 5قيد  
  . باشد گروه نمي هم

 G و   E و   A:  هم گروه بوده و شانس صعود داشته باشند، عبارتنـد از           Cتوانند با تيم      هايي كه مي    بنابراين تيم 
  . Iو 

  . شود و شانس قهرماني ندارد  در مرحله اول حذف ميAطبق فرض مسأله تيم 

 4قيد 

  

 

F 

 

 

B 

I         C 

 

A 

 

 

F 

  

F 

B       A 

G,E 

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 





  استعداد تحصيلي) متمركز نيمه(هاي دكتري  مجموعه سؤالات آزمون ورودي دوره   146

 

كنـد و شـانس       به مرحله دوم صـعود مـي          گروه باشد   همC با تيم G يا Eهاي  اگر يكي از تيم
  . ردقهرماني دا

 
   رقابـت  H و Bهـاي   كند و در مرحله دوم با تيم      صعود مي  Iتيم    گروه باشد   همC با تيم Iاگر تيم 

  
  . شود  قهرمان ميH         تيم   كند مي

  .  شانس قهرماني دارندG و Eهاي  ، تنها تيمH و Bبنابراين در مجموع به جز دو تيم 
 

  
 
 

  2ـ گزينه 31
قاعـده ايـن دو مثلـث ثابـت اسـت         . شـود    مثلث در بالا و پايين شكل ديده مـي         2 ها،   ضلعي 6در هر يك از     

. شوند   در شكل زير جابجا مي     5 تا   1اما رأس مقابل اين دو قاعده روي نقاط         )   ضلعي 6اضلاع بالا و پايين     (
اي كه به انته    دهد تا اين    هر يك از اين دو رأس، حركت خود را در يكي از دو جهت چپ و راست ادامه مي                  

  . دهد آن حركت خود را در خلاف جهت قبلي، ادامه مي پس از.  ضلعي برسد6

1 2 3 4 5
  

 قـرار گرفتـه،   1 حركت كرده و در نقطـه  1 قرار دارد، سپس به سمت چپ2رأس مثلث بالايي ابتدا در نقطه    
.  قـرار گرفتـه اسـت   3 و بعد نقطـه  2پس از آن حركت خود را به سمت راست تغيير جهت داده و در نقطه               

  .  باشد4ن است كه در شكل بعدي اين رأس بايد در نقطه روش
اليـه سـمت      ، با رسيدن به منتهـي     5 و   4 قرار دارد، سپس در نقطه       3از طرفي رأس مثلث پاييني ابتدا در نقطه         

 بازگـشته اسـت، لـذا انتظـار       4 ضلعي، جهت حركت خود را به سمت چپ تغيير داده و بـه نقطـه                 6راست  
  : بنابراين شكل پنجم به صورت زير بايد باشد.  قرار گيرد3 در نقطه رود كه در شكل بعدي، مي

1 2 3 4 5
  

  .  صحيح است2بنابراين گزينه 

 5قيد 

 5قيد 

 1قيد 

  پاسخ سؤالات تجسمي

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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   1ـ گزينه 32

  : كنيم گذاري مي جايگاه اعداد را مطابق شكل زير نام

A
B

C

DE

F

  
 7 و   3عـدد   . ( جابجا شـده اسـت     Bشود كه عدد دايره وسط با عدد دايره           ، روشن مي  2 و   1با مقايسه شكل    

  ) .اند  شدهجابجا
 7 و 2عـدد  ( جابجـا شـده اسـت    Dشود كه عدد دايره وسط با عدد دايره  ، روشن مي3 و 2با مقايسه شكل    
  ) .اند جابجا شده

  . جا افتاده است) C خانه(پس يك خانه 
 9 و 2عـدد  ( جابجـا شـده اسـت    Gشود كه عدد دايره وسط با عدد دايره  ، روشن مي4 و 3با مقايسه شكل    
  ). ندا جابجا شده
  .) اند  جا افتادهE و Fهاي  خانه(پس دو خانه 

 جابجـا   D خانه جا بيفتد و در نتيجه عدد دايره وسط با عـدد دايـره                3رود در تغيير بعدي       بنابراين انتظار مي  
  ).  جابجا شوند9 و 7عدد (شود 

  .  خواهد بود1بنابراين تركيب نهايي اعداد، مطابق گزينه 
   4ـ گزينه 33

هـاي    گيريم و بلـوك     هاي مستطيلي در نظر مي       از بلوك  3 در   5اي    ير، طرح را به صورت شبكه     مطابق شكل ز  
  : كنيم خالي را با هاشور مشخص مي
(1)شكل(2)شكل

A

B D

C

B

A

C

D

  
هاي روي لايه خارجي شكل، يك واحـد در خـلاف             رسيم كه بلوك     شكل اول، به اين نتيجه مي      2با مقايسه   

. هـاي بعـدي نيـز تكـرار شـده اسـت             ر شكل همين روند، د  . اند  هاي ساعت جابجا شده     جهت حركت عقربه  
  : بنابراين براي شكل پنجم داريم

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  ) 4(            شكل     ) 5(   شكل 
    D       ←  ←  ←    

          D ↑         ↓  
C                  

        ⇒  ↑ C       ↓  
B                  

         ↑        ↓  
                         A →      →     →   B                                    A 

  
  . پاسخ صحيح سؤال است) 4(بنابراين گزينه 

  4ـ گزينه 34
  : باشد  قسمت مجزا مي3شكل داده شده متشكل از 

   ربع دايره 3ـ قطاعي به اندازه 1
   ربع دايره 1ـ قطاعي به اندازه 2
   ربعي 1مكمل قطاع ـ شكل 3

  . كند  پادساعتگرد گردش مي45° ربعي هر بار به اندازه 3قطاع 
  . كند  پادساعتگرد گردش مي135° ربعي هر بار به اندازه 1قطاع 

  . است صحيح 4 يا 2ها بايد رنگي باشند، گزينه  كه كدام بخش بنابراين صرف نظر از اين
هايي كـه در      يعني قسمت . شوند   قسمت شكل، به طور يك در ميان سفيد و مشكي مي           3از طرفي هر يك از      

هـايي كـه در شـكل اول سـفيد هـستند، در               شوند و قسمت    شكل اول مشكي هستند در شكل دوم سفيد مي        
  . شوند شكل دوم مشكي مي

 قسمت ديگر سفيد هستند، در شكل 2ره مشكي و  ربع داي1بنابراين با توجه به اينكه در شكل چهارم، قطاع 
  . صحيح است4پس گزينه .  قسمت ديگر بايد رنگي باشند2 ربع دايره سفيد و 1پنجم قطاع 

  3ـ گزينه 35
  . كنيم گذاري مي جايگاه اشكال را در الگوي داده شده، مطابق شكل زير شماره

2 1

3 4
  

 

  . راها  كنيم و سپس تغيير رنگ ابتدا جابجايي اشكال در الگوي داده شده را تحليل مي

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  :تحليل جابجايي اشكال •

  . اند  با شكل دايره مركزي جابجا شده1گيريم، شكل جايگاه   نتيجه مي2 و 1با مقايسه الگوي 
  . اند  با شكل دايره مركزي جابجا شده2گيريم، شكل جايگاه   نتيجه مي3 و 2با مقايسه الگوي 
  . اند  با شكل دايره مركزي جابجا شده3يم، شكل جايگاه گير  نتيجه مي4 و 3با مقايسه الگوي 

  .  با شكل دايره مركزي جابجا شوند4  بنابراين در الگوي نهايي بايد شكل جايگاه
  :ها تغيير رنگتحليل  •

  : ها شويم در جابجايي با كمي دقت متوجه مي
  . شود اگر يك شكل رنگي و ديگري سفيد باشد، رنگهايشان جابجا مي) 1
  . شوند ر هر دو شكل رنگي باشند، سفيد مياگ) 2
  . شوند اگر هر دو شكل سفيد باشند، رنگي مي) 3

  . پاسخ صحيح مسأله است3بنابراين الگوي 
   1ـ گزينه 36

  : كنند  ساعتگرد دوران مي90° شكل با هم تركيب شده و سپس 2در الگوي داده شده، 
 

+ =
90

0

KÃ¨oU  
 

  : كنيم ابهي را براي الگوي دوم پياده ميبنابراين تغييرات مش
 

+ =
90

0

  
 

  .  مطابقت دارد1ين شكل با گزينه ا
  2ـ گزينه 37

  . شود  مرحله تغيير به صورت زير ديده مي3در الگوي داده شده، 
  : شود  قرينه مي(y)ـ قطعه دوم حول محور قائم 1

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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+ = +

  
 

  : شود چسبند كه ستون بلندشان بر هم منطبق مي ـ دو قطعه طوري به هم مي2

=

  
 

  . كند  پادساعتگرد دوران مي90°ـ تركيب حاصل، 3
 

90

0

  
                             

  : كنيم تغييرات را به شكل مشابه روي الگوي جديد اجرا مي
 

+ =(1) +

+ =(2)

  
 
 

(3) 90

0

  
 
           

  .  مطابقت دارد2اين شكل با گزينه 
   3ـ گزينه 38

شود و  كه اشكال موجود روي هر يك از وجوه مكعب، تنها روي يك سطح ديده مي بايد دقت كنيم :تذكر
  . شود اگر آن وجه را پشت و رو كنيم، شكلي ديده نمي

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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  : دهيم اين سؤال را با رد گزينه پاسخ مي

توان به شكل  اين گزينه را مي. اش مطابقت ندارد نادرست است، زيرا وجه بالاي آن با شكل مشابه) 1(گزينه 
   :ير اصلاح كردز

  
 

توانيم به  اين گزينه را مي. اش مطابقت ندارد نادرست است، زيرا وجه بالايي آن با شكل مشابه) 2(گزينه 
  : كردشكل زير اصلاح 

  
  . توان اين مكعب را تشكيل داد درست است و با دوران مناسب اشكال داده شده مي) 3(گزينه 
توانيم  اين گزينه را مي. اش مطابقت ندارد پ آن با شكل مشابهزيرا وجه سمت چ. نادرست است) 4(گزينه 

  : كردبه شكل زير اصلاح 

  
 

  1ـ گزينه 39
، جهت جاذبه ) ساعتگرد90°( مرتبه دوران شكل 12براي حل سؤال اين است كه به جاي تر  يك راه ساده

  . ها را متناسب با آن تغيير دهيم  كنيم و موقعيت گويرا به ترتيب در سمت راست، بالا، چپ و پايين تصور
 گزينه كاملاً متفاوت است، كافي است تنها تغييرات اين گوي را 4از طرفي چون جايگاه گوي سفيد در 

  . تحليل كنيم تا به پاسخ صحيح سؤال برسيم
  : اي گوي سفيد مشخص شده است  مرحله12در شكل زير، تغييرات 

  

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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7

11 10

6

9

2 5

112

4
3

8

  
 

هر چند همين تحليل براي رسيدن به . دهد ، موقعيت گوي سفيد را به درستي نشان مي1 بنابراين گزينه
  : پاسخ صحيح كافي است، اما جهت اطلاع، تغييرات گوي مشكي نيز در شكل زير مشخص شده است

 

11 10

6 9

2

5

1

4

12

3

8
7

  
 

  4ـ گزينه 40
 كه مساحت رسيم بندي كنيم، به اين نتيجه مي دقت كنيد اگر شكل داده شده را مطابق الگوي زير شبكه

  .)  واحد آن خالي است4 واحد اين شبكه، 24در واقع از . ( واحد است20قسمت رنگي 

  
 

 واحد و با توجه 20بنابراين براي رسيدن به يك سطح مستطيلي، بدون فضاي خالي قطعاً بايد مساحت آن 
  .  باشد4و  5به ابعاد قطعات موجود، طول و عرض آن بايد به ترتيب 

توان يك مستطيل بدون فضاي خالي   مطابق الگوي زير مي،هاي ساعت  دوران در جهت حركت عقربه3با 
  : تشكيل داد

  

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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   بدون دوران 4 و 1 قطعه �
) يك دوران 2 قطعه � )°90  
) دو دوران 3 قطعه � )°180  
  
  

  : آيد ر به دست مي دوران، شكل زي3با اين 

  
  
  
  
  

            

        

  

  

      

            

 

4 3 
2 

1 

        

        

        

        

        

 

4 
3 

2 

1 

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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        زنگ تفريحزنگ تفريحزنگ تفريحزنگ تفريح
        

  .رسد مردي با دوچرخه به خط مرزي مي

  . خود دارداو دو كيسه بزرگ همراه 

  » ها چه داري؟ در كيسه«: پرسد مأمور مرزي مي

  » شِن«: گويد او مي

روز او را  كند و چون به او مشكوك بود، يك شبانه          مأمور، او را از دوچرخه پياده مي      

كنـد، ولـي پـس از بازرسـي فـراوان، واقعـاً جـز شـن چيـز ديگـري             بازداشت مي 

  . دهد بنابراين به او اجازه عبور مي. يابد نمي

شـود و مـشكوك بـودن و بقيـه            هفته بعد دوباره سر و كله همان شخص پيدا مـي          

  ... ماجرا 

شـود و پـس از آن مـرد           اين موضوع به مدت سه سال هر هفته يك بار تكرار مي           

  . شود ده نميديگر در مرز دي

 . . .  

پرسـي، بـه او    بينـد و پـس از سـلام و احـوال      يك روز آن مأمور در شـهر او را مـي          

دانـم كـه در كـار قاچـاق بـودي،             من هنوز هـم بـه تـو مـشكوكم و مـي            «: گويد  مي

  » كردي؟ راستش را بگو چه چيزي را از مرز رد مي

  ! »دوچرخه«: گويد قاچاقچي مي

 . . .  

 . كند فرعي ما را به كلي از موضوعات اصلي غافل ميها موضوعات  بعضي وقت

  

فرهنگ
 کتابخانه   انتشارات 
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